Практическое занятие по алгоритму всероссийского учебно-методического курса «Мой выбор». Урок «Мое здоровье»
Цели и задачи:
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— рассмотреть понимание учащимися здорового образа жизни;
— установить основные факторы, влияющие на здоровье человека;
— развивать умения школьников отстаивать свою точку зрения;
— сформировать представление о единстве человечества в его многообразии;
— обсудить различные варианты отношения к своему здоровью.
Понятия: здоровый образ жизни (ЗОЖ), здоровье, вредные привычки, табакокурение, наркомания, алкоголизм, пути сохранения здоровья.
Оборудование: понятия написаны на доске, у каждого листок и ручка, маркеры. На доске написан эпиграф: «Единственная красота, которую я знаю, — это здоровье». Г. Гейне.
План занятия:
1. Введение.
2. Работа над понятиями.
3. Решение проблемы создания Декларации о здоровом образе жизни в воображаемых государствах.
4. Итоговая дискуссия: кто несет ответственность за здоровье?
5. Заключение. Ход занятия.
1. Введение.
Учитель зачитывает написанный на доске эпиграф. Наша задача, ребята, в ходе обсуждения в течение нескольких минут определить основные понятия, связанные с формированием ЗОЖ.
Идет обсуждение понятия.
2. Работа над понятиями.
Школьники распределяются по четырем рабочим группам. Каждая группа должна определить четыре обязательных компонента здорового образа жизни. Каждый формулирует эти понятия сам, потом общие для группы записываем на доске. Из всех предложенных понятий надо оставить 6—7 составляющих здорового образа жизни.
3. Решение проблемы создания Декларации о здоровом образе жизни в воображаемых государствах.
Предлагается ситуация. Представители разных стран решили
провести Всемирный конгресс по проблеме формирования здорового образа жизни. Основная задача конгресса — договориться о том, что можно понимать под термином «здоровый образ жизни» и каким образом следует содействовать защите здоровья человека и общества. Учащиеся делятся на четыре группы. Каждая из них представляет определенную страну (название страны необходимо придумать учащимся в группе или оно может быть предложено учителем). Каждая группа должна:
1) предложить свой вариант определения понятия «здоровый образ жизни» для Декларации здорового образа жизни (понятие должно быть универсально для всего человечества);
2) предложить свой вариант эмблемы и девиза здорового образа жизни;
3) разработать основы государственной политики и механизмы формирования здоровья и воспитания здорового образа жизни среди населения своей страны и выбрать те элементы, которые будут универсальны для всего человечества.
Группа 1. Ваша группа представляет страну, которая находится на высоком уровне технического развития. У вас активно используется атомная энергия, много промышленных предприятий. Однако существует ряд проблем: высокая стрессовая нагрузка, развитие индустрии развлечений, высокий уровень наркомании, необходимость переработки и утилизации ядерных и токсичных отходов, загрязнение атмосферы. Кроме того, благоустроенный быт и преимущественно неподвижный образ жизни (отсутствие индустрии физического воспитания) большинства жителей способствует многим заболеваниям — ожирению, сердечной недостаточности, аллергии и т.п. Развитие секс-индустрии приводит к постепенному росту одновременно с наркоманией болезней, передающихся половым путем. Ежегодно в бюджете страны увеличиваются расходы на здравоохранение.
Группа 2. Ваша группа представляет страну, которая является преимущественно аграрной страной с традиционным укладом жизни. У вас практически нет собственной промышленности, но строятся зарубежные фабрики и заводы, хозяева которых зачастую не заботятся об очистных сооружениях. Из-за постоянных аварий реки и озера загрязнены продуктами нефтеперерабатывающей промышленности. Браконьеры истребляют редких животных и растения. Большинство жителей выполняют неквалифицированный или малоквалифицированный труд. Популярные места проведения досуга: дискотеки, бары, таверны. Помимо этого есть внутренние про-
блемы - около 80 % населения традиционно курит крепкий табак, и все большее число людей страдает заболеваниями легких. В сельской местности распространено пьянство.
Группа 3. Ваша группа представляет страну, которая находится в очень благоприятных географических условиях, продолжительность жизни в вашей стране очень высокая, но низкий уровень экономического развития приводит к безработице и недовольству граждан. В бюджете практически нет средств для развития спорта, низкий уровень медицинского обслуживания, остро стоит проблема алкоголизма, табакокурения. Высокий уровень безработицы среди молодых людей приводит к приобщению последних к нездоровым формам проведения досуга, распаду молодых семей, росту внебрачной рождаемости. В своем последнем докладе о состоянии здоровья населения страны ваш Президент указал, что среди молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет растет число самоубийств и число больных наркоманией.
Группа 4. Ваша группа представляет страну, которая находится на острове, далеко от цивилизации. Вы до сих пор живете племенами, хотя есть правитель и государство, но за пределами городов это почти не ощущается. Продолжительность жизни небольшая, но зато высок уровень рождаемости. Развитие туристического бизнеса привело к развитию в стране индустрии развлечений, вместо традиционных форм трудовой деятельности все большее население участвует в обслуживании туристов. Происходит рост числа людей, приобщенных к алкоголю, наркотикам. Появились первые случаи заболевания ВИЧ-инфекцией.
4. Итоговая дискуссия. Все предлагаемые пункты записывают, а затем проводят общее голосование по каждому из них и производят первый отбор. Предложите из оставшихся положений выбрать не более 5. Пусть предварительно пройдет обсуждение в группах, затем каждая группа выскажет собственную точку зрения, а после этого пройдет итоговое голосование. В Декларации важно также указать, какие факторы способствуют и препятствуют здоровому образу жизни, кто является ответственным за выполнение принятых решений.
В заключение следует обратить внимание учащихся на то, что проблема здорового образа жизни объединяет все человечество и является одной из ключевых в условиях современного мира.
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