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Футбол, баскетбол, волейбол, гандбол, плавание, велоспорт, гимнастика, горные лыжи, шахматы,  бокс, борьба, тяжелая атлетика, теннис, легкая атлетика, конный спорт, гребля, туризм… Можно долго перечислять. А можно начать заниматься и добиваться успехов.

 
И тогда по прошествии многих лет ты, расправив плечи, уверенно сможешь сказать:

Я ГОРЖУСЬ СОБОЙ!

  Они везде, они вокруг нас. Но необходимо сделать все, что бы не дать им возможности разрушить твою жизнь. А против соблазнов на самом деле есть только одно противоядие – здоровая интересная жизнь, которую организовать для себя можешь только ты.

FOTO
Тебя ждут спортзалы и стадионы,  горные вершины и морские глубины. Жизнь, наполненная смыслом достижения и побед. Побед над собой, своими страхами и слабостями. Пусть не все спортсмены стали чемпионами мира. Но каждый, кто  взрослел «в спортивной форме» точно состоялся как личность, которой не страшны никакие жизненные катаклизмы. 
Каждый современный подросток или молодой человек сталкивается в своей жизни с вопросами, ответы на которые найти бывает не так просто. К родителям не всегда подойдешь, чтобы спросить такое, а друзья сами порой знают о психоактивных веществах – алкоголе, никотине, наркотиках меньше вашего. Далеко не все решатся пойти к наркологу и доверительно побеседовать с ним на  волнующие  темы.

Как быть? 

На страницах этого издания

ты сможешь найти  ответы на свои вопросы.

  -Я не знал,  что будет так,- шептал К., сидя на корточках передо  мной и закрыв лицо руками. 

Ему исполнилось 19. Через несколько дней его, остывающего,  нашли родители в ванной комнате. На похоронах было столько людей, что трудно себе вообразить. Но все знали одно: последние 2 года К. «плотно сидел на игле».

Четверо молодчиков с равнодушными лицами ловко орудовали лопатами, опрокидывая на погруженный в подземелье гроб комья земли. Взгляд их глаз, придавленных полосой темных бровей, выражал только одно: «Нам все равно, кого хоронить…».

Это им все равно, дорогой мой Друг, кого хоронить, а нам с тобой – нет. Мы с тобой должны прожить долгую и прекрасную жизнь.  Поэтому давай поговорим о том, что угрожает нам в этом мире, что может спустить в канализацию наше доброе имя, надежды и мечты…

На страницах  этой брошюры пойдет речь о   психоактивных веществах (наркотических, токсических, алкоголе и т.д.)

Хочешь ты того или нет, но они рядом, они вокруг нас. Сколько существует человек, столько времени он живет в окружении этой странной компании  по имени ПАВ.

О наркотиках…

Начнем с того, что наркотики могут предложить попробовать не в каждой компании. Помнишь старую мудрость: 

СКАЖИ МНЕ, КТО ТВОЙ ДРУГ,

И Я СКАЖУ ТЕБЕ, КТО ТЫ…

Я бы перефразировала ее так:

Через два дня после посещения морга он бросил курить. 

Дело в том, что последствия табакокурения  человек ощущает лишь через несколько лет после того, как он пристрастился к сигарете. Желтеет лицо, грубеет голос. И человек, особенно если это девушка, женщина, желая оставаться как можно дольше привлекательной, понимает, что поезд ушел еще тогда, когда она начинала курить. А сейчас что-либо сделать уже поздно.

В принципе, если не загадывать на несколько лет вперед, уже сейчас можно сказать, что:

· не каждому парню нравится девушка, у которой изо рта несет табачным перегаром;

· не каждой девушке нравится юноша, который открывая рот демонстрирует ей, любимой, отвратительный черный налет на зубах.
А такая перспектива как рак легких тебе очень нравится? Смолы, которые человек вдыхает в себя при каждой затяжке, канцерогенны, т.е. вызывают образование злокачественных новообразований в организме. А т.к. эти смолы тяжелее воздуха, то они только вдыхаются, но не выдыхаются, накапливаясь в легких и вызывая их поражение. 

Причем, знаешь, дружище, это ведь происходит в организме независимо от того, веришь ты этому или нет.

Интересная информация: даже наркоманы и алкоголики, мечтая о том периоде, когда они станут здоровыми, предпочитают выбирать себе в жены девушку некурящую. Ведь   каждый человек, живущий на  этой  земле,   рано   или  поздно  задумывается   над рождением ребенка. А здоровый ребенок может родиться только у здоровых родителей. Вот и получается, что для того, чтобы стать в этой жизни грамотным специалистом, привлекательным партнером, замечательным супругом, достойным родителем, нужно в молодости остерегаться некоторых соблазнов. 

малых дозах, у такого человека резко меняется поведение. Он становится возбужденным, агрессивным, опасным для себя и окружающих. События пьянки выпадают из памяти «травматика». Придя в себя, он искренне удивляется, узнав, что спалил дом, зарубил насмерть жену топором, покалечил собственного ребенка, а значит, загубил и свою собственную жизнь.


Запомни навсегда:


человек, перенесший черепно-мозговую травму, должен навсегда       забыть об употреблении спиртных напитков, чтобы не стать причиной своих и чужих несчастий!!! 

О  никотине…

Перелистай несколько страниц назад и постарайся еще раз перечитать все то, что я рассказывала о подавлении кашлевого центра анашой. Так во все то же самое можно сказать и о никотине. Как и тетрагидроканнабинол, содержащийся в анаше, никотин подавляет кашлевой центр, и курящий человек живет, нося в себе проблему в виде скопившейся в легких  гадости. 

Я часто вспоминаю себя на  первом курсе медицинского института. Тогда нас, молодых и еще неопытных студентов, повели в морг. Первый вопрос, который я задала преподавателю, увидев человека с раскрытой грудной клеткой, - «почему его легкие такого странного серо-черного цвета, а не розового, как в анатомическом атласе?». 

«Это обычный вид легких у курившего при жизни человека», - спокойно ответил профессор.

Один из моих сокурсников, помолчав, сказал фразу, которая врезалась мне в память навсегда:

«Если бы то, что происходит у нас внутри, в той же мере отражалось у нас на лице, мы бы никогда не курили!»

ВЫБОР ДРУГА – ВЫБОР СУДЬБЫ!

Если ты уже сейчас окружил себя такими «друзьями», что ваши интересы так или иначе завязаны на том, чтобы «прибалдеть», напиться, убить время, то само собой разумеется, что тебе нужно будет играть по законам этой компании. Иначе ты в нее не впишешься. И дальше, в принципе, не важно, что именно из наркотических средств могут тебе предложить: анашу ли, экстази, эфедрон, героин или опий. Запомни одно: там, где наркотики – там наркомания.

Да, в этой компании ты будешь за своего, тебя здесь будут очень любить, потому что ты станешь одним из многих, застрявших на дне жизни. Там иные законы, иная, грязная, любовь, иные понятия…


Но если таков твой выбор, ВПЕРЕД. Только помни: это НАВСЕГДА. Это именно та ошибка, исправить которую невозможно!

Хотя некоторые твои сверстники так и живут: обдолбленные пивом и анашой, с дебиловатым выражением лица. Они изображают из себя королей мира, а становятся царьками дворовых скамеек. И если сейчас они еще не поняли, то очень скоро поймут, что просто позволили кому-то вытереть об себя ноги.

Что ж, дорогой, сам, виноват!  Думать надо, кого называть другом! 

Правда, есть другие компании, где люди увлечены сотнями иных интересов.  Там есть красивая любовь, настоящая дружба. Там твои сверстники стремятся получить хорошее образование, стать настоящими специалистами, создать крепкую семью, родить здоровых детей, т.е. быть по-настоящему счастливыми. 

Посмотри по сторонам! Внимательно! Видишь, сколько вокруг молодых людей, которых вообще не привлекают наркотики. Они уверенно идут по жизни,  они действительно являются хозяевами собственной судьбы. Все эти юноши и девушки сумели обойтись без ложной помощи психоактивных веществ, хотя при желании они точно смогли бы их найти. Но вместо того, чтобы идти по обманчивому пути «экспресс-счастья», они сделали свой выбор в пользу собственного здоровья и успеха. Они точно усвоили, что лучше иметь подтянутое, спортивное, здоровое тело и трезвый ум, чем изъеденное язвами  «туловище», гнилые зубы, «сдохшую» печень и  мозги амебы. Эти ребята знают наверняка, как потрясающе и захватывающе побеждать в спорте, укладывать соперника на лопатки и, если уж наклонять голову, то лишь для получения заслуженной медали. Спорт воспитывает человека, закаливает его.  

Кем бы в итоге не стал человек, спортивная закалка все равно приведет его к своей награде: в работе, в семье, в любом деле, за которое он берется.   
И если ты вдруг решишь побаловаться для начала в «дворовой» компании, то помни:

 общество по-настоящему свободных людей может не принять тебя, оно просто захлопнет перед тобой двери.

Как-то раз я встретила своего старого знакомого, с которым мы не виделись с детства.

Учитывая то, что в этом мире ничего ни от кого утаить невозможно, то я была в курсе того, как он жил все эти годы: двор, пиво, анаша, срок, опий, героин, срок, героин…

И вот стоим мы лицом друг к другу. Он поначалу начинает привирать: все, мол, нормально, работаю, семья, дети…

Вдруг меня осенила мысль, которой я хочу с тобой, мой Друг, поделиться. Ведь еще никто из числа  потребителей наркотиков, не вышел на белый свет и не сказал гордо, например, с экрана телевизора: «Я – наркоман с 10-летним стажем. Я горжусь тем, что уже 10 лет подряд употребляю наркотики 2 раза в день. Искренне завещаю потомкам продолжить мое святое начинание и т.д.». 

· Для придания красоты пене пивовары добавляют в пиво химический элемент кобальт. При регулярном употреблении пива взрослыми людьми начинает поражаться мышца сердца. Оно становится дряблым, теряет тонус, с трудом перекачивает кровь. Такое сердце называют «кобальтовым» или «бычьим».

· Дрожжи, применяемые в пивоварении, влияют на вес не лучшим образом. Причем это относится не только к пиву. Любые продукты питания, при приготовлении которых применялись дрожжи, вызывают прирост массы тела.

· И, наконец, в пиве содержаться вещества, идентичные женским половым гормонам. 


Спросите у бабушек, они не дадут мне соврать. В старину женщине, у которой не было молока, чтобы кормить грудного ребенка, советовали пить пиво. В наше время для стимуляции выработки молока у кормящей матери при наличии современных медицинских средств нет необходимости травить новорожденного алкоголем. Но этот древний способ подтверждает действительные свойства пива. 


Для подростков и молодых людей, которые только становятся мужчинами, это качество пива является угрозой мужественности.


У любителей пивка фигура начинает формироваться по «женскому» типу. Жировые отложения скапливаются в области бедер, живота и молочных желез.


Если это – твоя мечта, то вперед! Но тебя точно не будет в числе красивых, подтянутых, спортивно сложенных юношей и девушек, а, значит, завороженные взгляды противоположного пола тоже собирать не тебе. 


Особо мне хочется остановить твое внимание на ситуации, когда человек, перенесший черепно-мозговую травму, начинает употреблять алкоголь. У таких людей в головном мозге формируется область или очаг патологического возбуждения. При попадании алкоголя в организм даже в 
вокруг увеличенной в размерах печени натягивается, и появляются болезненные ощущения в правом подреберье. 

Поэтому травить себя алкоголем и надеяться, что «раз не болит, значит все в порядке», по меньшей мере глупо.

 
Советую подумать над тем, готов ли ты, мой друг, платить своим здоровьем, а, значит, и продолжительностью   жизни,  за  обманчивый   способ поскорей повзрослеть путем раннего приобщения к спиртным напиткам.

И здесь я снова хотела бы вернуться к разговору о выбранном тобою круге общения.

Если основным условием (хоть завуалированным, но непременным) твоего нахождения в компании является употребление пивка, джин-тоника и других «неалкогольных» напитков, то мне даже неловко как-то нарушать ваше спокойствие разговорами об уникальности устройства организма человека.

Но если ты ответственно относишься к своей жизни, то самое время задуматься над ситуацией. Может быть еще не поздно что-либо изменить?

О пиве…

 Я не хочу сейчас углубляться в тему о недобросовестности нашей рекламы.  Мы будем говорить только о том, что зависит от нас самих. Ведь рекламой наполнены телевизионные ящики каждой семьи, спиртные напитки продаются в каждом ларьке, они доступны. 

И тем не менее, пока в одних семьях безуспешно пытаются решить проблемы алкоголизма и наркомании любимого чада, в других – этих проблем нет. А, значит, многое в нашей жизни зависит от нас самих.

· Пиво содержит алкоголь. По количеству алкоголя 0,5 л  пива приравнивается к 80-100 мл водки. Поэтому в организме человека пиво ведет себя так, как ведут все алкогольсодержащие напитки.

Почему так получается, что если чемпион, мастер спорта или кандидат наук – то открыто и во весь экран, а если наркоман, то либо съемка со спины, либо полоска на глаза»? 

Так и я смотрела на своего друга детства и думала: это только в своем мирке он жалкий герой, даже если он сын «крутых» родителей…

 А вышел на свет божий и понял, что когда-то все могло пойти иначе. И не нужно было бы сейчас врать и изворачиваться, столкнувшись лицом к лицу со старыми знакомыми.

Подумай об этом!

Что ты захочешь сам себе сказать через 10-15 лет:                        

?

Другим соврать можно, себе – никогда!

Продолжим о наркотиках, как о таковых.

Те, кому выгодна торговля наркотиками, обычно распространяют мифы о них. И  твои сверстники, которые попались на удочку этих мифов, в дальнейшем оплачивают безбедное будущее наркоторговцев и их детей.

Давай-ка мы с тобой, мой Друг, постараемся разобраться в этих мифах, т.к. врага нужно знать в лицо.

Миф 1.  Употребляя «чистые» наркотики, невозможно причинить вред своему здоровью.
К твоему сведению, самый «чистый» героин, доходящий до потребителя, имеет в своем составе всего лишь 7-9% наркотического вещества. Героин 10%-ной чистоты увеличивает в несколько раз риск передозировки. А так как каждому распространителю наркотиков выгодно, что бы «клиент» пожил подольше, то его жизнь берегут свято, разбавляя каждую дозу различными примесями: хинином, стрихнином, пестицидами, сахаром, стиральными порошками, дустом и т.д.

Ты слышал, наверное, выражение, что у наркоманов   «горят»   вены.  Так   вот,  это – следствие употребления перечисленных  выше токсических веществ. Кровеносные сосуды перерождаются, рубцуются и образуют под кожей своего рода жгуты.

Миф 2. Анашой, марихуаной лечат бронхиальную астму, значит, она полезная...

Здорово! Может мы головную боль начнем лечить топором?!

Чтобы справиться с бронхиальной астмой достаточно набора лекарственных препаратов, имеющихся в современной аптечной сети. А вот анаша здесь может сыграть злую шутку. Этот миф обычно распространяют те, кто желает оправдать свою собственную зависимость.

Но нет дыма без огня…

Когда же алкоголь – это плохо? Однозначно – в подростковом возрасте.

Причем мы с тобой, мой Друг уже договорились, что я тебе просто даю информацию к размышлению. 

Несмотря на то, что на дворе 3-е тысячелетие, и 5-летний ребенок легко овладевает компьютером, человеческая печень полностью созревает лишь к 18-ти годам. Заметь, я сейчас и о твоей печени тоже говорю.


Дело в том, что процесс переработки алкоголя печенью происходит в 2 этапа, протекающих последовательно. Молекула алкоголя, как на конвейере, постепенно проходит расщепление до простых веществ и выводится из организма. На первом этапе алкоголь расщепляется до веществ, являющихся тяжелыми, токсичными клеточными ядами, которые способны  повреждать ткани   головного мозга, печени, сердца, половых органов и т.д. Подростки, употребляющие спиртные напитки, в будущем страдают хроническим гепатитом, энцефалопатиями, нарушениями работы сердца. Алкоголизм у таких ребят  формируется  быстро  и  к  21-23  годам  они уже абсолютно определенно знают, как выглядят «чертики» при «белой горячке». Необходимо дать возможность печени окончательно сформировать все свои ферментные системы, то есть не употреблять спиртные напитки до 17-18 лет. 

Если печень  достаточно зрелая, то далее образовавшиеся вещества тут же, не успев навредить своему хозяину, поступают на второй этап переработки, и после расщепления до простых веществ выводятся из организма. 

Хочешь рисковать – воля твоя. Но игры с алкоголем в подростковом возрасте могут обернуться трагедией в зрелом…

Информация для тебя: болезненные ощущения в печени возникают только тогда, когда 95% ее уже погибло (т.е. переродилось), а оставшиеся 5% с трудом пытаются справиться со всем объемом работы. Тогда капсула 

Все, что нас окружает, независимо от того, вступает оно с нами в контакт или нет, обладает своей химической формулой. 

Миллионы веществ, твердых, жидких, газообразных, к числу которых относятся и психоактивные вещества, при  попадании в организм человека через воздух, кровь, кожные покровы, слизистые оболочки или молоко матери, проделывают свой индивидуальный путь в организме и вызывают именно те реакции, которые свойственны только этому веществу. Измени один атом в молекуле вещества, изменится его воздействие на организм человека.

Это легко доказуемо. Мы все дышим воздухом и можем погибнуть от угарного газа. Добавляя в обед соль, мы чувствуем, что он становится соленым, а при добавлении в чай сахара, ощущаем сладость.

Еще один показательный пример.

Свежи в памяти сотен тысяч людей события мюзикла «Норд-Ост» в Москве на Дубровке. Вспомни, чем все закончилось тогда? 

Российские спецслужбы были вынуждены наполнить помещение мюзикла газообразным веществом со снотворными свойствами. Как же подействовал этот газ на всех, находившихся в помещении мюзикла?

 ВСЕ УСНУЛИ. 

Террористы и их жертвы, армяне и русские, взрослые и дети, худые и полные, верующие и атеисты. ВСЕ!

На всех вещество подействовало одинаково!

И таких примеров ты сам можешь привести сотни, тысячи. 

Может быть тебе известны люди, которые вместо масла мажут на хлеб мазут, а жажду утоляют серной кислотой?

 Я таких не знаю, да и никто не знает. Просто потому, что  все люди, живущие на Земле, устроены абсолютно одинаково. И контактирующее с нашим организмом вещество находит в нем свой собственный рецептор, свой «стульчик», к которому он подходит, как ключ к замку. 

Если вещество не нашло свой рецептор, то оно выходит из организма в неизменном виде. 

Даже сами наркоманы прекрасно знают, что анаша не может действовать на человека так, как действует героин, а алкоголь не похож по своим свойствам на «экстази». Воздействие каждого психоактивного вещества на организм человека описано в сотнях учебников.  

Все это так очевидно и просто! Но каждый день кто-то из твоих сверстников, веря в свою сказочную исключительность, вступает на путь наркотизации. И каждый раз наркологи слушают одну и ту же песнь пришедших на консультацию молодых людей: «я был уверен, что со мной ничего такого быть не может!». Человек вступает в бессмысленный бой с природой, со своей собственной природой, и проигрывает ВСЕГДА.

Когда вещество попало в твой организм,   ни одна сила не в состоянии помешать ему воздействовать на тебя так, как ему велит его химическая формула. Разве что только введение другого вещества – антидота. И это лишний раз подтверждает все, что было сказано выше.
Вот поэтому любое психоактивное вещество – наркотики, алкоголь, никотин  при употреблении будут оказывать свое влияние и вызывать развитие зависимости. Независимо от нашего желания, материального состояния и статуса родителей.

О токсических веществах…

Токсикоманы, они же «нюхачи», по своей сути ничем не отличаются от наркоманов. Точно так же употребляют они вещества, оказывающие отвратительное действие на подростковый организм и вызывающие зависимость.  Более того, все вещества, вдыхаемые токсикоманами, являются растворителями жиров. А так как каждое нервное волокно головного мозга покрыто липидной (то есть жировой) оболочкой, то   вдыхаемое токсическое вещество при попадании в мозг   растворяет ее в первую очередь. Без липидной оболочки нервное волокно теряет свойства проводимости. 


Если хочешь, чтобы тебе вслед кричали: «Безмозглый дурак!», «Тупица!», то самое время заняться «вдыхательными» упражнениями. Прибавь к этому еще и удовольствие  глотать пищу через химически     обожженный     пищевод,     который     со временем рубцуется. Ведь внутренности токсикомана похожи на мессиво после химического ожога. 

Продолжать? Или хватит. Эта неприятная правда, мой Друг, существует независимо от того, читаешь ты эту книжку или нет. Эту правду хорошо знают врачи реанимаций и твои сверстники, которых оттуда выписывают, мертвыми или полуживыми…

Об алкоголе…
В   вопросе отношения человека и спиртных напитков, как ни странно, все намного сложнее, чем с наркотическими веществами. 

Давай посмотрим на таблицу:

	Наркотические средства
	Алкоголь

	· Даже наркоман знает, что наркотики – это плохо, тщательно скрывает свое знакомство с ними…

· Купля, продажа, изготовление, распространение и другие всяческие манипуляции с наркотическими средствами уголовно наказуемы…

· При употреблении наркотиков диагноз гарантирован.
	· В отношении спиртных напитков так категорично не высказываются даже специалисты…

· При наличии необходимых лицензий спиртные напитки  можно изготавливать, продавать, покупать…

· Не каждый, кто употребляет алкоголь, становится «алкоголиком».


Теперь начнем разбирать все по очереди.

 Просто дело в том, что вещества, находящиеся в анаше, марихуане, подавляют кашлевой центр. И анашекурильщик, таким образом, начинает существовать без очень важной и нужной защитной реакции организма: кашлевого рефлекса. Думая, что благодаря «травке» избавился от кашля, он тем самым наносит себе серьезный вред. И вот почему…

Представьте себе на мгновение, во что превращаются легкие человека, который не кашляет, когда это нужно.

Микроскопические инородные тела, попадающие в легкие при дыхании, гнойная мокрота, образующаяся при болезнях… 

Все это начинает скапливаться в легких анашекурильщика. Словно загаженная «плевательница» в кабинете стоматолога, этот человек носит в себе залежи  слизи, гноя, мусора.

Миф 3.  Анаша – не наркотик.

Разбежались!!!

Не потому ли за общение с «травкой» сажают за решетку? Не потому ли диагноз нарколога звучит примерно так: «наркомания (анаша)»?

Знаешь, дружище, цель этой беседы – не уговорить тебя, а дать информацию к размышлению. Ты можешь не считать анашу наркотиком. Назови ее хоть клубничным вареньем, от этого она не перестанет быть наркотическим средством.

Да и в принципе не важно, что именно человек употребляет. Если он вращается в кругах, где употребляется хоть что-либо из дурманящих средств, то его болезнь – всего лишь дело времени.

Миф 4. Если наркотики употреблять изредка, для разрядки, то наркоманом не станешь.

Тысячи лет существует человечество, и тысячи лет обжигается об этот миф. И на этом мы остановимся поподробнее…
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