Информация о ходе реализации мер по противодействию коррупции в Администрации города Волгодонска в 1 полугодии 2010г.
	Перечень вопросов
	Выполненные мероприятия

	Какие корректировки внесены в планы противодействия коррупции органов местного самоуправления в связи с принятием Национальной стратегии противодействия коррупции и Национального плана противодействия коррупции на 2010 – 2011 годы? Как организован контроль за ходом их исполнения?
	Распоряжением Администрации города Волгодонска от 28.05.2010 № 43 внесены изменения в план противодействия коррупции в Администрации города а именно:
- рассмотрение вопросов противодействия коррупции на Комиссии по противодействию коррупции в МО «Город Волгодонск»;

- организация повышения квалификации руководителей и специалистов структурных подразделений и органов Администрации города в рамках аппаратного обучения по темам противодействия коррупции и юридической ответственности в системе государственной и муниципальной службы;

- проведение семинара по теме «Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. Коррупциогенные факторы»;

- размещение (обновление) на официальном сайте Администрации города Волгодонска информации о принятых муниципальных правовых актах в сфере противодействия коррупции, иной правовой информации;

- обеспечение возможности для граждан сообщать об имевших место коррупционных проявлениях с использованием компьютерных технологий в режиме «он-лайн»;

-обеспечение своевременного представления справок о доходах,  имуществе и  обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей (супруга и несовершеннолетних детей);
-анализ заключенных муниципальных контрактов, подведение итогов их выполнения;

- опубликование в СМИ отчетов о целевом расходовании бюджетных средств, официальное опубликование нормативных правовых правовых актов Администрации города Волгодонска и др.

Ответственные исполнители предоставляют отчет ежеквартально.

	Из каких источников осуществляется финансирование антикоррупционных мероприятий? Укажите перечень проведенных мероприятий с объемами затраченных денежных средств. В каком размере выделены денежные средства, в т.ч. бюджетные ассигнования на реализацию целевых программ противодействия коррупции в муниципальных образованиях? В каком объеме, и по каким направлениям антикоррупционной работы освоены выделенные денежные средства?
	Финансирование создания многофункционального центра оказания государственных и муниципальных услуг осуществляется из средств областного бюджета (оборудование и мебель) и местного бюджета (ремонт помещения). 

	Созданы ли во всех органах местного самоуправления Ростовской области комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов? Какие меры принимаются для предотвращения и урегулирования конфликта интересов? Как оценивается деятельность указанных комиссий (количество состоявшихся заседаний, направленность рассмотренных вопросов, принятые решения)? Какие имеются проблемы в работе этих комиссий?
	Распоряжение Мэра города Волгодонска № 85 от 17.07.2009 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих структурных подразделений и органов Администрации города Волгодонска, и урегулированию конфликта интересов». За указанный период заседания Комиссии не проводились, поскольку отсутствуют основания, а именно: 

а) информация, полученная от правоохранительных, судебных или иных государственных органов, органов местного самоуправления муниципального образования «Город Волгодонск», от организаций, должностных лиц или граждан о несоблюдении (нарушении) обязанностей, ограничений и запретов, предъявляемых к муниципальным служащим;

б) информация о наличии у муниципального служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

в) информация, полученная от муниципального служащего, о фактах обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений или о совершении муниципальным служащим коррупционного правонарушения;

г) заявление  гражданина, замещавшего должности муниципальной службы, для получения согласия Комиссии на замещение должности в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего (в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы)

	Какие принимаются меры по совершенствованию условий, процедур и механизмов муниципальных закупок, в том числе путем расширения практики проведения открытых аукционов в электронной форме?
	Осуществляется контроль за соблюдением  законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, а также анализ заключенных муниципальных контрактов, подведение итогов их выполнения

	Как организована и осуществляется антикоррупционная экспертиза норматив-ных правовых актов и их проектов? В отношении какого количества нормативных правовых актов и их проектов проведена антикоррупционная экспертиза? Сколько коррупциогенных факторов в них выявлено? Какие меры приняты по исключению коррупциогенных факторов из нормативных правовых актов и их проектов? Укажите, имеются ли случаи неустранения коррупциогенных факторов, если да, укажите причину.
	Экспертиза нормативных правовых актов и их проектов осуществляется в соответствии  с решением Волгодонской городской Думы № 114 от 14.10.2009 «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в органах местного самоуправления муниципального образования «Город Волгодонск», на основании  распоряжения Администрации города Волгодонска от 25.11.2009 №137 «Об утверждении Положения о проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в Администрации города Волгодонска». Случаев неустранения коррупциогенных факторов нет.

	Каким образом организована проверка сообщений о ставших известным гражданам случаях коррупционных или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими? Сколько обращений граждан о фактах коррупции рассмотрено органами местного самоуправления области за отчетный период? По скольким из них приняты меры реагирования?
	По всем сообщениям о ставших известными гражданам случаях коррупционных или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими проводятся служебные проверки, материалы по результатам проверок передаются либо на Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих структурных подразделений и органов Администрации города Волгодонска и урегулированию конфликта интересов по имеющимся основаниям, либо работодателю.

Соответствующих обращений за указанный период не поступало.

	Как организовано взаимодействие органов местного самоуправления области со средствами массовой информации в сфере противодействия коррупции?
	Взаимодействие осуществляется обеспечением освещения деятельности Администрации города Волгодонска посредством:

- организации и проведения пресс-конференций, встреч, «прямых линий», «круглых столов»  с участием представителей  Администрации города Волгодонска, органов Администрации города Волгодонска, с приглашением общественности, представителей СМИ; 

-размещения (обновления) информации на официальном сайте Администрации города Волгодонска
Опубликование в СМИ отчетов о целевом расходовании бюджетных средств;

- официального опубликования нормативных правовых актов Администрации города Волгодонска; и др.

	Созданы ли межведомственные органы по противодействию коррупции (комиссии по противодействию коррупции)? Насколько регулярно проводятся их заседания? Какие проблемные вопросы рассматриваются? Каковы результаты их деятельности?
	Решение Волгодонской городской Думы № 100 от 09.09.2009 «О создании комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Город Волгодонск», об установлении Порядка осуществления антикоррупционного мониторинга». В соответствии с решением Волгодонской городской Думы от 19.05.2010 № 46 «Об утверждении состава комиссии по противодействию коррупции в муниципальном  образовании «Город Волгодонск» утвержден состав Комиссии. Первое заседание запланировано на июнь 2010г. Проводить заседания планируется ежеквартально.

	Созданы (определены) ли подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в соответствии с положениями Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 года № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению»? Укажите количество и результаты служебных проверок, проведенных указанными подразделениями. Сколько служащих уволено за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов, требований к служебному поведению? Укажите проблемы, возникающие в деятельности подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
	Подразделение по профилактике коррупционных и иных правонарушений не создано. Данное направление работы осуществляет отдел муниципальной службы и кадров Администрации города Волгодонска в соответствии с распоряжением Администрации города Волгодонска № 159 от 28.12.2009 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы Администрации города Волгодонска (органов Администрации города Волгодонска), и муниципальными служащими Администрации города Волгодонска (органов Администрации города Волгодонска).
За несоблюдение части 2 статьи 11 Федерального закона №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», (осуществление иной оплачиваемой деятельности без предварительного письменного уведомления представителя нанимателя (работодателя), были применены меры дисциплинарного взыскания к одному муниципальному служащему.

	Как организовано в органах местного самоуправления рассмотрение уведомлений служащих данных органов о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений? Сколько рассмотрено уведомлений, поступивших от служащих? Какие решения приняты?
	Порядок рассмотрения уведомлений муниципальных служащих о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений определен распоряжением Мэра города Волгодонска № 85 от 17.07.2009  «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих структурных подразделений и органов Администрации города Волгодонска, и урегулированию конфликта интересов».
Уведомлений за указанный период не поступало.

	Каковы результаты проводимых органами местного самоуправления проверок достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, а также замещающих указанные должности? Сколько проверок проведено (с разбивкой по замещающим и претендующим на замещение данных должностей)? Какому количеству кандидатов отказано в приеме на службу по результатам проверок (укажите причину)?


	Проверки в указанном периоде не проводились в связи с отсутствием оснований

	Разработан ли в органах местного самоуправления перечень должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками? Каков удельный вес должностей муниципальных служащих с высоким риском коррупционных проявлений по отношению к штатной численности?
	Распоряжением Администрации города Волгодонска № 106 от 16.09.2009 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Администрации города Волгодонска и органов Администрации города Волгодонска, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга и несовершеннолетних детей. Удельный вес должностей с высоким риском коррупционных проявлений по отношению к штатной численности составляет 26%

	Каковы результаты принимаемых органами местного самоуправления мер по устранению коррупционных правонарушений в сфере землепользования? Какие принимаются меры реагирования на выявленные коррупционные правонарушения в сфере землепользования? Какие используются формы профилактики коррупционных правонарушений в сфере землепользования?
	Коррупционные правонарушения в сфере землепользования за указанный период не выявлены. Для профилактики коррупционных правонарушений в сфере землепользования проводятся такие мероприятия, как «Час контроля», проверки своевременного исполнения обращений граждан, по фактам нарушения сроков и порядка оказания услуг в сфере землепользования применяются меры дисциплинарного взыскания.

	Какие проводятся мероприятия по противодействию коррупции в муниципальных организациях и учреждениях? Какие профилактические антикоррупционные меры применяются в муниципальных организациях и учреждениях? Какие приняты нормативные правовые акты, направленные на противодействие коррупции на муниципальной службе?
	Приняты следующие нормативные правовые акты, направленные на противодействие коррупции на муниципальной службе:

- распоряжение Администрации города Волгодонска № 106 от 16.09.2009 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Администрации города Волгодонска и органов Администрации города Волгодонска, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга и несовершеннолетних детей;

 - распоряжение Администрации города Волгодонска № 134 от 13.11.2009 «Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Администрации города Волгодонска (органов Администрации города Волгодонска), и муниципальными служащими Администрации города Волгодонска (органов Администрации города Волгодонска) сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
- распоряжение Мэра города Волгодонска № 85 от 17.07.2009 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих структурных подразделений и органов Администрации города Волгодонска, и урегулированию конфликта интересов»;
- распоряжение Администрации города Волгодонска от 28.05.2010 № 43 «О внесении изменений в план противодействия коррупции в Администрации город» и др.

	Как обеспечено участие институтов гражданского общества в противодействии коррупции, а именно:

– каковы формы такого участия представителей гражданского общества:

а) включены (на разовой/постоянной основе) в состав комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, созданных в органах местного самоуправления;

б) участвуют в работе межведомственных органов по противодействию коррупции;

в) самостоятельно осуществляют антикоррупционную пропаганду и правовое просвещение граждан;

г) иное (указать что);

– каковы конкретные результаты участия институтов гражданского общества в противодействии коррупции;

– какие институты гражданского общества наиболее активно участвуют в противодействии коррупции?
	Согласно распоряжению Администрации города Волгодонска от 17.07.2009 № 85 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих структурных подразделений и органов Администрации города Волгодонска и урегулированию конфликта  интересов» в состав комиссии входит Л.Н. Швец – председатель  Волгодонского городского комитета профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания.  

Согласно решению Волгодонской городской Думы от 19.05.2010 № 46 «Об утверждении состава комиссии по противодействию коррупции в муниципальном  образовании «Город Волгодонск» в состав данной комиссии входит В.В. Шаповалов – руководитель сектора малого и среднего бизнеса Общественной палаты г. Волгодонска, председатель НП «Союз работников торговли, сферы услуг и бытового обслуживания.

Представители НКО работают в Совете по развитию малого и среднего предпринимательства, Совете  по координации деятельности садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, Совете по разработке Стратегии развития города Волгодонска до 2020 года, Совете по патриотическому воспитанию детей и молодежи, Конкурсной комиссии  по проведению конкурсов  среди предприятий, работающих на потребительском рынке товаров и услуг, Экспертном совете по торговле и бытовым услугам, межведомственной комиссии по устранению нормативно-правовых, организационных и административных барьеров на пути развития предпринимательства, Координационном Совете заказчиков-застройщиков жилья и мн.др.

Действующие на территории города Волгодонска общественные организации не осуществляют самостоятельно антикоррупционную пропаганду, не реализуют проекты антикоррупционной направленности.

Согласно постановлению Мэра города Волгодонска от 06.07.2007 № 1967 «Об общественной экспертизе проектов нормативных правовых актов, разработанных администрацией города и иными органами местного самоуправления» Общественной палатой города Волгодонска осуществляется общественная экспертиза проектов нормативных правовых актов.

Так же по мере внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Волгодонск» Администрацией города Волгодонска организуются и проводятся общественные слушания по Уставу, обсуждается проект Бюджета города на будущий год. Традиционной стала встреча Мэра города Волгодонска с представителями общественности, где обсуждаются итоги деятельности Администрации города за год.

	Имеют ли место случаи, когда общественные организации и объединения, декларирующие антикоррупционный характер своей деятельности, преследуют цели, отличающиеся от заявленных ими?


	Общественные организации и объединения, декларирующие антикоррупционный характер своей деятельности на территории МО «Город Волгодонск» не действуют.

	В каких сферах деятельности, подверженных коррупционным рискам, разработаны и действуют антикоррупционные стандарты? Каким нормативным правовым актом утверждены антикоррупционные стандарты?


	Антикоррупционные стандарты не разработаны.

	Каким образом в органах местного самоуправления стимулируется антикоррупционное поведение служащих? Укажите конкретные примеры.


	Проведение семинаров на темы противодействия коррупции и юридической ответственности муниципальных служащих. Внесение в должностные инструкции муниципальных служащих обязанность уведомлять работодателя и органы прокуратуры о фактах обращения каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений или о совершении муниципальным служащим коррупционного правонарушения

	Размещена ли на Интернет-сайтах органов местного самоуправления информация об антикоррупционных мероприятиях? Какова тематика размещенной информации? Существует ли возможность для граждан беспрепятственно сообщать в органы местного самоуправления об имевших место коррупционных проявлениях с использованием компьютерных технологий, в режиме он-лайн?
	На официальном сайте Администрации города Волгодонска размещается  (обновляется ) информация о принятых муниципальных правовых актах в сфере противодействия коррупции, иная правовая информация. 

Обеспечена возможность для граждан сообщать об имевших место коррупционных проявлениях с использованием компьютерных технологий в режиме «он-лайн».

	Какие меры принимаются органами местного самоуправления по устранению коррупционных правонарушений, с которыми граждане встречаются наиболее часто (бытовая коррупция)? 


	Администрация города Волгодонска (органы Администрации города Волгодонска) проводит служебные проверки по каждому сообщению о факте бытовой коррупции.

	Какие меры принимаются органами местного самоуправления по формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям? Приведите примеры. Как организовано взаимодействие в этом области с политическими партиями, саморегулируемыми организациями, общественными организациями, объединяющими промышленников и предпринимателей, другими общественными объединениями? Какие получены результаты, имеются ли проблемы?


	Публикации в средствах массовой информации на темы коррупционных проявлений. 
Взаимодействие в области противодействия коррупции с политическими партиями, саморегулируемыми организациями, общественными организациями, объединяющими промышленников и предпринимателей, другими общественными объединениями не организовано.

	Каким образом органами местного самоуправления организовано антикоррупционное просвещение населения?  Укажите конкретные примеры.


	Размещение (обновление) на официальном сайте Администрации города Волгодонска информации о принятых муниципальных правовых актах в сфере противодействия коррупции, иной правовой информации.

	Какие формы общественного контроля за использованием бюджетных ассигнований местных бюджетов осуществляются? Насколько эффективны эти формы? Какие имеются проблемы? 


	Обеспечение участия представителей некоммерческих организаций и граждан в работе конкурсных комиссий, Советов, оргкомитетах, совещаниях и других мероприятиях, проводимых Администрацией города Волгодонска. Опубликование в СМИ отчетов о целевом расходовании бюджетных средств, официальное опубликование нормативных правовых правовых актов Администрации города Волгодонска.

	Какие механизмы ротации служащих применяются в органах местного самоуправления? Какие принимаются меры для повышения эффективности работы данного механизма? 


	Путем перевода руководителей муниципальных учреждений, изменения структуры Администрации города Волгодонска, перевода муниципальных служащих в другие отделы и др. 

	Какие принимаются меры по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций органов местного самоуправления и по оптимизации предоставления ими государственных услуг? 


	Модернизация работы отдела многофункционального обслуживания населения Администрации города Волгодонска. 

Применение инновационных технологий при оказании услуг населению в ДТ и СР.

	Какие принимаются меры по совершенствованию деятельности хозяйствующих субъектов, в т.ч. при реализации положений Национального плана противодействия коррупции на 2010 – 2011 годы? 


	Осуществляется анализ хозяйственной деятельности муниципальных учреждений с целью обеспечения целевого использования бюджетных средств, применение мер ответственности в отношении должностных лиц и подведомственных учреждений за нецелевое использование бюджетных средств
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