О реализации комплексного учебного курса«Основы религиозных культур и светской этики»  в 2012 году   
О введении курса «Основы религиозных

культур и светской этики»

   Минобрнауки  РФ и минобразованием Ростовской области ведется работа по введению с 1 сентября 2012 года в 4 классах курса «Основы религиозных культур и светской этики», рассчитанного на 35 часов. 

   В настоящее время Минобрнауки России подготовлен проект приказа об увеличении количества учебных часов на изучение учебных предметов федерального компонента государственного стандарта общего образования за счет регионального компонента, отводимого на освоение основных образовательных программ общего образования, включая программу по курсу ОРКСЭ, который будет утвержден в установленном порядке.

   Для оказания методической поддержки по вопросам введения  курса ОРКСЭ в адрес общеобразовательных учреждений были направлены методические материалы для учителей и организаторов введения комплексного учебного курса ОРКСЭ (письмо Минобрнауки России от 08.07.2011 №МД-883/03).  Специализированный Интернет- портал «Основы религиозных культур и светской этики» (http://orkce.ru) позволяет в интерактивном режиме решать вопросы введения курса ОРКСЭ,  использовать новые информационные технологии, включая интернет –уроки в режиме он-лайн.

    Минобразованием Ростовской области совместно с областным ИПК и ПРО осуществляется подготовка учителей начальных классов по введению курса ОРКСЭ. 30 учителей начальных классов  общеобразовательных учреждений города повысят квалификацию в апреле 2012 года в Волгодонском филиале областного ИПК и ПРО. 

    Для эффективной реализации  в 4 классах курса «Основы религиозных культур и светской этики» необходимо обеспечить комплекс условий:

-повышение квалификации учителей, которые будут вести курс ОРКСЭ;

-проведение родительских собраний, круглых столов с родителями по информированию и обсуждению вопросов введения курса ОРКСЭ;

-проведение анкетирования родителей с целью выявления проблем при введении курса ОРКСЭ;

- проведение анализа учебно-методического обеспечения обучения ОРКСЭ;

-приобретение учебной литературы по курсу ОРКСЭ согласно федеральному перечню учебной литературы на 2012-2013 уч.г.;

-разработка процедуры и механизма взаимодействия участников образовательного процесса для обеспечения добровольного выбора учебного модуля курса  учащимися и родителями (законными представителями): заявление родителей о выборе модуля ОРКСЭ («Основы светской этики», «Основы православной культуры», «Основы мировых религиозных культур», «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры»);

-обновление внутришкольной нормативно-правовой базы (локальные акты) по обеспечению введения курса ОРКСЭ в 4 классах с учетом федеральных и региональных документов ( после их утверждения);

-организация информационно-разъяснительной, консультативной работы с учащимися и их родителями, с использованием сайта учреждения.

    По вопросу содержания предмета и методики его преподавания определены некоторые общие системные проблемы, которые необходимо учесть в процессе подготовки:

-в ходе подготовки тьюторов и учителей выявились профессиональные дефициты в работе учителя: учителя начальных классов не владеют в достаточной степени содержанием предмета, а учителя второй ступени обучения (учителя истории, МХК и др.) не в полной мере владеют методикой работы с обучающимися начальной школы;

-отсутствие методического материала в учебных пособиях (недостаточно иллюстративного материала, мало параллелей с фольклором и художественной литературой) и сложная для учащихся 4 классов терминология. Кроме того, затрудняет обучение почти полное отсутствие прошлого опыта детей в данной области;

-многие учителя выступают против безотметочного обучения по курсу ОРКСЭ, аргументируя тем, что для большинства школьников младшего возраста отметка является очень серьезным стимулом к работе над учебным материалом; кроме того, введение отметок выровняло бы статусное положение ОРКСЭ в общем ряду школьных предметов;

-проблема удовлетворения потребностей всех учащихся в зависимости от выбора модуля, если будут группы, состоящие из 1-4 человек; с невозможностью финансирования освоения курса ОРКСЭ на основе индивидуального обучения (по 1-2 человек на каждый модуль) сложность представляет обеспечение выбора модуля в соответствии с желанием каждого ребенка;

-учебно-методический комплект по курсу ОРКСЭ желательно дополнить методическими рекомендациями и поурочным планированием, дополнительным дидактическим материалом, рабочими тетрадями, хрестоматийным сопровождением, словарями;

- по итогам апробации курса ОРКСЭ  в 4 классах в 21 субъекте РФ в 2010-2011 учебном году модуль «Основы светской этики» выбрали 42%, 30% - «Основы православной культуры», 18% -«Основы мировых религиозных культур», 9% -«Основы исламской культуры», 1%-«Основы буддийской культуры», и менее 1% -«Основы иудейской культуры».

    Сроки проведения подготовительной работы февраль-апрель 2012 года.

По итогам подготовительной работы должны быть сформированы списки учащихся, выбравших модуль; список учителей, изъявивших желание вести курс и прошедших курсовую подготовку; заявления родителей о выборе модуля.

