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Уважаемые Виктор Александрович, Пётр Петрович, участники заседания!
Я хочу напомнить присутствующим, что в Волгодонске 2012 год объявлен Годом Семьи под девизом – «Счастье – быть вместе!». 

В рамках Года семьи на территории города Волгодонска реализуется соответствующая муниципальная программа, направленная на усиление внимания к конкретным интересам волгодонской семьи, принятие мер социальной поддержки для семей с детьми со стороны органов местного самоуправления Волгодонска, представителей общественных организаций, учреждений и предприятий города. Администрацией города разработан план основных мероприятий по проведению Года семьи в 2012 году. 

Большое внимание в рамках Года семьи уделяется рождаемости и смертности – двум важнейшим показателям социальной стабильности в обществе. За первый квартал в Волгодонске родились 408 человек, умерли – 367, таким образом, естественный прирост населения составил 41 человек. Это один из лучших показателей по Ростовской области, и есть все основания полагать, что по итогам года ситуация в Волгодонске будет еще лучше. 
Теперь несколько слов об исполнении местного бюджета.

Бюджет. В этом году структура доходов бюджета города Волгодонска претерпела значительные изменения – доля имущественных налогов сократилась с 50% от всех налоговых доходов в прошлом году до менее 40% в этом году. Мы уже обсуждали эту проблему: это связано с уменьшением норматива отчислений в местный бюджет поступлений налога на имущество организаций до 10% (в прошлом году было 30%), а также с тем, что транспортный налог, начиная с 2012 года, вообще не поступает в местный бюджет, а перечисляется в область. Кроме этого госпошлина за регистрацию транспортных средств, выдачу регистрационных знаков в этом году перестала поступать в местный бюджет – теперь она целиком перечисляется в область, что составляет 34 млн рублей  по показателям прошлого года.
Собственные доходы местного бюджета за первый квартал года исполнены на 100%. В местный бюджет поступило 340 млн. руб., что, однако, меньше собственных доходов первого квартала прошлого года на 40 млн. руб. 
По налоговым доходам при прогнозе  277 млн. руб., поступило 275 млн. руб. или 99%, что на 44 млн. руб. ниже показателей первого квартала прошлого года.
Основными налогами, за счет которых формируется налоговая база бюджета города, по-прежнему являются налог на доходы физических лиц – 124,3 млн рублей (или 45% налоговых доходов), земельный налог – 45,3 млн.рублей (17% налоговых доходов) и налог на имущество организаций – 33,4 млн.рублей (12 % налоговых доходов). 

По налогу на прибыль план исполнен почти на 100% – поступило 16 млн. руб., что на 400 тыс. руб. ниже показателей 1-го квартала 2011 года. 
По налогу на доходы физических лиц поступило 124 млн. руб. или 97% плановых назначений. По сравнению с первым кварталом 2011 года объем поступлений возрос на 8 млн. руб.  

По неналоговым доходам при плане 63 млн. руб., поступило 65 млн. руб., что на 4 млн. руб. выше показателей аналогичного периода 2011 года. 
По доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки при плане 34,6 млн. руб. поступило 39,1 млн. руб., что на 2,2 млн. руб. выше фактических показателей 1-го квартала 2011 года. 

По доходам от сдачи в аренду имущества при плане 5,6 млн. руб. поступило 7,8 млн. руб. или 139%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления снизились на 630 тыс. руб.

От реализации муниципального имущества при плане 4,3 млн. руб. поступило 3,5 млн. руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступления снизились на 700 тыс. руб. 

По доходам от продажи земельных участков при плане 13,3 млн. руб. поступило 10 млн. руб., что на 2,8 млн. руб. выше аналогичного периода прошлого года. 

Таким образом, несмотря на неплохие в целом показатели собираемости доходов, структура доходов бюджета города ухудшилась.
Невзирая на изменения, приведшие к снижению поступлений в бюджет города в этом году, количество крупных социальных объектов, где проводятся ремонтные работы, беспрецедентно для нашего города - это и капитальные ремонты в роддоме и детской больнице, школе №8, гимназии №5, плавательном бассейне «Нептун», детском саду «Гусельки». Если брать городское хозяйство, то это и работы по ПЭНам 5-и жилых домов, и капитальный ремонт двух домов, и строительство пятиэтажного жилого дома по улице М.Кошевого, 27, замена 34 лифтов в 12 многоквартирных домах, и завершение строительства станции микрофильтрации на водозаборе, и капитальный ремонт городских дорог. Всё это на наши планы на 2012 год. 
Остановлюсь на расходах местного бюджета в первом квартале текущего года. Собственные средства бюджета направлены: 

· на заработную плату работников бюджетной сферы в размере 162 млн. рублей;

· на питание детей в образовательных учреждениях – 17 млн рублей;

· на расходы по благоустройству города – 10 млн рублей;

· на коммунальные услуги  (в том числе, уличное освещение) – 46 млн. рублей;

· на капитальный ремонт зданий бюджетных и автономных учреждений – 25 млн. рублей.

Долгосрочные целевые программы и ведомственные целевые программы. В 2012 году в Волгодонске действуют 32 целевые программы, которые охватывают все сферы жизни города, и через них распределяется около 93% бюджетных средств. 
Управление муниципального заказа. Первый квартал года – традиционное время, когда муниципальные заказчики проводят торги по своим основным закупкам. С начала года Управлением по муниципальному заказу города Волгодонска было проведено 65 открытых аукционов в электронной форме. По результатам торгов заказчики получили экономию в размере 22 млн. руб., что составляет 12% от начальной стоимости.

Контрольно-счётная палата. В первом квартале текущего года Контрольно-счётной палатой Ростовской области  проводилась комплексная проверка деятельности Администрации города Волгодонска. В ходе проверки детально рассматривалась эффективность и экономность при освоении бюджетных средств городом, а также соблюдение органами местного самоуправления условий их получения за 2011 год.
В ходе проверки нецелевого использования бюджетных средств и завышений объёмов выявленных работ в Волгодонске не выявлено, но отдельные факты нерационального использования бюджетных средств, несоблюдения бюджетного и земельного законодательства, всё же были установлены.

Так, в сфере землепользования выявлены отдельные факты нарушения порядка предоставления земельных участков, а также неэффективное распоряжение ими. При проверке учреждений здравоохранения установлено низкое освоение бюджетных средств в 2011 году, выделенных в рамках долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения Ростовской области». 

Малые и средние предприятия. В текущем году возрос вклад малого бизнеса в доходы бюджета города (около 19% от всех налоговых доходов бюджета, в прошлом году - около 14%). Такой рост доли малого бизнеса в экономике города – свидетельство увеличения налогооблагаемой базы и числа налогоплательщиков. Это положительный момент и он не может нас не радовать. В целом поступления от малого бизнеса (это ЕНВД и «упрощёнка»), с 2010 года возросли на треть. Это приличный рост! Напомню уважаемым присутствующим, что ставки по ЕНВД, установленные в Волгодонске, по-прежнему остаются одними из самых низких среди городов Ростовской области.
В то же время, необходимо отметить, что у предприятий города наблюдается очень высокий уровень задолженности по налогам. Особенно нас настораживает тенденция увеличения задолженности по налогам – на 1 марта она составляла 144 млн.рублей, на 1 апреля – уже свыше 150 млн. рублей. Такая ситуация с задолженностью не может нас устраивать и требует более активной работы с задолжниками. Мы будем использовать все возможные инструменты для выправления ситуации с погашением задолженности по налогам.
Пользуясь случаем, хочу напомнить всем индивидуальным предпринимателям, что сейчас идёт декларационная кампания. Декларацию о доходах должны представить также и граждане, которые продали квартиру, дом, земельный участок или автомобиль, которые находились в собственности менее 3-х лет. Не забудьте об этом, времени осталось совсем немного, крайний срок подачи деклараций – 2 мая.
Таможня. Довожу до вашего сведения, что Администрация города получила письмо от Южного таможенного управления о том, что таможенный пост или, в крайнем случае, отдел по совершению таможенных операций продолжит функционировать в Волгодонске. Это результат той активной работы, которая была проведена Администрацией города с помощью депутатов городской Думы, предпринимателей города – все мы старались доказать на федеральном уровне, что городу необходим таможенный пост. И на сегодняшний  день можно с определенностью сказать, что таможня в городе будет функционировать и дальше.
Труд, занятость. С начала года среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий составила 17 700 рублей, превысив уровень соответствующего периода прошлого года на 7%. Средняя заработная плата в Волгодонске выше среднеобластной на 3%. 

По крупным и средним предприятиям Волгодонска среднемесячная зарплата  за анализируемый период по оперативным данным составила 20,0 тыс. руб., увеличившись на 7% по сравнению с  аналогичным периодом прошлого года.

Самый высокий размер среднемесячной зарплаты наблюдается по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды» (почти 37 тыс. руб.), а также у предприятий в сфере производства машин и оборудования – в 1,3 раза (26 тыс. руб.). В строительстве средняя зарплата составляет около 18 тыс. руб., что на 10% меньше средней по городу. 

Среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы в сравнении с  аналогичным периодом прошлого года выросла на 14% и составила 12 800 руб. Однако по-прежнему остается одной из самых низких в городе, составляя всего 64% от среднего размера зарплаты по городу.  
Несмотря на достаточно высокий уровень средней заработной платы в городе, у нас, к сожалению, имеются предприятия, где отмечается задолженность по выплате заработной платы. В их числе: 

ООО «Энергомаш» (Волгодонск)», ЗАО «ВЗЖБК», ООО «Энергострой» ООО «ВЗТО», ООО «ВМЗ».

Администрацией города Волгодонска проводится работа с руководителями данных предприятий по вопросу погашения задолженности по заработной плате, кроме того, прокуратурой Волгодонска проводится проверка по факту наличия задолженности и по обращениям граждан. 

В 1 квартале 2012 года ситуация на рынке труда города оставалась стабильной. Уровень регистрируемой безработицы снизился с начала года до 0,63%. 

За первый квартал на предприятиях города произошло 10 несчастных случаев на производстве (за аналогичный период прошлого года – 8), в том числе 3 – тяжёлых (в прошлом году – 1).

Социальное партнерство. По количеству заключенных коллективных договоров из 12 городов Ростовской области Волгодонск занимает 7 ранговое место. По состоянию на 01.04.2012  в городе заключено и зарегистрировано всего 195 коллективных договоров. Из них только 59 или 30% от общего числа – в организациях внебюджетного сектора экономики. 

Следует отметить, что Трудовым кодексом РФ не предусмотрена обязанность работодателя по заключению коллективного договора. Однако наиболее социальноответственные руководители уже давно осознали все преимущества заключения коллективного договора в своих организациях. 

Для работодателя  коллективный договор – это один из способов стабилизировать свои отношения с трудовым коллективом. Предусмотрев в коллективном договоре социальные льготы и гарантии своим работникам, работодатель, таким образом, повышает мотивацию, а, следовательно, и производительность труда работников. Кроме того, коллективный договор позволяет сократить объем кадрового документооборота, а также управлять налоговой нагрузкой по налогу на прибыль.

Наличие коллективного договора в современной экономике – это признак стабильной организации, заботящейся о своем кадровом потенциале. Призываю всех руководителей организаций, где не заключены коллективные договоры, заняться этим вопросом. Это в ваших интересах.
Строительство жилья. С начала года в Волгодонске введено в эксплуатацию 57 жилых домов, общей площадью 12 400 м2, что составило 19% от годового плана (64 700 м2) и на 3% превышает показатели аналогичного периода прошлого года.

В городе построено:

 - 56 индивидуальных домов, площадью 11,2 тыс.м2;

 - 1 многоквартирный жилой дом, площадью 1,2 тыс.м2.

Промышленность. За первый квартал текущего года крупными и средними предприятиями города отгружено продукции, выполнено работ, услуг на сумму 11,7 млрд рублей, что на 5% больше чем за аналогичный период прошлого года. 
Объём отгрузки предприятиями промышленности  сложился в размере  9,9 млрд рублей, что на 1,7 % меньше прошлого года. Причиной этого, в первую очередь, явилось снижение отгрузки предприятиями, производящими газ, пар, воду, электроэнергию. Доля этих предприятий в общем объеме отгрузки составила 70%, доля обрабатывающих производств- 30%.

Среди обрабатывающих производств лидируют предприятия, занятые производством мебели - 13% от общего объема отгрузки, затем идут предприятия, производящие готовые металлические изделия – 8,5%, причем их отставание от лидеров резко сокращается. 

Снижение объемов производства зафиксировано в ряде отраслей, но по первому кварталу выводы делать преждевременно, потому что значительная часть продукции имеет длительный срок изготовления и отгрузка будет осуществлена позднее. Реальные сложности с отгрузкой продукции наблюдаются только у предприятий, производящих неметаллические минеральные продукты.
Инвестиции. За 1 квартал этого года крупными и средними предприятиями города освоено 240 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что на 12% больше соответствующего периода прошлого года. 

Крупными и средними предприятиями без учета вида деятельности «Производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды»  освоено 178 млн. рублей инвестиций, что на 40% больше, чем в прошлом году (130 млн. рублей).

 Структура инвестиций в основной капитал предприятий по видам экономической деятельности:


	Вид экономической деятельности
	За I квартал 2012г.,

млн. руб.
	За I квартал 2011г.,

млн. руб.
	Темп роста, %

	Всего
	240,1
	214,6
	11,9

	в том числе по видам деятельности
	
	
	

	Производство готовых металлических изделий
	11,3
	4,5
	увеличение в 2,5 раза

	Производство машин и оборудования 
	19,4
	6,5
	увеличение в 3 раза

	Строительство
	23,1
	72,3
	снижение в 3,1 раза

	Производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды 
	62,3
	70,0
	89,0

	Розничная торговля, кроме торговли автотранспортными средствами, ремонт бытовых изделий
	34,7
	4,8
	увеличение в 7,2 раза

	Финансовое посредничество
	-
	0,5
	х

	Предоставление прочих видов услуг
	30,1
	17,8
	169,1

	Здравоохранение и предоставление социальных услуг
	7,8
	6,8
	114,7

	Государственное управление, социальное страхование
	0,5
	0,6
	83,3

	Образование
	5,9
	1,5
	увеличение в 3,9 раза


Как и прежде, больший объем инвестиций приходится на строительство атомной станции  (26 % от общего объема инвестиций), но из-за низких темпов освоения средств на строительство энергоблоков, доля атомной станции в первом квартале снизилась. По данному виду экономической деятельности снижение объема инвестиций составило 11% по сравнению с аналогичным периодом 2011 года. 

Торговля.  По оперативным данным за первый квартал 2012 года населению города Волгодонска  продано потребительских товаров на сумму 6,6 млрд.руб., рост – 16% к прошлому году. 
За счет крупных и средних организаций формируется 40% оборота розничной торговли, за счет малого бизнеса – 45%, на рынках и ярмарках - 15% оборота. 

Оборот розничной торговли на душу населения увеличился на 16% по сравнению с прошлым периодом и составил 39 тыс.руб.

Оборот общественного питания за отчетный период возрос к уровню прошлого года на 15% и составил 346 млн.руб. 

В сфере оборота алкогольной продукции наметилась тенденция сокращения лицензированной розничной торговой сети. В первом квартале она сократилась на 44 торговых объекта (или на 17%). Причиной этого послужило ужесточение законодательных требований, предъявляемых к продаже алкогольной продукции. 

По оперативным данным, в лицензированную сеть города поставлено 72 тыс. дал алкогольной продукции, что на 12% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. 
Объем потребления алкогольной продукции на душу населения составил 4,2 литра, что меньше на 0,7 л (на 14%) уровня потребления алкогольной продукции за аналогичный период прошлого года.

Хочу обратить внимание присутствующих, что у нас впервые наблюдается снижение потребления слабоалкогольной продукции. Такой положительный тренд нас не может не радовать. Этот факт свидетельствует о том, что разъяснительная работа ведется в верном направлении, и ее следует продолжать. 

Стратегия - 2020. В заключение хочу сказать, что завтра на заседании Волгодонской городской Думы состоится рассмотрение Стратегии социально-экономического развития Волгодонска до 2020 года. Этот документ разрабатывался с привлечением общественности, бизнеса, представителей ВУЗов. Многие из присутствующих здесь принимали в этой работе участие. Проект Стратегии уже рассматривался депутатами, был доработан с учётом замечаний и, надеюсь, завтра будет утвержден. 

Основные идеи Стратегии развития города базируются на эффективном использовании ресурсного и рыночного потенциала города для обеспечения достойного качества жизни жителей Волгодонска.

Так выглядят в общих чертах итоги первого квартала этого года: где-то есть движение вперед, по другим направлениям его практически не заметно, но год предстоит напряженный, планов много, а потому нам следует приложить все усилия, чтобы поставленные задачи были выполнены в полном объёме. Я уверен, так и будет.

Спасибо за внимание.
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