В рамках реализации Областного закона от 21 июля 2011 года № 643-ЗС «О внесении изменений в Областной закон «О регулировании земельных отношений в Ростовской области», регулирующего правоотношения при предоставлении на территории Ростовской области земельных участков в собственность  бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей, Комитетом по управлению имуществом города Волгодонска проведена следующая работа:

- в целях установления полномочий Администрации города Волгодонска и органов Администрации города Волгодонска по бесплатному предоставлению земельных участков для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства гражданам, имеющим трех и более детей, и, проживающим на территории муниципального образования «Город Волгодонск» внесены изменения в Положение о порядке управления и распоряжения земельными участками, находящимися в государственной и муниципальной собственности, на территории муниципального образования «Город Волгодонск», утвержденное решением Волгодонской городской Думы от 06.09.2006 № 104;


- постановлением Администрации города Волгодонска от 26.10.2011 № 2923  утвержден Порядок учета граждан, имеющих трех и более детей, в целях бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства на территории муниципального образования «Город Волгодонск».


С момента вступления в силу данного Порядка (дата опубликования в официальном бюллетене «Волгодонск официальный» 3 ноября 2011 года) Комитет ведет учет заявлений граждан, имеющих трех и более детей. По состоянию на 19.01.2012 принято 250 заявлений.

Из 250 принятых заявлений шести гражданам, имеющим 3 и более детей, в постановке на учет в целях бесплатного получения земельного участка для индивидуального жилищного строительства отказано

четверо на момент подачи заявления имеют только по двое несовершеннолетних детей,

 у двоих - дети зарегистрированы и проживают по разным местам жительства, либо с отцом либо с матерью- (брак между супругами расторгнут), или дети  зарегистрированы за пределами города Волгодонска с одним из родителей.

Списки граждан, поставленных на учет, утверждаются постановлением Администрации города Волгодонска, после чего гражданам направляются уведомления о постановке их на учет с указанием номера очередности,

 также данные списки передаются в Комитет по градостроительству и архитектуре администрации города Волгодонска для выполнения следующих мероприятий :

подбора земельных участков и проведения работ по их межеванию и постановки их на кадастровый учет в соответствии с требованиями действующего законодательства;

определения технических условий подключения объектов к сетям инженерно-технического обеспечения и платы за подключение объектов к сетям инженерно-технического обеспечения.

В 2011 году утвержден первый список граждан, имеющих трех и более детей, в целях бесплатного предоставления в собственность земельных участков» постановлением Администрации города Волгодонска от 21.12.2011 № 3571 в данном списке граждане, подавшие заявления с  3 по 7 ноября 2011 г в количестве 65 человек.

В настоящее время подготовлен проект постановления Администрации города Волгодонска  на утверждение списков граждан, имеющих трех и более детей, в целях бесплатного предоставления в собственность земельных участков» (граждане, подавшие заявления после 3.11.2011г- 100 человек).

Комитетом по управлению имуществом города Волгодонска разработан проект административного регламента предоставления муниципальной услуги «Бесплатное предоставление гражданам, проживающим на территории муниципального образования «Город Волгодонск» и имеющих трех и более детей, земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена», который  сейчас проходит юридическую экспертизу и в ближайшее время будет передан в Администрацию на согласование. 
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