Экологическая обстановка в городе Волгодонске
1. Состояние атмосферного воздуха


В городе Волгодонске основными источниками загрязнения атмосферного воздуха являются отрасли промышленности: химическая, электроэнергетическая, деревообрабатывающая, пищевая, автотранспортный комплекс. Основной вклад в загрязнение воздушного бассейна города Волгодонска вносят стационарные и передвижные источники загрязнения. Транспорт - один из крупнейших загрязнителей атмосферного воздуха и источник шума.

Основная причина увеличения объема выбросов загрязняющих веществ от автотранспортных средств в атмосферу города - увеличение количества зарегистрированных в городе автомобилей. Наибольший уровень содержания в воздухе вредных веществ отмечается вблизи автомагистралей, на улицах с интенсивным движением транспорта, в центральной части города. 


Приоритетными загрязнениями в городе Волгодонске являются:

- формальдегид, оказывающий канцерогенное действие и влияющий на иммунную систему;

- диоксид азота, диоксид серы, марганец, медь, оказывающие сильное токсическое действие (наркотическое) на организм, раздражающее, аллергенное, гонадотропное действие;

- тяжелые металлы (свинец, цинк, кадмий, никель), влияющие на репродуктивную функцию и на иммунную систему.

Загрязнение воздуха на территории города Волгодонска неоднородно. Исследование атмосферного воздуха проводится на двух маршрутных постах в 2-х мониторинговых точках (ул. Первомайская/ ул. Морская, пер. Западный,11-а) на территории жилой застройки в зоне влияния промышленного предприятия ОАО « ВКДП» и автотранспортной магистрали на содержание 10 – ти примесей. 

Администрацией города Волгодонска для оздоровления воздушного бассейна выполняются мероприятия: 

- организация и проведение городской акции «День без машин»; 

- увеличение площадей зеленых насаждений, выполняющих эколого-санитарные функции;

- развитие улично-дорожных сетей и оптимизация движения автотранспорта по территории города;

- выполнение посадки зеленых насаждений, газонов на центральных улицах города.


Руководителями автотранспортных предприятий и владельцами личного транспорта ежегодно проводятся комплексы мероприятий по снижению вредного воздействия автотранспорта на окружающую среду города в том числе:

- обновление транспортного автопарка, задействованного в перевозке пассажиров;

- введен запрет на эксплуатацию транспортных маршрутных средств с изношенной топливной аппаратурой; 

- перевод автотранспорта на экологически безопасное топливо и более экологически чистое газовое топливо;

- регулярная проверка топливных систем, отработавших газов на содержание СО и задымленности двигателей.


Для обеспечения чистоты воздушного бассейна и выполнения требований законодательства РФ в области охраны атмосферного воздуха хозяйствующими субъектами выполняются мероприятия:

- по измерению концентрации газообразных загрязняющих веществ в дымовых газах работающих котлов;

- по обновлению подвижного состава автотранспортными предприятиями города;

- увеличение по высоте дымовой трубы котельной;

- проведение инвентаризации выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух;

- разработка и экспертиза проекта предельно-допустимых выбросов с получением санитарно-эпидемиологического заключения;

- работа по подготовке к проведению внешнего экологического аудита на соответствие международному стандарту, проведению сертификации. 


Для снижения уровня загрязнения атмосферного воздуха от автотранспорта все АЗС, дислоцируемые на территории города, реализуют только неэтилированный бензин. Проводится ежегодный техосмотр городского общественного автотранспорта, автотранспорта принадлежащего предприятиям и частным лицам.

2. Состояние водных ресурсов

Город Волгодонск расположен на берегу Цимлянского водохранилища, образованного подпором реки Дон. Водохранилище является единственным источником водоснабжения населения и рыбопродуктивным водоемом, которое через Донской магистральный канал и оросительные системы, регулирует сток реки Дон и обеспечивает нормированные судоходные глубины на участке её нижнего течения.


Все сточные воды города Волгодонска поступают в систему канализации МУП «Водопроводно-канализационное хозяйство». Сточные воды проходят полную биологическую очистку, обеззараживаются и после доочистки в биопрудах, сбрасываются в р. Дон. Река Дон является рыбохозяйственным водоемом высшей категории, к сбрасываемым сточным водам предъявляются более жесткие требования соблюдения установленных нормативов НДС.


Источниками загрязнения поверхностных вод водных объектов являются сбрасываемые различной степени загрязненности сточные воды жилищно – коммунального хозяйства (78-85%) и промышленных предприятий города (22 - 15%).


Для улучшения качества очистки сточных вод предприятием МУП «Водопроводно-канализационное хозяйство» ежегодно выполняется ряд природоохранных мероприятий, снижающих негативное антропогенное воздействие.


В городе Волгодонске 85,2 км сетей ливневой канализации. Стоки города распределяются по пяти водосборным бассейнам, каждый из которых имеет самостоятельный сброс. Водосточный коллектор ВК-1, протяженность - 1634,6 п.м., площадь водосбора - 144 га (кварталы В-1, В-2, В-П, В-Р, В-С, кв. ПТУ, кв. общежитий). Сброс вод осуществляется в балку Сухо-Соленую Цимлянского водохранилища. ВК-1 оборудован очистными сооружениями.


Очистные сооружения ВК-1 предназначены для механической очистки сточных вод от водосточного коллектора ВК-1, проектная емкость очистных сооружений - 52500 м. куб./год, очистные сооружения состоят из двух прудов-отстойников (длина - 44 м., ширина - 10,5 м., глубина - 4 м.), при этом, вторая ступень используется для доочистки, для улавливания плавающего мусора установлена решетка из металлических прутьев. Степень очистки сооружений, согласно проекту - 80-90%, постоянный персонал для работы очистных сооружений не требуется, 1 раз в 5 лет проводится очистка дна отстойника от накопившегося ила.
Дренажный коллектор ДК-10, протяженность - 715,6 п.м., площадь водосбора - 11 га, сброс осуществляется в балку Сухо-Соленую Цимлянского водохранилища.

Водосточный коллектор ВК-2, протяженность - 2268,4 п.м, площадь водосбора - 180 га (кв. В-3, В-5, В-0, В-12, В-18), сброс - в Цимлянское водохранилище.

Водосточный коллектор ВК-6, протяженность - 1692 п.м, площадь водосбора - 234 га (кв. В-8, В-9), сброс - в балку Мокро-Соленую Цимлянского водохранилища.

Водосточный коллектор ВК-4, протяженность - 1768 п.м, площадь водосбора - 474 га (кв. В-8, В-6, В-7, В-16, В-У, В-17, В-4, Медгородок № 1), сброс – в балку Мокро-Соленую Цимлянского водохранилища.

Водоизмерительные приборы на сбросах ливневой канализации отсутствуют. Общая длина ливневой канализации новой части города составляет 72,3 км., находится на балансе МКУ «ДСиГХ». Эксплуатацией сети ливневой канализации занимается ООО «Созидатель Плюс», согласно муниципальным контрактам. 


Предприятие МКУ «ДСиГХ» имеет утвержденные нормативы допустимых сбросов, разрешение на сброс загрязняющих веществ в окружающую среду, разрешение о предоставлении водного объекта в пользование сроком до 21.05.2014 года.


Предприятием МКУ «ДСиГХ» заключаются муниципальные контракты с ФГУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по Южному Федеральному округу» (ФГУ «ЦЛАТИ по ЮФО»), с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РО» на проведение ежемесячного контроля сточных вод ливневой канализации.


Для решения вопросов по проблемам Цимлянского водохранилища 15.12.2011 года Администрацией города Волгодонска и Волгодонской городской Думой организовано совещание и Круглый стол по теме: «Экологические и водохозяйственные проблемы Цимлянского водохранилища и пути их решения». 


В совещании приняли участие депутаты Волгодонской городской Думы, представители территориальных федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Ростовской области, органов местного самоуправления Дубовского, Цимлянского районов, Волгодонска и Цимлянска. 


Лицам, принявшим участие, даны поручения к исполнению резолюции совещания и подготовки предложений по решению проблемных вопросов.


С целью снижения сбросов загрязняющих веществ в Цимлянское водохранилище ежеквартально МКУ «ДСиГХ» проводятся работы по выполнению природоохранных мероприятий, в том числе: по устройству двух железобетонных колодцев и очистке от ила, мусора ливнестока на водосточном коллекторе ВК-6, выполнено выкашивание территории водовыпусков ДК-10, ВК-2, ВК-4, выкашивание территории очистных сооружений на водосточном коллекторе ВК-1 и др. 

С целью технического переоснащения действующих водозаборов на Цимлянском водохранилище разработан проект строительства (Ростовский «Водоканалпроект») сооружения по отделению ракушки, реконструкцию станции микрофильтрации. 29.10.2010 года проект прошел госэкспертизу и получил положительное заключение.

Работы по строительству станции микрофильтрации ведет Ростовская фирма ООО «Регинстрой». Фактическое освоение средств в 2011 году составило 41 500 тыс. руб., на 2012 год запланировано освоение средств в размере            42 220 тыс. руб.

24.10.2011 года разработан проект по современному методу обеззараживания питьевой воды гипохлоритом натрия, получено положительное заключение госэкспертизы, разработан проект , имеется госэкспертиза на обеззараживание питьевой воды методом УФ-облучения.

В целях улучшения технического и санитарного состояния, снижение утечек на водопроводных сетях в течение 2011 года в рамках производственной программы МУП «ВКХ» выполнена замена магистральных сетей водопровода на общую сумму 31 637,7 тыс.руб.

За счет средств города  Волгодонска в 2011 году был проложен водопровод по пер.Зеленый в Старо-Соленом, диаметром 90 мм, протяженностью 372,5 п.м. стоимостью 708,2 тыс.руб.

План водоохранных мероприятий и мероприятий по охране водного объекта (на период с 2009 года по 2014 года) предусматривает строительство очистных сооружений в местах выпусков ливневых сточных вод и реконструкцию имеющихся очистных сооружений ВК-1. В настоящее время Администрация города Волгодонска решает вопрос о выделении средств из областного и федерального бюджетов на выполнение первоочередных мероприятий, согласно утвержденного плана.
3. Обращение с отходами

Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов на территории города осуществляется на основании постановления Администрации города Волгодонска от 25.02.2010 №553 «Об утверждении Генеральной схемы очистки территорий муниципального образования «Город Волгодонск на 2010-2015 годы».


Сбор и удаление твердых бытовых отходов с территории города Волгодонска осуществляется по планово-регулярной системе согласно утвержденным графикам. Бытовые отходы вывозят по маршрутным графикам, предусматривающим последовательный порядок передвижения спецмашин. Для удобства жителей города маршрутные графики предусматривают сбор отходов с 8-00 до 19-00.

Отходы, образующиеся в результате жизнедеятельности жителей города Волгодонска представлены тремя составляющими:


1. Отходы, которые по своим габаритам помещаются в приёмную камеру мусоропровода. Отходы собираются специализированной организацией по прямым договорам с населением города. 

2. Отходы, которые по своим габаритам не помещаются в приёмную камеру мусоропровода, а также отходы от уборки территории, прилегающей к многоквартирным домам. Отходы собираются в контейнеры и вывозятся специализированной организацией по договору с управляющей, обслуживающей организацией, ТСЖ, ЖСК. 

3. Крупногабаритные отходы, накапливающиеся в непосредственной близости от контейнерной площадки. Отходы вывозятся управляющими, обслуживающими организациями, ТСЖ и ЖСК самостоятельно, либо по договору со специализированной организацией.

Отходы, образующихся в результате жизнедеятельности жителей частных домовладений города Волгодонска, вывозятся по прямым договорам со специализированной организацией. 


Специализированной организацией применяется два метода вывоза отходов с территории города:


1. Тарный метод (метод несменяемых контейнеров). Отходы собираются в специализированные ёмкости (контейнера) и после наполнения ёмкостей перегружаются в специализированный транспорт. Метод преимущественно используется на территории многоэтажной застройки новой и старой частей города.


2. Бестарный метод. При бестарном методе отходы собираются непосредственно в специализированный транспорт, используется в основном при сборе отходов с территории частного сектора города, а также на территории многоэтажной застройки, где устройство контейнерных площадок не допускается по санитарным нормам.


Организацией, осуществляющей вывоз твердых бытовых отходов с территории города на полигон, является ООО «Спецавтотранс». Организация эксплуатирует полигон твердых бытовых отходов на основании договора аренды и лицензии на осуществление деятельности по сбору, использованию, транспортированию и захоронению отходов 1-4 классов опасности.


Общая площадь городского полигона ТБО составляет 21,9 га, из них непосредственно карты захоронения отходов составляют 19 га (10,4га - 1 карта, 8,6га - 2 карта). Первая карта полигона заполнена полностью, её рекультивация проведена в 2003 году. Расчётный срок эксплуатации полигона истекает в 2013 году. 


Для увеличения срока службы действующего полигона ТБО, Администрацией города Волгодонска совместно с ООО «Спецавтотранс» обеспечено проведение комплекса мероприятий по выделению земельного участка, разработке проектно-сметной документации на строительство третьей карты полигона. Работы по строительству третьей карты полигона окончены, карта полигона площадью 6.3 га по состоянию на 2011 год не эксплуатируется.


Мониторинг за состоянием окружающей среды в районе расположения полигона осуществляет ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РО в городе Волгодонске» по договору с ООО «Спецавтотранс».


По данным 2011 года - охват населения услугой по сбору и вывозу твердых бытовых отходов с территории города составляет 96,56 %, доля твёрдых бытовых отходов, образованных населением и размещённых на хранение – 87,2 %. 


Образующиеся на территории города промышленные отходы производства, не подлежащие использованию, утилизации либо обезвреживанию размещаются на объектах размещения промышленных отходов хозяйствующих субъектов или вывозятся на основании договоров с территории города специализированными предприятиями для последующей их утилизации.


Должностными лицами Администрации города Волгодонска в целях выявления административных правонарушений в сфере благоустройства проводятся мероприятия:

- обследование городских территорий, закрепленных за сотрудниками отдела муниципальной инспекции Администрации города Волгодонска;

- еженедельные рейды по выявлению административных правонарушений, согласно плану работы штаба по благоустройству при Мэре города Волгодонска;

- ежемесячное комплексное обследование одного, двух микрорайонов всеми сотрудниками отдела муниципальной инспекции Администрации города Волгодонска;

- информирование населения через средства массовой информации о необходимости соблюдения правил уборки, о работе Администрации города о выявлении правонарушений в области охраны окружающей среды;

- совместная работа по вопросам благоустройства и содержания городских территорий с помощниками депутатов в избирательных округах и с уполномоченными домовых комитетов.


Эксплуатацию свалки строительных отходов на территории города осуществляет ООО ПСК «Универсалстрой». Организацией проведена работа по разработке природоохранной документации, необходимой для получения лицензии на деятельность по использованию, обезвреживанию, транспортированию и захоронению отходов 1-4 классов опасности, документы находятся на согласовании.


Вопрос, касающийся несанкционированных свалок, для города Волгодонска является острой проблемой, так как размещение отходов без соблюдения специальных требований санитарного законодательства наносит вред факторам окружающей среды и здоровью населения.


Бюджетом города Волгодонска ежегодно предусматриваются средства на ликвидацию несанкционированных свалок.


Работа Администрации города Волгодонска по выявлению захламленных городских территорий и восстановлению благоустройства носит систематический характер.


Ежеквартально специалистами отдела охраны окружающей среды проводятся рейдовые проверки состояния городских территорий. На основании обследований составляется перечень несанкционированных свалок и свалочных очагов с целью подготовки сметных расчетов для ликвидации объектов несанкционированного размещения отходов. Большинство территорий очищается от свалок свалочных очагов силами предприятий и организаций города на городских субботниках.


Оценка состояния почвы селитебной зоны города Волгодонска проводится на основе исследований проб почвы по санитарно-химическим, микробиологическим, гельминтологическим, радиологическим показателям.

4. Охрана зеленых насаждений

Зеленый фонд города Волгодонска включает в себя городские леса и озелененные территории различного назначения: 

- озелененные территории общего пользования – скверы, бульвары, парки, сады;

- озелененные территории ограниченного пользования – территории лечебных, детских учебных и научных учреждений, промышленных предприятий, спортивных комплексов, жилых кварталов;

- озелененные территории специального назначения – территории санитарно-защитных, водоохранных, защитно-мелиоративных, противопожарных зон, озелененные территории вдоль автомобильных и железных дорог, ботанические, зоологические и плодовые сады, питомники, цветочно-оранжерейные хозяйства.
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Зеленые насаждения общего пользования
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Зеленые насаждения специального назначения


Озелененные территории выполняют важнейшие экологические, санитарно-гигиенические, рекреационные и эстетические функции, жизненно важные для горожан.


Фактическая обеспеченность города зелеными насаждениями на 2011 год составляет 84,5%.

Общая площадь зеленых насаждений в городе - 2534,88 га, в том числе:
- зеленых насаждений – 1586 га;
- лесных насаждений – 948,88 га.
Нормативная обеспеченность города – 2974,4 га.

В период с 2010 года наблюдается тенденция увеличения фактической обеспеченности города зелеными насаждениями, рост происходит за счет увеличения площадей территории городских лесов. 


Охрана зеленых насаждений на территории города осуществляется в соответствии с природоохранным законодательством РФ. Администрация города Волгодонска ежегодно выделяет средства из местного бюджета на выполнение лесоохранных и лесовосстановительных работ, охрану зеленых насаждений.
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Отделом охраны окружающей среды МКУ «ДСиГХ» проводится оценка состояния качественных и количественных параметров состояния зеленых насаждений:

- один раз в год – ежегодная оценка (определение ежегодных объемов работ по содержанию зеленых насаждений города);

- по поручению или резолюции к исполнению документа – оперативная оценка.

Оценка проводится с целью выявления и идентификации причин ухудшения состояния зеленых насаждений, а также разработки перечня мероприятий по созданию и сохранению зеленых насаждений на территории города.

На основании поступающих в Администрацию города Волгодонска заявлений от физических, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц отдел охраны окружающей среды МКУ «ДСиГХ» осуществляет обследование зеленых насаждений, составляет акт оценки состояния зеленых насаждений. На основании акта принимается решение о выдаче разрешения или об отказе в выдаче разрешения на производство работ на объектах зеленых насаждений.


В случае необходимости возмещения вреда окружающей среде в результате уничтожения зеленых насаждений, заявитель, обратившийся в Администрацию города Волгодонска, обязан возместить вред окружающей среде в бюджет города Волгодонска.


После предоставления копии платежного поручения о возмещении вреда заявителем, отделом охраны окружающей среды МКУ «ДСиГХ» оформляются документы на производство работ на объектах зеленых насаждений.


Заявителю выдаются согласованные документы заместителем главы Администрации города Волгодонска по городскому хозяйству.
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Отделом охраны окружающей среды МКУ «ДСиГХ» в 2011 году: 

- обследовано 444 объектов зеленых насаждений;

- составлено 444 акта оценки состояния зеленых насаждений;

- выдано 422 разрешений на производство работ;

- выдано 24 разрешений на продление срока производства работ;

- произведены расчеты и подготовлены документы о возмещение вреда окружающей среде.
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Уничтожение зеленых насаждений на территории города вызвано неблагоприятными климатическими и антропогенными факторами, отсутствии профилактического ухода за зелеными насаждениями, в результате чего растения подвержены многочисленным болезням и повреждениям.

Причины ухудшения состояния зеленых насаждений на территории города: 

- запыленность и загазованность атмосферы;
- загрязнение почвы и грунтовых вод; 
- нарушение естественного водного режима грунтовых вод; 
- высокая плотность коммунальных сооружений, расположенных в корнеобитаемом слое;
- механические повреждения деревьев и, как следствие, - высокая степень поврежденности вредителями и зараженность болезнями.

В соответствии с Областным законом от 03.08.2007 № 747-ЗС «Об охране зеленых насаждений в населенных пунктах Ростовской области» компенсационное озеленение предусмотрено производить на территориях, на которых произведено уничтожение зеленых насаждений.

Компенсационное озеленение города проводится в соответствии с утвержденным нормативно-правовым актом органа местного самоуправления по созданию и сохранению зеленых насаждений на территории города.


Дендрологический парк расположен в северо-западной части города, на территории городских лесов, и ограничен с севера ул. Первомайской, с юго-запада трассой линии электропередач (ЛЭП), с востока бетонным забором от закрытого акционерного общества "Сельскохозяйственное предприятие «Лазоревый». В соответствии с Постановлением Администрации области от 19.10.2006 № 418, дендропарк объявлен памятником природы областного значения. Площадь памятника природы - 11,0 га.


Памятник природы представляет природоохранное значение. Выполняет воспитательную роль - является учебной базой внешкольного комплекса, используется для практического обучения детей вопросам охраны окружающей среды и создания зеленых насаждений.

5. Меры, принимаемые Администрацией города Волгодонска по улучшению состояния окружающей среды

Муниципальная инспекция Администрации города Волгодонска ежедневно проводит мероприятия по выявлению административных правонарушений на территории города Волгодонска. В 2011 году отделом составлено 888 протоколов об административных правонарушениях в области благоустройства территорий, охрана окружающей среды.

Отдел охраны окружающей среды МКУ «ДСиГХ» осуществляет свою деятельность на территории города в соответствии с природоохранным законодательством РФ, в том числе:

- организация мероприятий по охране окружающей среды в границах города;

- организация мероприятий по охране зеленых насаждений в границах города;

- организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов в границах города.
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В 2011 году разработаны и утверждены нормативно-правовые акты в области охраны окружающей среды:

1. «Правила охраны зеленых насаждений в границах муниципального образования «Город Волгодонск» (решение Волгодонской городской Думы от 21.09.2011 № 100).


2. Постановление Администрации города Волгодонска от 24.08.2011 № 2240 «Об утверждении Перечня мероприятий по созданию и сохранению зеленых насаждений в границах муниципального образования «Город Волгодонск» на 2012 год».

3. Постановление Администрации города Волгодонска от 06.10.2011 № 2714 «Об утверждении муниципальной долгосрочной целевой программы «Охрана окружающей среды и рациональное природопользование в городе Волгодонске на период 2012-2014 годы». В рамках муниципальной долгосрочной целевой программы планируются увеличение значений показателей, характеризующих качество окружающей среды города.

4. Решение Волгодонской городской Думы от 16.11.2011 № 122 «Об утверждении Порядка организации и проведения общественных обсуждений по материалам обоснования лицензии на осуществление отдельных видов деятельности, являющимся объектом государственной экологической экспертизы, на территории муниципального образования «Город Волгодонск».


5. Постановление Администрации города Волгодонска от 19.01.2012 № 94 «Об организации и проведении общественных обсуждений материалов обоснования лицензии на деятельность по эксплуатации энергоблока № 1 Ростовской АЭС на мощности 104 % от номинальной в форме «круглого стола».

Посадка деревьев, кустарников на территории управляющих организаций, ТСЖ, учреждений социальной сферы, муниципальных учреждений и промышленных предприятий города осуществлялась согласно постановлению Администрации города Волгодонска от 19.05.2011 № 1243 «Об утверждении Перечня мероприятий по созданию и сохранению зеленых насаждений в границах муниципального образования «Город Волгодонск» на 2011 год».

В 2011 году всего высажено 10768 деревьев, в том числе в городских лесах выполнены работы по посадке деревьев в количестве 7370 шт., выполнена посадка кустарников - 9629 шт.

С целью увеличения показателя эффективности - «Доля фактической обеспеченности города Волгодонска зелеными насаждениями от нормативной обеспеченности зелеными насаждениями» отделом охраны окружающей среды МКУ «ДСиГХ» подготовлены предложения о формировании в 2012 году нового земельного участка для размещения городских лесов. Предложения направлены в Комитет по управлению имуществом города Волгодонска для межевания и постановки на кадастровый учет земельного участка площадью 60 га.

В 2011 году в бюджет города Волгодонска возмещен вред окружающей среде в размере 1,436 млн. руб. за уничтожение зеленых насаждений при проведении работ по капитальному строительству на земельных участках и несанкционированную валку зеленых насаждений на территории города Волгодонска.

Для исполнения полномочий в области обращения с отходами на территории города отделом охраны окружающей среды МКУ «ДСиГХ» ежеквартально ведется мониторинг несанкционированных свалок и свалочных очагов для составления реестра и подготовки сметных расчетов на их ликвидацию. В 2011 году МКУ «ДСиГХ» проведена работа по ликвидации на территории города Волгодонска 7 объектов.

С целью выполнения мероприятий по охране водного объекта отделом охраны окружающей среды МКУ «ДСиГХ» проводилась совместно с Волгодонской городской Думой подготовка регионального совещания и Круглого стола по проблемам Цимлянского Водохранилища по теме: «Экологические и водохозяйственные проблемы Цимлянского водохранилища и пути их решения». Специалисты отдела осуществляли сбор участников, докладов, рассылку приглашений участникам Круглого стола и подготовку резолюции совещания.


Лицам, принявшим участие, даны поручения к исполнению резолюции совещания и подготовки предложений по решению проблемных вопросов.


На территории муниципального образования «Город Волгодонск» ежегодно проводятся «Дни защиты от экологической опасности». В рамках реализации Плана мероприятий на территории города ежегодно проводится следующая работа:

- организация трансляции радиогазеты на тему «Воду нужно беречь». Радиогазета транслируется на Площади Победы;

- выставка рисунков учащихся младших классов МОУ СОШ №12 на тему «Люблю тебя, мой край Донской»;

- в библиотеках города проводятся экологические часы, посвященные Всемирному Дню воды – «Дон Батюшка», «Вода Царица», «Чистая вода»;

- показ программы «Чистая водица всем нам пригодится» с воспитанниками детских садов и младших школьников.

- проведение конференции на тему: «Вода – источник жизни». В конференции принимают участие представители ФГУ «УВРЦВ», отдела ФГУ «Аздонрыбвод», представители  «Ростовской атомной станции», МУП «ВКХ» и общественных организаций города;

- организация публикации статей «Разумно расходовать воду», «С моря погоды не ждем», «От моря до крана» в газетах «Вечерний Волгодонск»  и «Волгодонская правда»;
- организация и проведение заседания круглого стола «Проблемы воды в городе Волгодонске», в заседании принимают участие педагоги и учащиеся образовательных учреждений города;

- проведение городского экологического праздника «Птицеград», в рамках экологической акции на тему «Птицы – наши друзья». В мероприятии принимают участие учащиеся из общеобразовательных учреждений города;

- проведение уроков здоровья, классных часов, спортивных соревнований, встреч со специалистами управления здравоохранения, индивидуальные и групповые занятия педагогов – психологов, выставки книг, журналов, родительские собрания, в начальных классах проводятся рейды «Чистюля», в средних и старших классах распространены листовки «О здоровье и для здоровья». В акции принимают участие школьники города;

- выполнение работ по организации выпуска санитарных бюллетеней на темы: «В человеческом организме девяносто процентов воды», «Попробуйте жить без табака не день, а год», «Мы против экологических катастроф», «Улыбка ребенка».

В рамках городской экологической  акции «Зеленый город» организуется уборка школьной территории, пешеходных дорожек, высадка саженцев деревьев и кустарников.

В рамках дней защиты проводятся городские субботники. Выполняются мероприятия по уборке мусора на территориях хозяйствующих субъектов и городских территорий, благоустройству города. Хозяйствующими субъектами города Волгодонска выполняется работа по сохранению и содержанию зеленых насаждений на территории предприятий.


Ежегодно организуется работа по проведению городского экологического праздника на тему: «Всемирный День окружающей среды». В городских мероприятиях принимают участие органы местного самоуправления, общественные экологические организации, учреждения, организации и предприятия города, территориальные органы федеральных и областных природоохранных структур, физические лица.

Информация о проведении мероприятий в рамках Дней защиты от экологической опасности размещается на официальном сайте Администрации города Волгодонска и освещается в средствах массовой информации.

С 2009 года 22 сентября в городе Волгодонске отмечается Всемирный день без автомобиля. 

В этот день сознательные водители города Волгодонска откликаются на международную акцию и оставляют свои транспортные средства и добираются по своим делам пешком, на общественном транспорте или на средствах передвижения, не загрязняющих окружающую среду.

В рамках экологического Дня без машин ежегодно организуется проведение мероприятий по распространению информационных листов студентами «ВИ(ф)ЮРГТУ (НПИ)» на 17 постах города с приглашением принять участие в добровольной акции.

Администрацией города Волгодонска организуются обращения к жителям города о добровольном участии в акции через средства массовой информации (телевидение, газеты, официальный сайт Администрации города Волгодонска). 

На школьных уроках подрастающему поколению, а также молодому поколению среднего и высшего образований доводится информация о существующей акции и высказывается пожелание передать информацию родителям с предложениями поддержать по возможности акцию.

В учебных заведениях города проводятся тематические занятия и конкурсы на лучший информационный плакат на тему «22 сентября – Всемирный день без автомобиля, проведены соревнования по бегу на роликах среди учащихся школ.

Администрацией города Волгодонска организуется и проводится велопробег, в котором принимают участие представители младшего и старшего поколений, победителям участников соревнований вручаются памятные подарки, призы.

6. Анализ выполнения программы по охране окружающей среды

за 2011 год.

Природоохранная деятельность, направленная на снижение и ликвидацию отрицательного антропогенного воздействия на окружающую среду требует освоение финансовых затрат.

Администрацией города Волгодонска разработан и утвержден «План мероприятий по охране окружающей среды Администрации города Волгодонска и хозяйствующих субъектов города на 2011 год». Мероприятия выполнены в полном объеме в 2011 году. На природоохранные мероприятия ответственными исполнителями плана было израсходовано 199 984,0 тыс. руб., в том числе из бюджета города - 43 135,6 тыс. руб., из средств хозяйствующих субъектов – 156  848,4 тыс. руб. Отделом охраны окружающей среды МКУ «ДСиГХ» на 2012 год разработан План природоохранных мероприятий хозяйствующих субъектов города на основании представленной информации от организаций.


По сравнению с 2010 годом общий объем финансирования мероприятий увеличился на 80  225,98 тыс. руб., в том числе из бюджета города – на 20 035,7 тыс. руб., из средств хозяйствующих субъектов – на 100 261,68 тыс. руб.

Администрацией города Волгодонска с целью улучшения состояния окружающей среды разработан План мероприятий на 2012 год по снижению негативного воздействия на окружающую среду полигонов промышленных отходов (территория бывшего ОАО «Волгодонский химический завод») на сумму 5,015 млн. руб. (источник финансирования не определен).


Для проведения электронных торгов и определения подрядной организации на выполнение мероприятий в области охраны окружающей среды подготовлена документация, освоены средства местного бюджета на сумму      0,8 млн. руб.


В соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 01.10.2010 № 2654 «Об утверждении муниципальной долгосрочной целевой программой «Развитие инфраструктуры города Волгодонска на период        2011-2013 годы» (внесение изменений от 29.12.2011 № 3700), запланированные средства в области охраны окружающей среды освоены в полном объеме, в том числе: 

- выполнение работ по уборке контейнерных площадок в садоводческих некоммерческих организациях  на сумму 0,497 млн. руб.;

- реализация городского мероприятия - экологической акции «День без Машин», проведение мероприятий по повышению экологического мировоззрения на сумму 33,0 тыс. руб.;

- выполнение мероприятий по охране водного объекта, в части заключения муниципальных контрактов на своевременное проведение химических и бактериологических анализов на сумму 0,177 млн. руб.
