О проблемах занятости населения города Волгодонска
         В центре занятости населения города Волгодонска на сегодняшний день в качестве безработных зарегистрировано  476 чел.,  уровень регистрируемой безработицы составляет 0,52%. Среди безработных 30% составляет молодежь в возрасте до 30 лет, 67% - женщины, 6,5% - выпускники учебных заведений. 
Предприятия и организации Волгодонска заявили в службу занятости  о 4210 свободных рабочих местах (вакантных должностях), из них  с оплатой выше прожиточного минимума – 3357 (80%). Средний размер заработной платы по предлагаемым вакансиям 13330 рублей.  Основной спрос на кадры составляет  потребность по рабочим профессиям - 3362 вакансии (80%). 
Наибольшую потребность в работниках испытывают предприятия и организации таких отраслей, как строительство – 1651 вакансий, обрабатывающие производства - 723, транспорт и связь - 163, торговля  - 508,  образование - 311, здравоохранение -176 вакансий. 
На рынке труда г. Волгодонска востребованы квалифицированные рабочие таких специальностей, как монтажник по всем направлениям (694 вакансий), сварщик (328), слесарь (289), водитель (121), плотник-бетонщик (165), арматурщик (112), штукатур-маляр (58), токарь (69), каменщик (44), стропальщик (41), плотник (36), повар (54),  официант (35), продавец (85),  швея (29).
Устойчивый спрос существует на неквалифицированных рабочих: уборщиков помещений, дворников, грузчиков, кухонных и подсобных работников. 
По-прежнему востребованы врачи различных специальностей (более 60 вакансий), инженеры различных специализаций  (63 вакансии). 
Предложение превышает спрос по таким специальностям, как: 
бухгалтер, экономист, оператор ЭВМ, секретарь. 

           С начала 2012 года в службу занятости населения за содействием в поиске  подходящей работы обратились свыше 5,3 тыс. человек, оказано содействие в трудоустройстве – более 3,3 тыс. граждан.
           Из числа обратившихся  2744 чел. – женщины (более 50%), 3085 чел. – молодежь (58%), 1192 чел. – дети в возрасте 14-17 лет (22%).
           За период  с января по август  2012г. при содействии службы занятости было трудоустроено  более 1740  женщин, из них:
          - по программе «Первое рабочее место» - 15 чел.;
          - испытывающих трудности в поиске работы – 34 чел., в т.ч. женщин с
            группой инвалидности – 16 чел.;
          - по программе «Антикризис»  - две многодетные мамы и 5 женщин – инвалидов. 
           Центром занятости города Волгодонска организовано временное трудоустройство подростков в возрасте 14-17 лет. Всего с начала года трудоустроено 1044 чел., из них:
          - в летние месяцы – 686 чел. (66%);
          - дети из семей, нуждающихся в поддержке  государства – 482 чел., 
             в т. ч.  дети из малообеспеченных семей – 345 чел., многодетных семей – 71 чел., неполных семей - 261, дети, находящиеся под опекой – 11 человек.
          Службой занятости населения в текущем году было направлено на профессиональное обучение  всего 299 человек, из них молодежь – 166 чел. и женщин – 148 чел. на такие востребованные на рынке труда специальности, как  контролер-кассир (18),  повар (21), водитель троллейбуса (16), кондитер (11), портной (7).
          Смогли повысить квалификацию по своей профессии 65 женщин:
            - по программе 1С – 54 чел.;
            - сметное дело – 11человек.
          Среди них 9 человек  - женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет.
           После завершения обучения нашли работу – 85 чел., из них  более 48% молодежь (41 чел.) и  53%  женщины (45 чел.)

          При содействии центра занятости  295 человек приняли участие в общественных работах на предприятиях различных отраслей:
          - в образовании (53 чел.);
          - в торговле (39 чел.);
          - культуры и искусства (24 чел);
          - транспорта и связи (21чел.)
          - в детском оздоровительном лагере предприятия  ВКДП  - более 100 человек.
          Среди общего количества трудоустроенных  на общественные работы женщины составляют 88%  (255 чел.), молодежь – 53% (155 человек).
          По окончании общественных работ были переведены на постоянную работу 48 человек, из  них  46 женщин.
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