
Об итогах работы Отдела ЗАГС Администрации города Волгодонска за 10 месяцев 2012 года
В 2012-м году работа Отдела ЗАГС Администрации города Волгодонска проводилась в соответствии с федеральным и областным законодательством РФ, планом работы управления ЗАГС Ростовской области, нормативно-правовыми документами Администрации города Волгодонска и планом работы Отдела ЗАГС на 2012 год.
Основной задачей Отдела ЗАГС Администрации города Волгодонска является регистрация актов гражданского состояния на территории города Волгодонска в установленные сроки (регистрация рождения, смерти, заключения брака, расторжения брака, установления отцовства, усыновления, перемены имени), а также внесение исправлений или изменений в записи актов гражданского состояния, аннулирование и восстановление записей актов, выполнение иных юридически значимых действий, в том числе и по исполнению международных обязательств.
За 10 месяцев 2012  года Отделом ЗАГС зарегистрировано 5878 записей актов гражданского состояния, что на 141 или 2,4% больше, чем за 10 месяцев 2011 года.
В разрезе записей актов это выглядит следующим образом:
- о рождении: 2012 – 1912, 2011 – 1767, увеличение на 8,2%;

- о смерти: 2012 – 1527, 2011 – 1518, увеличение на 0,5%;
- о заключении брака: 2012 – 1301, 2011 – 1289, увеличение на 0,9%;
- о расторжении брака: 2012 – 767, 2011 – 824, уменьшение на 7%;

- об установлении отцовства: 2012 – 262, 2011 – 224, увеличение на 16,9%;
- об усыновлении (удочерении): 2012 – 23, 2011 – 19, увеличение на 21,0%;
- о перемене имени: 2012 – 86, 2011 – 96, уменьшение на 11,5%.

Приведенные сведения свидетельствуют об увеличении количества зарегистрированных рождений по сравнению с регистрацией смерти. Из числа зарегистрированных рождений 1462 или 76,4 % являются городскими жителями, остальные иногородние.
В 2012 году в семьях родилось 987 первых детей, в 925 семьях родились вторые, третьи и последующие дети. В 2011 роду зарегистрировано рождение 925 первых детей, 842- вторых и третьих детей. За 10 месяцев 2012 и 2011 года зарегистрировано 20 и 24 пары двоен соответственно. 
В этом году родилось 960 мальчиков и 952 девочки, в 2011 году эти показатели составили соответственно 911 и 856. 14 детей родилось у несовершеннолетних матерей, в 2011 году было 13.

Количество зарегистрированных  детей, умерших в возрасте до 1 года по сравнению с 2011 г. увеличилось почти вдвое (9 – в 2011 году, 17 – в 2012 году), однако это меньше на 3 случая, чем в 2010 году.
При увеличении количества рождений, как правило, увеличивается и количество установлений отцовства. При этом 17% родителей, одновременно с регистрацией установления отцовства, зарегистрировали и заключение брака. 
Из 23 усыновленных детей 15 являются отказными и брошенными детьми и усыновлены обоими усыновителями.
Из числа умерших 1463 человека или 95,8% являются городскими жителями, остальные иногородние.

В 2012 году впервые вступили в брак 922 мужчины и 910 женщин, что составляет от общего числа вступивших в брак 71 и 69% соответственно. Почти аналогичная ситуация была и в 2011 году. Из числа вступивших в брак 55,8% составляют пары, в которых оба или один из супругов является городским жителем. Наибольшее количество браков (54,4%) заключено мужчинами и женщинами в возрасте от 25 до 34 лет, на втором месте – возраст от 18 до 24 лет (25%). Заключен брак тремя парами, где один из супругов является несовершеннолетним. Общее количество семей, где возраст супругов не достиг 35 лет, составляет в 2012 году – 1023, в 2011 году – 1011.
34 брака заключено с гражданами ближнего и 2 с гражданами дальнего зарубежья (в 2011 году соответственно 33 и 3). В разрезе стран наибольшее количество браков в нашем городе заключается с гражданами Украины, Азербайджана, Армении, Узбекистана, а из стран дальнего зарубежья – с гражданами Греции,  Италии. 
В соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации были проведены по медицинским показаниям по одной регистрации заключения брака на дому и горбольнице №1 , также одна регистрация брака состоялась в изоляторе временного содержания.
По сравнению с прошлым годом уменьшилось количество расторжений брака на 7%, однако увеличилось на 6,5% количество разводов по взаимному согласию супругов и составило 178 пар или 23,2% к общему количеству расторгнувших брак. Городские жители из общего числа расторгнувших пар составляют 76,4% или 586 пар. Этот показатель в процентном отношении имел аналогичное значение и в 2011 году. Наибольшее количество пар (25%) расторгли брак, прожив совместно 5 лет, 20% – прожили вместе от 3 до 5 лет, 6,5% -– вместе 30 и более лет. В 470 разводах имелись несовершеннолетние дети, в 2011 году в 444 разводах.

Подводя итоги по регистрации заключения и расторжения брака следует отметить, что на 100 заключенных браков в нашем городе приходится 59 разводов.
Сравнительные данные с городами Ростовской области за 10 месяцев 2012 года:
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Из приведенных данных следует, что во всех городах смертность превышает рождаемость, а количество записей актов о расторжении брака  к количеству заключенных браков колеблется от 46% в г. Новочеркасске до 75% в г.Шахты.
Выросли в 2012 году объемные показатели по выполнению иных юридически значимых действий:
- внесение исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния: 2012 – 853, 2011 – 848, увеличение на 0,5%;

- оформлено комплектов документов по истребованию документов из других стран согласно международным обязательствам и получено из иностранных государств: 2012 – 150, 2011 – 148, увеличение на 0,9%;

- участие в судебных заседаниях по вопросам установления юридических фактов или внесения исправлений в документы: 2012 – 48, 2011 – 43, увеличение на 11%;

- выдано и выслано повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния: 2012 – 1368, 2011 – 1353, увеличение на 1,1%;
- выдано и выслано справок из архива, в том числе на получение государственного пособия: 2012 – 4837, 2011 – 3995, увеличение на 21%;
- выписка копий записей актов по запросам организаций, учреждений, имеющих право на получение данных документов: 2012 – 1390, 2011 – 1356, увеличение на 2,5 %;

- обработано почтовой корреспонденции: 2012 – 4614 единиц, 2011 – 4674, уменьшение  на 1,3%.
Наибольшее количество запросов поступает в Отдел ЗАГС от органов полиции, пенсионного фонда, службы судебных приставов.

С 2011 года начал работу портал государственных услуг Ростовской области, на котором в электронном виде граждане могут обратиться в отдел ЗАГС по вопросу предварительной записи на заключение брака, а также выдачу документов из архива. За 2011 год порталом воспользовались 122 человека, а в 2012 году на него обратились 237 человек, из них 81 % по вопросу предварительной записи на заключение брака.  Из этого следует, что 14 % браков заключено впоследствии согласно данных заявок.
В течение всего года сотрудниками Отдела ведется подготовка к работе в системе межведомственного взаимодействия. С этой целью проводится сверка электронных архивов с бумажными носителями, получены ключи электронной цифровой подписи, устанавливаются необходимые программы.
Значительное место в сегодняшней работе Отдела ЗАГС занимает реализация Административного регламента предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Российской Федерации, утвержденной приказом Минюста России 29 ноября 2011 года. С целью ускорения подачи заявления на регистрацию акта гражданского состояния, внесение исправлений или изменений в записи актов, некоторые формы заявлений  заполняются сотрудниками в печатном виде с последующим подписанием заявителями. В целях информирования посетителей установлены демонстрационные системы и информационные стенды с выдержками из Административного регламента. Имеются удобные места для ожидания и созданы комфортные условия, предусмотрен проезд инвалидов.
В настоящее время проводится работа по реализации Федерального закона от 28.07.2012 №133-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения ограничений для предоставления государственных и муниципальных услуг  в рамках «одного окна», а именно заключено соглашение с МФЦ, разработан и передан в МФЦ порядок приема документов на заключение и расторжение брака, выдачу повторных документов.
Важным направлением в деятельности Отдела ЗАГС в 2012 году является пропаганда семейного законодательства, проведение мероприятий, направленных на укрепление семейных ценностей в рамках Года семьи, объявленного в городе Волгодонске.
На торжественных регистрациях заключения брака объявляется о регистрации брака супругами в Год семьи. Родителям детей, являющихся городскими жителями,  вручается приветственный адрес Мэра города Волгодонска Виктора Александровича Фирсова «Родившемуся в Год семьи в городе Волгодонске». На сегодняшний день вручено 570 приветственных адресов.
На торжественных регистрациях заключения брака объявляется о регистрации брака супругами в Год семьи. Традицией стало поздравление в особой обстановке 1000 пары года. В 2012 году поздравление молодоженам вручал председатель Волгодонской городской Думы П.П. Горчанюк.
В 2012 году Отделом ЗАГС проведено чествование 46 семей, отмечающих различные юбилеи семейной жизни. Это почти в полтора раза больше, чем в прошлом году. Многие чествования проведены совместно с депутатами Волгодонской городской думы. Юбилярам вручаются поздравления Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева, а также подарки от депутатов. 
19 семьям старожилов города-юбилярам семейной жизни от Администрации города  были вручены юбилейные часы с символикой города.
За этот год в Отделе ЗАГС проведено два праздника для городских семей, посвященные Международному дню семьи и Дню семьи, любви и верности.
В течение трех последних лет стало традицией в особо торжественной обстановке регистрировать первого новорожденного года. 2012 год не стал исключением. Первым ребенком этого года стала Черкасова Яна. 
Также традиционным за последние годы стало торжественное вручение свидетельств о рождении детей при выписке матерей из роддома.

Этот праздник проводится в Международный день защиты детей. 
Постепенно набирает обороты новый российский праздник День семьи, любви и верности, который празднуется 8 июля и именуется также Днем Петра и Февроньи.

В 2012 году в честь этого дня регистрации заключения брака проводились в помещении Детской театральной школы, являющимся памятником истории и культуры нашего города. Хочется сказать спасибо отделу культуры и коллективу Детской театральной школы за помощь в этом вопросе.
В праздничные дни  было проведено 39 торжественных регистраций заключения брака по особому сценарию с вручением ленточки с символом праздника – ромашкой, участием творческого коллектива и театрализованных героев. 

В 2012 году Отделом ЗАГС было подготовлено три ходатайства на награждение супружеских пар города  знаком Губернатора Ростовской области «Во благо семьи и общества» и одного ходатайства на награждение общественной медалью «За любовь и верность». Все ходатайства прошли согласование в городе и области и семьям Безруковых, Овчинниковых, Гудко, Поздняковых получили заслуженные награды и подарки от Мэра города В.А. Фирсова.
В течение 2012 года проведено 906 торжественных регистраций заключения брака

В течение многих лет на базе отдела работает лекторий «Молодой семье», на занятия которого приглашаются вступающие в брак и молодые родители. 2012 год не стал исключением. Было проведено 10 занятий, на которых побывало около 300 человек. Основными темами на занятиях являются темы по созданию социально-психологического климата в молодой семье, воспитанию детей. Занятия проходят с участием опытного психолога, врачей. Активное участие в проведении занятий принимает настоятель Крестовоздвиженского храма отец Анатолий. Практические советы будущие супруги получили в этом году от представителей отдела по контролю в сфере ЖКХ Администрации города. 
Дважды в этом году практиковалось проведение мастер-класса для будущих родителей по воспитанию чувства отцовства и материнства. 

Одним из направлений работы Отдела является пропаганда семейного законодательства среди старшеклассников школ, учащихся и студентов средних и высших учебных заведений. За 10 месяцев 2012 года было проведено 10 таких лекций как в отделе ЗАГС, так и непосредственно в школах, училище №70, техникуме машиностроения и металлообработки, политехнического техникума НИЯУ МИФИ.
Дважды в течение года проводились «Дни открытых дверей». Один из них был посвящен 75-летию со дня образования Ростовской области и его участниками стали учащиеся гимназии «Юридическая». При проведении работы со школьниками мы постоянно работаем с управлением образования города и учебными заведениями.
Сотрудники Отдела ЗАГС ведут постоянную работу с будущими матерями, посещая ежемесячно отделение патологии родильного дома, где дают консультации о порядке регистрации рождения в рамках акции «ЗАГС идет в роддом». Постоянное содействие в этой работе нам оказывает управление здравоохранения города.

С июля этого года Отдел ЗАГС является координатором работы по вручению персональных поздравлений Президента Российской Федерации ветеранам Великой Отечественной войны, отмечающим юбилеи, начиная с 90-летия. Огромную работу в этом направлении проводит департамент труда и социального развития и центры социального обслуживания. 
Финансирование Отдела производится за счет субвенций, поступающих из федерального и областного бюджета, а также средств местного бюджета. Освоение бюджетных средств по итогам 10-ти месяцев составило 78,1%. Заключено 34 договора на приобретение товаров, работ и услуг в соответствии с требованиями Федерального закона №94-ФЗ. 
Приобретаемые услуги направлены на создание комфортных условий для нахождения посетителей, противопожарную безопасность, обслуживание компьютерной техники.

Учитывая, что Отделом ЗАГС обрабатываются конфиденциальные сведения, в соответствии с требованиями Федеральной службы по техническому и экспортному контролю, в Ростовской области наш Отдел аттестован на класс защищенности информационной системы К1 и имеется соответствующий аттестат, срок которого заканчивается в 2013 году. Поэтому в настоящее время одной из первоочередных задач является замена компьютерной техники, соответствующей современным требованиям. 

Штатная численность Отдела ЗАГС составляет 15 штатных единиц, из них 11 – муниципальных служащих, 4 – обслуживающий персонал. В текущем году коллектив Отдела обновился на 36% в связи с выходом на пенсию 2-х сотрудников  и отпусками по уходу за детьми. Ежемесячно в Отделе проводится учеба сотрудников по правоприменительной практике, изучается опыт других органов ЗАГС. Сотрудники постоянно работают по совершенствованиюи изменению сценарных планов торжественных регистраций заключения брака.

С 25 по 28 сентября этого года в Отделе состоялась плановая проверка Главным управлением Министерства юстиции РФ по Ростовской области и управлением ЗАГС Ростовской области. Нарушений законодательства не выявлено. Отмеченные отдельные технические недочеты к настоящему времени устранены.

