Выступление Мэра города В.А.Фирсова 
на областном совещании (в режиме видеоконференции) по подготовке и проведению празднования 75-летия Ростовской области
21.03.2012 г

Уважаемый Василий Юрьевич!

Уважаемые участники совещания!

Волгодонск – самый молодой город Ростовской области: в этом году ему исполняется 62 года. Становление нашего города неразрывно связано с развитием всей области. Главные вехи взросления Волгодонска – всесоюзные ударные стройки: Цимлянская ГЭС, Химзавод, Атоммаш – стали значимыми страницами в истории донского края. 

Последние годы весомый вклад в экономику региона вносит Ростовская атомная станция: строительство её новых блоков составляет около 1/5 областных инвестиций.
У Волгодонска и Ростовской области общие прошлое и будущее. У нас – одна судьба.

Волгодонск уже ведёт работу по подготовке и проведению празднования 75-летия Ростовской области. Постановлением Администрации города образован оргкомитет, в состав которого вошли руководители подразделений и органов Администрации города, представители предприятий и организаций, депутаты городской Думы, почетные жители, общественные деятели.

Разработан план основных мероприятий. Он включает познавательные, развлекательные, состязательные, информационные и праздничные мероприятия. Реализация плана проходит в соответствии с городской концепцией  празднования юбилея области.
Работа по реализации плана начата. Волгодонцы активно включились в акцию «Ростовская область – территория здоровья». Центрами здоровья реализуются программы для пожилых людей и детей, в практике работы учреждений спорта – проведение воскресных школ здорового образа жизни.

75-летию области будут посвящены спартакиада трудящихся города Волгодонска, спартакиада микрорайонов города и среди детских лагерей с дневным пребыванием, традиционный открытый городской турнир по спортивным бальным танцам «Наши надежды». 
На прошлой неделе завершилась спартакиада среди предприятий и учреждений коммунальной сферы. В спортивных баталиях приняло участие 12 команд, которые состязались в 8 видах спорта. Соревнования проходила с азартом и нешуточным накалом, подтверждая лозунг – «Здоровым быть здорово!». 
«День города» Волгодонска пройдет под общей темой «Живи и процветай Донской наш край!».
В 80-е годы в Волгодонске проживали представители 87 национальностей. Сегодня мы стараемся сохранять сложившиеся традиции, развивать толерантность и уважение к представителям различных культур и конфессий. В рамках празднования 75-летия Ростовской области по теме «Волгодонск многоликий» запланированы фестиваль национальных культур и Марш Единства «Донская земля единством сильна!». 

Молодежь проведет  акцию «75 причин, по которым я горжусь Ростовской областью». 
Ежемесячно будут организованы ярмарки выходного дня по продаже продукции местных товаропроизводителей. Открытие ярмарочного сезона  уже через 2 дня – первая ярмарка приглашает горожан 24 марта. 
Работники культуры готовятся к областному литературно-фольклорному фестивалю «Шолоховская весна» и слёту работников культуры Ростовской области «Донские зори». А в честь 75-летия Ростовской области объявлен смотр-конкурс художественной самодеятельности среди предприятий и учреждений города, итоги которого будут подведены в канун юбилейных торжеств. Вчера в Волгодонском  художественном музее открыта передвижная выставка Семикаракорского предприятия «Аксинья», посвящённая 40-летию народных промыслов Дона.
Также планом мероприятий предусмотрено создание тематической социальной рекламы. Будут изготовлены и размещены на территории города баннеры, посвящённые празднованию 75-летия Ростовской области, 60-летию Цимляского гидроузла, 62-летию Волгодонска.
2012 год в городе Волгодонске объявлен Годом семьи. Это наша «национальная идея» городского масштаба. Девиз Года семьи: «Счастье - быть вместе!». Цель всей работы под таким девизом - создание благоприятных условий для развития духовно-нравственных традиций, культурно-национальных основ построения и жизни семьи, укрепления её как социального института.

Сформирована муниципальная программа «Год семьи в городе Волгодонске» на 2012 год. Общий объем финансирования программы – 277 миллионов рублей. Для достижения заявленных результатов будут объединены усилия власти, бизнеса и общественности. 

Основные итоги реализации программы – ввод в эксплуатацию конкретных социально-значимых городских объектов. После капремонта для жителей города откроют двери две общеобразовательные школы (№5 и №8), три детских сада («Аленький цветочек», «Дружные ребята» и «Гусельки»), плавательный бассейн, Родильный дом и Детская городская больница.
Кроме того, запланирован капитальный ремонт 9 городских дорог, внутриквартальных проездов и тротуаров общей стоимостью 119 миллионов рублей. Продолжаться работы по строительству сетей наружного освещения, обустройство территорий городских округов.
Чтобы обеспечить массовое участие жителей города в благоустройстве городских территорий и объектов жилищного фонда – в рамках подготовки к празднованию Дня города и 75-летия Ростовской области – в Волгодонске пройдёт смотр-конкурс на звание «Лучший дом, подъезд, двор».

В настоящее время Администрация города проводит работу по благоустройству территории города. Постановлением Администрации города с 23 марта по 27 апреля 2012 года традиционно объявлен месячник по санитарной уборке и благоустройству городской территории. 
В этот период пройдут традиционные субботники с привлечением горожан, учащихся, коллективов предприятий – по очистке дворов и улиц от мусора, ремонту ограждений, газонов, лавочек, остановочных павильонов, восстановлению урн, малых архитектурных форм, детских игровых площадок и мини-спортплощадок в микрорайонах города и конечно - посадке деревьев. 
Всего в 2012 году в Волгодонске планируется высадить 3240 деревьев, 1100 кустарников, 900 кустов роз и 11 тысяч квадратных метров цветников. 
Начнётся весенняя посадка деревьев в Волгодонске 12 апреля. В этот день мы запланировали разбить на территории города сквер в честь 75-летия Ростовской области.

В ходе работы по подготовке и празднованию 75-летия Ростовской области появились дополнительные предложения к плану, (о чествовании трудовых династий, многодетных семей и другие идеи), которые будут рассмотрены на ближайшем заседании оргкомитета.

Доклад окончен. 

Спасибо за внимание.

