Итоговый отчет о выполнении муниципальной ведомственной целевой программы «Совершенствование образования

в городе Волгодонске в 2010-2012 годы»

Реализация муниципальной ведомственной целевой программы «Совершенствование образования в городе Волгодонске на 2010 – 2012 годы» была обусловлена необходимостью решения комплекса задач, определяющих приоритетные направления  в сфере образования, с учетом необходимости жесткой экономии бюджетных средств.
Структура программы содержит мероприятия по 8 направлениям:

· "Обеспечение доступности, совершенствование содержания и технологий образования";

· "Развитие системы обеспечения качества образования";

· "Здоровье школьников";

· "Выявление и поддержка талантливых детей. Усиление воспитательного потенциала школы";

· "Развитие педагогического потенциала";

· "Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";

· "Внедрение новых экономических механизмов финансирования общего образования";

· "Обеспечение безопасных условий образовательной деятельности".


В ходе  реализации  всех мероприятий удалось достичь показателей, утвержденных для оценки конечных результатов реализации программы (Приложение 2).
 
По направлению "Обеспечение доступности, совершенствование содержания и технологий образования" в общеобразовательных учреждениях города продолжается внедрение федеральных государственных образовательных стандартов  общего образования второго поколения на 1-й ступени, полностью поддерживается обеспечение учащихся 9 классов профориентационными программами, 51% (плановое значение -40%) учащихся 10-11 классов, обучается по индивидуальным учебным планам и программам профильного обучения. С 76,4%  до 86,5%  увеличился удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен не менее чем по 3 предметам от числа выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене. Рост показателя достигнут за счет целенаправленной работы педагогических коллективов общеобразовательных учреждений города по повышению качества образования и более осознанного выбора предметов для сдачи ЕГЭ выпускниками.
          97,5 %  детей старшего дошкольного возраста, обучается в системе предшкольного образования в вариативных формах. Однако показатель удовлетворенности потребности в услугах дошкольного образования имеет отклонение от плана на 0,6 % в сторону снижения, что связано, в первую очередь, с растущей потребностью на места в дошкольные учреждения и отсутствием возможности превышать наполняемость групп, предусмотренную лицензией, выданной муниципальному дошкольному образовательному учреждению.
Результатом реализации направления «Здоровье школьников» стали превышенные показатели  планируемых значений. На сохранение и укрепление здоровья детей были направлены мероприятия по совершенствованию организации питания, оборудованию пищеблоков и питьевых фонтанчиков системой очистки воды, приобретению и замене технологического оборудования пищеблоков, лицензированию медицинских кабинетов. Усилия педагогических коллективов направлены на повышение эффективности информационно-разъяснительной работы по формированию навыков здорового питания. В результате 76% школьников обеспечены сбалансированным горячим питанием. 
 Все образовательные учреждения активно реализуют программы и технологии здоровьесбережения, в итоге увеличилось количество детей систематически занимающихся физической культурой и спортом с 4063 до 4374 человек.
С целью реализации направления "Выявление и поддержка талантливых детей" в  городе  сформирована система выявления и поддержки талантливых детей, их сопровождения в период становления личности, поощрения за достигнутые успехи.

          Общая численность участников всероссийской олимпиады школьников в 2010 году на школьном этапе ее проведения  составила 3721 учащийся 5-11 классов, на муниципальном этапе – 596 учащихся 7-11 классов.
         В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2010 году участвовали 60 победителей муниципального этапа, победителями и призерами стали 20 обучающихся общеобразовательных учреждений города, заняв 24 призовых места. 
         В заключительном этапе участвовало 5  обучающихся,  из них 1 ребенок стал призером данного этапа.  
В городском банке одаренных детей более 230 человек, имеющих достижения на региональном, федеральном и международном уровнях по разным направлениям деятельности. 
Общее количество учащихся школ города – 13112 человек. По итогам первого этапа мониторинга получения несовершеннолетними гражданами в возрасте от 6,5 до 18 лет, начального общего, основного общего и среднего (полного) образования, проживающими в городе,  в 2010-2011 учебном году  17 человек не приступили к обучению, из них:

 13 - не могут обучаться по медицинским показаниям,
 4 -   не приступили по социально - обусловленным причинам.  Таким образом, доля детей, не приступивших к обучению, снизилась на 0,1% и составила – 0,09.
Внедрение моделей государственно-общественного управления в общеобразовательных учреждениях позволило в 2010 году  создать 4 попечительских и 16 управляющих функционирующих советов. В составы управляющих и попечительских советов вошли депутаты Волгодонской городской Думы, выпускники общеобразовательных учреждений, руководители организаций и предприятий, педагогические работники, учащиеся, специалисты Управления образования в качестве представителей учредителя. Целевой показатель по данному направлению  доведен до 100 процентов вместо планируемых 68%. 
           В 2010 учебном году 429 педагогов обучились на курсах повышения квалификации  в РО ИПК и ПРО г. Ростов – на Дону, Волгодонском филиале РО ИПК и ПРО, методическом центре ГО и ЧС г. Ростова - на Дону, что составило 23 % от общего количества педагогических работников.

           Педагогические работники города активно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства различного уровня.  На муниципальном уровне – конкурсы  «Педагог года -2010»,«Урок XXI века»;  конкурсы цифровых образовательных ресурсов, созданных учителями; «Педагогический альянс семьи  и образовательного учреждения»;  лучшая разработка  классных часов по пожарной безопасности, лучшая методическая разработка в сфере организации профилактики социально – негативных явлений, конкурс на лучшую модель ученического самоуправления,  конкурсы «Твой профессиональный маршрут» и «Шаг к успеху». 
        На региональном уровне: научно – практическая конференция «Информационные технологии в образовании»,  фестиваль творчества работников образования «Димитровские образовательные чтения».  

        Всероссийские конкурсы: «Мой лучший урок», фестиваль исследовательских и творческих работ «Портфолио», Интернет – педсовет,  Интернет – сборник творческих работ, конкурс программ по профориентации. 
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» обеспечено проведение муниципального этапа конкурса лучших учителей общеобразовательных учреждений. По результатам регионального этапа  конкурса  в число 1000 лучших учителей России ( победителей) вошла учитель экономики и информатики МОУ лицея №24 Герасимова Светлана Вячеславовна; 2 учителя - Герасимова Анжелика Львовна ( МОУ центр образования), Склярова Ирина Владимировна (МОУ лицей №11) по результатам регионального этапа награждены премией Губернатора Ростовской области.

           В число победителей регионального конкурса «За успехи в воспитании», награжденных премией Губернатора Ростовской области вошли 2 педагогических работника: Аваков Александр Иванович, заместитель директора по воспитательной работе МОУ гимназии №1 «Юнона», Берейчук Юлия Георгиевна, классный руководитель МОУ гимназии №1 «Юнона».
          В рамках реализации мероприятий, посвященных Году учителя, мероприятий, направленных на поддержку творчески работающих учителей, внедряющих инновационные подходы в реализацию образовательных задач, в 2010 году в городском конкурсе на присуждение премий Мэра города «За личный вклад в развитие образования г.Волгодонска» приняли участие 20 учителей, из них -  10 вошли в число победителей.

          По инициативе горкома профсоюза  работников образования  совместно с газетой «Вечерний Волгодонск»  проведен конкурс на звание «Народный учитель города Волгодонска». По итогам голосования высокого звания «Народный учитель» удостоена Боровая Ольга Михайловна, учитель французского языка лицея №11.

          Важным приоритетным направлением является  социально-правовая защита детства. Основными формами устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей являются - передача в семьи (опека (попечительство), усыновление, приемная семья.
С целью исполнения законодательства РФ по социально-правовой защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отделом опеки и попечительства принимаются меры по своевременному назначению денежных средств на содержание подопечных и приемных детей.   Управлением образования принимаются меры  по развитию семейных форм воспитания и сокращению численности воспитанников интернатных учреждений. В результате регулярного освещения в средствах массовой информации сведений о детях, оставшихся без попечения родителей, увеличилось число обратившихся с желанием взять в семью чужого ребенка.

            Численность детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных и учтенных в  2010 году составила 77 человек. 78% от числа выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, устроены в семьи граждан  - 60 человек, поставлены своевременно на учет в сводный список, нуждающихся в получении жилья -16 детей (100%).
             Управление образования является главным распорядителем средств местного бюджета, выделяемых на финансовое обеспечение подведомственных Управлению образования г.Волгодонска учреждений общего, дошкольного и дополнительного образования детей (общее количество подведомственных учреждений составляет 69), для реализации целевых программ и мероприятий в области образования, с целью обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в муниципальных образовательных учреждениях.
 Для 97% всех подведомственных учреждений в 2010 году были сформированы муниципальные задания на оказание муниципальных услуг, за исключением учреждений, находящихся на капитальном ремонте ( МДОУ д/с «Дружные ребята» и МДОУ д/с «Зоренька»).

Следует отметить, что увеличился объем муниципальных услуг, предоставляемых общеобразовательными школами, лицеями, гимназиями, центром образования, по сравнению с плановой цифрой на 141 учащегося.

В рамках работы по исполнению указов Президента Российской Федерации от 28.06.2007 № 825 «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации» и от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» Управлением образования проводится промежуточный мониторинг достигнутых значений показателей оценки эффективности деятельности, предварительные расчеты объема неэффективных расходов по общему образованию на начало учебного года по каждому муниципальному образовательному учреждению в динамике по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, а также по среднегодовым значениям показателей. 
В результате принятых управленческих мер, средняя наполняемость классов муниципальных общеобразовательных учреждений доведена до 25,4. Оптимизация сети общеобразовательных учреждений позволила свести к нулю  неэффективные расходы, связанные с низкой наполняемостью классов и улучшить показатель численности учащихся, приходящихся на одного учителя до 17,8. Однако в некоторых муниципальных общеобразовательных учреждениях сохраняется диспропорция в численности учителей и прочих работников, что приводит к неэффективным расходам по управлению кадровыми ресурсами.             

 В 2010 году проведены мероприятия по оптимизации сети образовательных учреждений с целью сокращения неэффективных расходов.
 Реорганизация учреждений путем присоединения  средней школы №31 к лицею «Политэк», средней школы №25 – к школе №18, средней школы №23- к школе №21 позволила повысить эффективность    расходования бюджетных средств. 

Финансовое обеспечение развития системы образования города Волгодонска в 2010 году в рамках данной программы составило 979 702,59  тыс.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета- 10 066,34 тыс.руб., за счет средств областного бюджета- 239 269,42 тыс.руб., за счет средств местного бюджета – 686 781,93, тыс.руб. и средств, полученных от приносящей доход деятельности – 43 584,9 тыс.руб. Процент исполнения  предусмотренных на реализацию программных мероприятий средств составляет  99,6%, в том числе по источникам финансового обеспечения:
- за счет средств федерального бюджета – 95,5 % - в связи с выплатой ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя работникам общеобразовательных учреждений и выплатой единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью – по фактическому начислению;
- за счет средств областного бюджета – 99,9 % - в связи с выплатой компенсации части родительской платы за содержание ребенка в дошкольных образовательных учреждениях – по фактическому начислению;

- за счет средств местного бюджета – 99,5% - в связи с неполным исполнением принятых бюджетных обязательств по заключенным муниципальным контрактам за 2010 год;

- за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности – 99,9% - в связи с неполным исполнением принятых расходных обязательств по заключенным муниципальным контрактам за 2010 год.
Информация по объему предусмотренных программой средств и финансируемых расходных обязательств с разбивкой  по программным мероприятиям и источникам финансового обеспечения представлена Управлением образования г.Волгодонска в Приложении  1 к данному отчету. 
Наиболее успешными с точки зрения полученных эффектов и финансовых расходов стали мероприятия по обеспечению безопасности образовательной деятельности (проведены выборочные капитальные ремонты ряда образовательных учреждений, капитальный ремонт МОУ СОШ №7, МДОУ д/с «Зоренька», выполнены комплексы мероприятий антитеррористической
 и противопожарной направленности), мероприятия по сохранности здоровья учащихся и воспитанников, мероприятия, направленные на создание условий для получения качественного образования путем оснащения материально-технической базы общеобразовательных учреждений.
 В числе главных результатов реализации программы можно отметить повышение качества образования, создание и развитие единого, информационного образовательного пространства, повышение безопасности образования, обеспечение сохранности и укрепления здоровья детей, повышение социального статуса учителя, развитие и поддержка талантливых детей, жизнеустройство и социальная поддержка детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Муниципальная долгосрочная целевая программа «Развитие образования в городе Волгодонске на 2011-2013 годы» предусматривает весь спектр задач, нерешенных в 2010 году, путем реализации   мероприятий, направленных на обеспечение государственных гарантий доступности полноценного и качественного образования. Одной из главных задач по реализации программы в 2011-2013 годах перед Управлением образованием г.Волгодонска как исполнителем программы должно стать не только выполнение всех запланированных мероприятий, но и более четкое, максимально эффективное расходование бюджетных средств и привлечение всех возможных источников приносящей доход деятельности.
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