 «Отчет 

о выполнении мероприятий 
муниципальной ведомственной целевой программы 
«защита прав потребителей в городе Волгодонске на 2011 год» 

за 1 квартал 2011 года

За 1 квартал 2011 года по вопросам защиты прав потребителей поступило 306 обращений, в т.ч. письменно - 126, по телефону горячей линии - 41, через интернет -  5, 134 - на личном приеме.
По сферам деятельности обращения  распределились следующим образом: 

Большинство обращений – 49%  поступило по вопросам предоставления жилищно-коммунальных услуг, 23% обращений в сфере торговой деятельности, 14% обращений поступило по вопросам предоставления платных образовательных услуг, и 6 % обращений пришлось на оказание услуг предприятиями бытового обслуживания.  

Из 44 обращений, поступивших в отдел потребительского рынка товаров, услуг и защиты прав потребителей по поводу нарушения законных прав потребителей, 27 было связано с приобретением товаров ненадлежащего качества, в том числе 26 – с покупкой промышленных товаров и, в частности, 12 – с покупкой сложной бытовой техники; 6 обратившихся были недовольны сроком выполнения работ, 5 – устранением недостатков выполненных работ, двое – предоставлением неполной информации о товаре, двое – отказом в обмене товара.

37 потребителям оказана помощь в составлении претензий и исковых заявлений. В досудебном порядке урегулировано 26 потребительских споров, на сумму 44 тыс. 360 рублей. 
За отчетный период специалистами отдела потребительского рынка проведено 3 консультационных пункта по вопросам защиты прав потребителей в гипермаркете «Семейный» (пр. Курчатова, 18), ТРЦ (ул. Весенняя, 56), Торговом центре (пр. Строителей, 21). 17 гражданам предоставлены консультации по применению Законодательства «О защите прав потребителей». В 5 случаях потребителям оказана помощь в составлении претензий к хозяйствующим субъектам. 

Для осведомленности о проблемах, возникающих у потребителей при покупке товаров и заказе услуг, впервые в марте этого года в 2-х крупных торговых объектах города ТРЦ (ул. Весенняя, 56), Торговом центре (пр. Строителей, 21), размещены ящики для приема заявлений, предложений по вопросам защиты прав потребителей. По результатам полученной корреспонденции специалистами будет проведен анализ и размещен на сайте Администрации города в сети интернет. 
С целью формирования навыков рационального потребительского поведения у учащихся 15 марта в день Всемирного дня защиты прав потребителей:

- в 10 общеобразовательных учреждениях города проведены уроки по основам потребительских знаний; 

- в 2 общеобразовательных учреждениях города организованы практические занятия по защите прав потребителей;

- для 27 учащихся Волгодонского политехнического техникума проведен интерактивный час информации «Грамотный покупатель;

- в «Центральной библиотеке читателей библиотеки  ознакомили с изменениями в законодательстве и наиболее интересными публикациями журнала «Спрос»
;

- в библиотеке № 2 в рамках День специалиста «Желание клиента – закон» для 56 студентов ГОУ СПО РО «Профессиональный коммерческий лицей №72» обучающихся по специальности «Продавец-кассир» проведен устный опрос «Грамотный потребитель»;

- В рамках курса «Обществознание» в соответствии с рабочей программой учителей в общеобразовательных учреждениях проведено 47 уроков по основам потребительских знаний. 
В целях оказания правовой помощи потребителям проведено 34 комиссионных обследования жилых помещений и общего имущества многоквартирных домов по обращениям жителей города. По результатам проведенных обследований составлено 34 акта, для принятия мер быстрого реагирования управляющими компаниями.  

Для уполномоченных представителей собственников помещений в многоквартирных домах проведено 9 информационных встреч по наиболее актуальным вопросам в сфере жилищно-коммунальных услуг.

 Для  представителей 7 муниципальных учреждений здравоохранения проведен семинар по вопросам защиты прав потребителей с участием 28 человек.

Для эффективной работы предпринимателей с потребителями, а также в целях повышения информированности предпринимателей подготовлена Памятка по оформлению Уголка потребителя, издана информационная литература, для размещения в «уголках потребителя» в количестве 500 экз.: 
- Закон РФ «О защите прав потребителей;

- Правила продажи отдельных видов товаров; 

- Правила бытового обслуживания населения в РФ;

- Правила оказания услуг общественного питания.
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