Об организации трудовой занятости подростков в 2012 году
Организация занятости подростков - сложная и многоплановая проблема, которая требует межведомственного взаимодействия - службы занятости, Администрации города Управления образования, образовательных учреждений, предприятий и организаций. Приобщая несовершеннолетних к труду, мы даем им возможность сделать осознанный выбор будущей профессии, а это в дальнейшем позволит сформировать трудолюбивое, аккуратное и ответственное поколение.

К основным направлениям работы службы занятости по привлечению к труду несовершеннолетних граждан относится:

- изучение потребности несовершеннолетних граждан в трудоустройстве;

- информирование несовершеннолетних граждан о планируемых мерах по организации временного трудоустройства;

 - заключение договоров для временного трудоустройства;

- направление несовершеннолетних для трудоустройства на временные рабочие места по договорам;

 - оказание материальной поддержки несовершеннолетним гражданам в период временного трудоустройства.

В ходе работы подросток приобретает также  навыки общения во взрослом трудовом коллективе, понимает, что труд может быть разным – физическим и интеллектуальным, низко- и высококвалифицированным. При этом труд это еще и действенная мера профилактики правонарушений, преступлений и антиобщественного поведения несовершеннолетних. Трудовая занятость отвлекает подростков от «улицы».

Для консолидации усилий заинтересованных структур и организаций в решении проблем детской занятости ежегодно Мэром города Волгодонска Фирсовым В.А. принимается Постановление  «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет», в котором даются поручения должностным лицам по привлечению предприятий к организации временной занятости подростков и созданию рабочих мест, определяются основные виды работ для несовершеннолетних граждан.
В рамках реализации в 2012 году в городе Волгодонске Года семьи занятость подростков приобретает особую важность и актуальность. В текущем году планируется временно трудоустроить 860 несовершеннолетних граждан, из них в летний период – 550 чел.:
       -  в июне – 230 чел., 

       -  в июле – 180 чел.,  

       -  в августе – 140 чел.

В период летних каникул 60  предприятий готовы организовать 290 временных  рабочих мест для трудоустройства подростков,  в том числе:

-  35 предприятий промышленности и строительства организуют  158 рабочих мест;

-  10 предприятий ЖКХ и благоустройства города -  51 рабочее  место;

-  9 предприятий сферы потребительского рынка  -  95 рабочих мест;

-  5 учреждений социальной сферы (больницы, поликлиники) - 36  рабочих мест.

В профильные трудовые смены, созданные при учреждениях общего и дополнительного образования детей, будет трудоустроено 260 подростков.

Кроме того, 6 предприятий готовы профинансировать временное трудоустройство подростков в образовательных учреждениях города на общую сумму 80 тыс. рублей.
В 1 квартале 2012г. трудоустроено 173 подростка на 23 предприятия и учреждения города, в том числе:

          -   4 чел. - на предприятия сельского хозяйства и ЖКХ (ООО ЖЭК-3, ЗАО с/п «Лазоревый»),

        -   5 чел. - на предприятия потребительского рынка, товаров и услуг (ООО ТК «Юность», ООО «Пицца-Камин», ИП Узваров С.И.),

        -  164 чел  – в учреждения общего и дополнительного образования. 

В стартовавшей в феврале 2012 года городской молодежной акции «Вахта памяти», посвященной подготовке и празднованию 67-й годовщины Победы в Великой отечественной войне, приняли участие 120 чел. Во 2 квартале участниками акции станут еще 80 подростков

Как и в предыдущие годы, в первую очередь оказывалось содействие детям, относящимся к «группе риска» и нуждающимся в социальной поддержке государства. При содействии службы занятости таких детей было трудоустроено 132 чел.:
- дети из малообеспеченных семей – 71 чел.; 

- дети из многодетных семей – 18 чел.;

- дети из неполных семей – 41 чел.,

- дети, находящиеся под опекой (попечительством) граждан – 2 чел.

Ребята участвовали в подготовке и проведении общегородских культурно-массовых и спортивно-технических мероприятий, занимались восстановлением книжного фонда школьных библиотек, выполняли набор и форматирование текстов на компьютере для оформления школьных музейных экспозиций, информационных стендов общеобразовательных учреждений.
В 2012 году на организацию временной занятости подростков предполагается израсходовать более 2 млн. рублей, из них средства областного бюджета – 438,6 тыс. рублей, средства местного бюджета – 820 тыс. руб. Средства местного бюджета распределены на оплату труда несовершеннолетних граждан, участвующим в городской молодежной акции «Вахта памяти», а также в трудовых бригадах и профильных трудовых сменах в период летних каникул. 

В настоящее время продолжается работа по увеличению временных рабочих мест для подростков на предприятиях города. 

В 2012 году для нас важно сохранить положительные тенденции, наработанные в летней кампании предыдущих годов, а также изыскивать новые подходы к организации временной занятости подростков.
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