Cостояние и тенденции демографического 

развития города Волгодонска в 2009 году
1.Демографическая ситуация.

По оперативным данным численность населения г.Волгодонска на 1 января 2010 года составила 169087 чел. По сравнению с 2008 годом численность населения увеличилась на 59 человек. 

Увеличение численности населения города произошло за счет замедления естественной убыли населения и положительного сальдо внешней миграции. Таким образом, численность населения города стабилизировалась на уровне 169,1 тыс.чел. 
В 2009 году по сравнению с 2008 годом отмечалось увеличение числа родившихся и уменьшение числа умерших. Наблюдается значительное замедление естественной убыли населения: в 2009 году – 9 человек (0,005 на 1000 чел.), в аналогичном периоде 2008 года – 124 человека (0,73 на 1000 чел.).

 
 За январь-декабрь 2009 года число родившихся составило 1778 человек, что на 104 младенца (или на 6,2 %) больше, чем за аналогичный период 2008 года. В расчете на 1000 чел. рождаемость увеличилась с 9,9 на 1000 населения в 2008 году до 10,5 на 1000 населения (среднеобластной  показатель – 8,7 на 1000). 

В январе-декабре истекшего года умерло 1787  человек, что на 11 человек (или на 0,6 %) меньше, чем за аналогичный период 2008 года. В расчете на 1000 чел. показатель смертности снизился незначительно - 10,5   в 2009 против 10,6 в 2008 году. 

В тоже время смертность среди трудоспособного населения по-прежнему высока. Количество умерших в трудоспособном возрасте уменьшилось незначительно, всего лишь на 7 человек. В 2009 году в трудоспособном возрасте умерли 526 человек (29,4% от общего числа умерших).
Средняя продолжительность жизни жителей города уменьшилась с 66 лет в 2008 году до 65,7 лет в 2009 году. Средняя продолжительность жизни  женщин  составила 70,49 лет, мужчин- 64,46 лет. Разница продолжительности жизни мужчин и женщин сократилась на 1,69 года и составила 9,03 года
В 2009 году увеличилось число зарегистрированных браков. За январь-декабрь 2009 года заключено 1548 браков, что на 3,3% больше, чем за аналогичный период 2008 года (1497 пар). В то же время, незначительно увеличилось число разводов - за этот же период зарегистрировано 1011 разводов – это на 1,5% больше, чем за аналогичный период 2008 года (996).  

Рождение детей матерями-одиночками составило в 2009 г. – 11,4% ( в 2008 г. – 12,4%) от общего числа зарегистрированных рождений.

Естественное движение населения в значительной степени обусловлено сложившейся в городе половозрастной структурой.

Одной из главных особенностей этого показателя является сокращение численности и доли лиц в трудоспособном возрасте и увеличение численности и доли лиц пожилого возраста.

Доля детей в возрасте до 16 лет увеличилась незначительно и составила 13,9 % (в 2008 – 13,7%) общей численности населения, доля трудоспособного населения – 65,9 % (в 2008 – 67,2%), доля лиц старше трудоспособного населения – 20,2 % (в 2008 – 19%).

2.Миграционные процессы.

Помимо естественного движения населения на численность населения влияют миграционные процессы.

В 2009 году в городе Волгодонске отмечался миграционный прирост населения, который составила – 60 человек (в 2008 году отмечалась миграционная убыль 470 человек).
В 2009 году уменьшилось число прибывших в город и составило 2289 человек (в 2008 – 2440). В то же время уменьшилось и число выбывших из города и составило 2229  человек (в 2008 – 2910). Таким образом, наметилась тенденция к снижению миграционной активности населения города. 
Миграционные процессы характеризуются внешней миграцией, вынужденной миграцией и незаконной миграцией.

Внешняя миграция характеризуется переездом в другие города области, Центральной России, Москву и Московскую область, Поволжье и Урал, Волгоградскую область, в страны дальнего зарубежья.

В 2009 году вынужденные переселенцы на территорию города Волгодонска не прибывали.

Службами и подразделениями УВД по г.Волгодонску совместно с УФМС проводится комплекс целевых оперативно-профилактических мероприятий, направленных на противодействие незаконной миграции и обеспечении защиты прав иностранных граждан на территории города и области. Собирается значимая информация о юридических и физических лицах, способствующих незаконным миграционным процессам, незаконному использованию труда мигрантов, о фактах подготовки и совершения преступлений иностранными гражданами  и лицами без гражданства. Реализуются меры по перекрытию маршрутов передвижения нелегальных мигрантов, а также их мест вероятного пребывания на объектах здравоохранения и образования, строительных площадках, дачных комплексах, сельхозработах и.т.д. 

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 08.11.2000 № 845 «Об утверждении Положения о жилищном обустройстве вынужденных переселенцев в Российской Федерации» на 02.03.2010г. на учёте в Администрации города в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 8 граждан, признанных в установленном порядке вынужденными переселенцами. 

В период с 2008 по 2009 год в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» оказана государственная поддержка гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами, за счёт средств федерального бюджета путем выдачи  государственных жилищных сертификатов на приобретение (строительство) жилья.

3.Состояние здоровья населения.
3.1. Состояние здоровья взрослого населения и меры по его улучшению.

В 2009 году в сравнении с 2008 годом отмечается уменьшение показателя первичной заболеваемости взрослого населения с 625,8 на 1000 населения до 588,6 на 1000 населения.

Уменьшение первичной заболеваемости взрослого населения в 2009 году произошло в основном за счет следующих групп заболеваний: болезни эндокринной системы на 49,2%, новообразования на 29,5%, болезни системы кровообращения на 35,2%, болезни мочеполовой системы на 27%, психические расстройства на 13,2%, болезни костно-мышечной системы на 11,7%.

В 2009 году выросла первичная заболеваемость взрослого населения по следующим нозологическим группам: болезни кожи и подкожной клетчатки на 40,7%,  болезни органов дыхания на 30%, туберкулез на 20%, болезни нервной системы на 11%.

Общая заболеваемость взрослого населения в 2009 году уменьшилась на 13,8% и составила 1704,9 на 1000 населения.

Структура общей заболеваемости соответствует структуре 2008 года, изменился  удельный вес нозологических групп:  на первом месте находятся болезни системы кровообращения 18% (в 2008 году -20,9%), на втором – болезни органов дыхания 15,1% ( в 2008 году – 12,6%), на третьем – болезни костно-мышечной системы -11,9% ( в 2008 году – 12,5%), на четвертом – болезни нервной системы – 7,6% ( в 2008 году – 8,5%).

Уменьшение общей заболеваемости взрослого населения произошло за счет болезней эндокринной системы на 32,6%, болезней системы кровообращения на 17,6%, болезней нервной системы на 14%, болезней органов дыхания на 11,4%, болезней костно-мышечной системы на 9%.

Вместе с тем по некоторым группам болезней отмечен рост показателей общей заболеваемости: врожденные аномалии на 40%, болезни органов дыхания на 15,3%,   травмы и отравления  на 13,2%, болезни глаза и придаточного аппарата на 5,7%.
В 2009 году отмечается уменьшение  случаев заболевания работающих с временной утратой трудоспособности на 2876 сл. Относительный показатель заболеваемости с временной утратой трудоспособности  на 100 работающих в целом по городу Волгодонску составил в случаях – 74, в днях - 838,9.

Структура заболеваемости с временной утратой трудоспособности  работающего населения существенно не изменилась:

- Заболевания органов дыхания –          32,6% (2008 год – 31,5%).

-  Болезни костно-мышечной системы -15,2% (2008 год – 16,7%).

- Травмы и отравления-                          13,4%  (2008 год – 13,9%).

- Болезни органов кровообращения -   10%   (2008 год-10,5%).
О состоянии здоровья работающего населения свидетельствуют также данные дополнительной диспансеризации. В 2009 году в рамках дополнительной диспансеризации осмотрено 8741 человек, работающих на предприятиях различной формы собственности.

По итогам диспансеризации всего зарегистрировано  18594 заболеваний (выявлено впервые 8799), в среднем по 2,12 заболеваний на одного прошедшего дополнительную диспансеризацию.

Заболевания системы кровообращения занимают первое место как среди причин смерти взрослого населения города, так и среди причин общей заболеваемости данной возрастной группы.

В структуре общей заболеваемости болезней  системы кровообращения на первом месте находятся болезни, характеризующиеся повышенным кровяным давлением- 57,9%,  цереброваскулярные болезни составляют- 17%, ишемическая болезнь сердца – 12,1%.

С целью снижения заболеваемости болезнями системы кровообращения в муниципальных учреждениях здравоохранения  составлены реестры сосудистых больных.  В 2009 году 37 пациентов  получили высокотехнологичную кардиохирургическую помощь за счет средств федерального бюджета, проводится санитарно – просветительная работа, пропагандирующая здоровый образ жизни,  в поликлиниках и стационарах работают школы для больных с сосудистыми заболеваниями, размещена наглядная информация по профилактике и предупреждению дальнейшего развития гипертонической болезни, проводятся выступления в средствах массовой информации. В 2009 году в городе реализовывались мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями: за счет средств местного бюджета на сумму 3519,8тыс. руб. проведено дооснащение медицинской техникой отделения для больных с ОНМК МУЗ «Городская больница №1», подготовлены медицинские кадры, освоены современные методики оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.  В 2009 году в МУЗ «Городская больница №1» больным с сосудистой патологией выполнены 37 тромболизисов больным с острым инфарктом миокарда и 1 тромболизис больному с острой недостаточностью мозгового кровообращения.

Показатель заболеваемости злокачественными новообразованиями в 2009г. составил 354,4 на 100 тыс. населения, что ниже в сравнении с 2008годом - 365,5. 

Удельный вес больных IV клинической группы в общем числе больных с впервые установленным диагнозом злокачественного новообразования уменьшился с 25,3% в 2008 году до  23,9%; удельный вес больных III клинической группы видимых локализаций уменьшился с 7% до 6% . 

 Число запущенных случаев онкозаболеваний в 2009 году по сравнению с 2008 годом, уменьшилось с 152 до 138.  В 2009 году уменьшилась общая запущенность с 32,5% в 2008г до 29,9% в 2009г. 

 Вместе с тем в 2009 году отмечается рост показателя смертности от злокачественных образований с 176,6 на 100 тыс.населения до 184,3 на 100 тыс. населения. 

В общей сумме злокачественных новообразований, впервые выявленных в 2009г., вырос показатель следующих заболеваний: злокачественные новообразования молочной железы, трахеи, бронхов, легкого, желудка, ободочной кишки. Снизилась заболеваемость злокачественными новообразованиями яичников,  пищевода, полости рта и гортани, тела матки. 

Первое место в структуре смертности от злокачественных новообразований в 2009 году занимают злокачественные новообразования губы, пищевода, второе место - меланома кожи, третье – злокачественные новообразования трахеи, бронхов, легкого. В 2009 году отмечен рост смертности от злокачественных новообразований таких локализаций, как –  щитовидная железа, другие новообразования кожи, яичников, гортани, прямой кишки, лейкемии.
Травмы и отравления в 2009 году в структуре причин смерти находятся на третьем месте.

За 2009 год в г.Волгодонске зарегистрировано 87 случаев острых отравлений химической этиологии,  показатель на 100 тыс.  населения 51,2, что на 27 случаев больше, чем за 2008 год (60 случаев, показатель на 100 тыс. населения 35,2). Количество случаев отравлений, закончившихся  летальным исходом, не регистрировалось.

В 2009 году в г. Волгодонске зарегистрировано 40496  случаев инфекционных заболеваний, показатель на 100 тысяч населения составил 24035,9 (2008г –28060случаев, показатель 15855,9), рост в 1,5 раза.
В группе инфекционных болезней с воздушно-капельным механизмом передачи основная заболеваемость приходится на острые респираторные вирусные инфекции. В 2009 году их доля в общей заболеваемости воздушно-капельными инфекциями составила 93,5%.

В 2009году заболеваемость ОРВИ  превысила показатель 2008 года в 1,58 раза, зарегистрировано 7  случаев высокопатогенного гриппа H1N1.

Всего в эпидсезон 2008-2009г. зарегистрировано 18011 случаев ОРВИ, т.е. болело 10,6 % населения.

Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости туберкулезом в городе сохраняется напряженной. В 2009 году отмечен рост показателя заболеваемости туберкулезом на  20%  с 43 на 100 тыс. населения до 53,8 на 100 тыс. населения, заболеваемость бациллярными формами снизилась на 10%.

Сохранению напряженности эпидемиологической ситуации по туберкулезу способствовали:

- рост заболеваемости активными формами туберкулеза среди подростков на -13,4 %;

- регистрация среди декретированных контингентов бациллярных форм туберкулеза (2 случая).

В 2009 году, также как и в предыдущие годы, бациллярные формы  регистрируются среди неработающего населения трудоспособного возраста от 20 до 49 лет и составляют от общего числа заболевших – 46 %.

Из числа заболевших туберкулезом 75% выявлено при профилактическом флюорографическом обследовании, 2008 году -  61,6%.

В целях раннего выявления заболевания и отбора контингентов для иммунизации против туберкулеза ежегодно проводится массовая туберкулинодиагностика, охват составил 94,5%.  Годовой план иммунизации против туберкулеза выполнен на 107,0%,  в т.ч. новорожденных  на 109,9%.


В 2009 году впервые  выявлено 17 ВИЧ-инфицированных, показатель заболеваемости составил 10,5 на 100 тыс. населения, что в 1,7  раза выше, чем в 2008 году (10 случаев, показатель 5,9).

Начиная с 2001 года, активизировался половой путь передачи ВИЧ-инфекции. В 2009 году он составил 83,2% (14 человек), 3 человека (17,6%) инфицировались  в результате  внутривенного употребления наркотических средств. Среди вновь выявленных - 7 мужчин и 10 женщин.

В 2009 году не зарегистрировано случаев переливания крови и ее компонентов, не исследованной на ВИЧ и другие инфекционные заболевания.
Продолжено финансирование за счет средств местного бюджета мероприятий по организации медицинской помощи ВИЧ-инфицированным (1245 тыс.руб.).
В 2009 году отмечается снижение первичной заболеваемости психическими расстройствами на 13,2%  с 6,0 на 1000 населения в 2008 году  до 5,2 на 1000 населения. Общая заболеваемость психическими расстройствами в 2009 году несколько выросла с 43 на 1000 населения до 43,3 на 1000 населения. 

Отдельное место занимает профилактика суицидов – это в первую очередь выявление и своевременное лечение депрессивных расстройств. Выявление депрессивных состояний в основном осуществляется через общелечебную сеть города, так  как именно туда в первую очередь обращаются пациенты.  Лечением данных состояний занимается специализированная служба. В городе функционирует Волгодонской филиал ГУЗ « Психоневрологический диспансер» Ростовской области. Врачи – психиатры интенсивно используют в своей работе препараты антидепрессанты нового поколения, выступают по телевидению и в печатных средствах массовой информации.

В 2009 году на учете в наркологическом диспансере зарегистрированы 2423 пациента, страдающих наркологическими заболеваниями, из них у 2207 человек – алкогольная зависимость, у 216 человек – наркотическая. За  анонимной помощью в наркологический диспансер в 2009 году обратились 286 человек. 
В 2009 году зарегистрировано 65 (в 2008 г. – 98) несчастных случаев на производстве, из них: тяжелых несчастных случаев – 14, смертельных несчастных случаев – 3, групповых несчастных случаев – 1.
Снизилась численность работающих в условиях, не отвечающих гигиеническим нормативам (вредные условия труда) – 9453 (23,4%),  в 2008 году – соответственно  9777 человек (24,2%). Из них 1664 работников подвергаются вредному воздействию шума, 276 человек работает в условиях повышенной загазованности. Воздействию электромагнитных  излучений радиочастотного диапазона подвергаются 453 человека, 31 человек имеют производственный контакт с канцерогенноопасными производственными факторами.
Случаи профессиональных заболеваний не регистрируются в городе Волгодонске с 2006 года.
В  2009 году  в отраслях экономики занято 22317 женщин. В условиях, не отвечающих гигиеническим нормативам (вредные условия труда), работает 2644 женщины (11,8%). Из них, подвергающихся воздействию шума – 271, в условиях загазованности – 68, воздействию электромагнитных излучений радиочастотного диапазона – 18. 

По данным обязательных периодических медицинских осмотров у женщин чаще всего встречаются заболевания костно-мышечной системы, нервной системы, гипертоническая болезнь.

Профзаболевания среди женщин на протяжении пяти лет не регистрировались.

Для профилактики профессиональных и производственно-обусловленных заболеваний огромное значение имеют профилактические медицинские осмотры.

Процент охвата периодическими медицинскими осмотрами в 2009 году составил 94,% (в 2008 году – 98%;), в том числе женщин – 97% (в 2008 - 98,3%). Выявлено с общими заболеваниями впервые в 2009 году 5,5% работающих из числа осмотренных (в 2008 году – 13,1%), что обусловлено улучшением качества предварительных  медицинских  осмотров и позволяет проводить профессиональный отбор по медицинским показаниям на стадии допуска к работе.
В рамках реализации Мероприятий по улучшению условий и охраны труда на производстве в 2009 году на обеспечение безопасных условий труда работодателями направлено 130 млн. руб. (в 2008 г.-  126 млн.руб.).
3.2. Состояние здоровья детей и подростков 

В 2009 году в сравнении с 2008 годом отмечается увеличение показателя общей заболеваемости  детей  на 21,5% с 1617,4 на 1000 населения до 1964,6  на 1000 населения.

В структуре общей заболеваемости на первом месте также как и в 2008 году находятся болезни органов дыхания, причем удельный вес данных заболеваний увеличился с 50,0% до 52,6%. Рост заболеваемости произошел за счет роста заболеваемости ОРВИ на 5696 случаев. На втором месте – травмы и другие внешние причины (7,3%),что несколько ниже удельного веса прошлого года (10,0%). На третьем - болезни кожи и подкожной клетчатки – 5,1%, в 2008 году третье место занимали психические расстройства и расстройства поведения – 5,1%, которые в 2009 году переместились на четвертое место – 4,4%.

В 2009 году отмечен рост общей заболеваемости детей по следующим группам болезней: болезни кожи и подкожной клетчатки на 52,2%, болезни глаза и его придатка на 37,9%, врожденные аномалии  на 35,8%, болезни органов дыхания  на 14,5%.

Вместе с тем наблюдается снижение общей заболеваемости детей по травмам и отравлениям на 20,5%, болезням мочеполовой системы на 9,6%, болезням нервной системы на 6,3%.

В 2009 году в структуре общей заболеваемости детей первого года жизни болезни органов дыхания находятся на первом месте, причем удельный вес их увеличился с 57,1% до 59,4% (97,4% из них - острые инфекции дыхательных путей). На втором месте - отдельные болезни нервной системы 15,4 % (в 2008 году – 12,7%), на третьем месте - болезни, возникающие в перинатальном периоде, удельный вес которых уменьшился с 10,1% до 6,0%.

Общая заболеваемость подростков снизилась на 1,1% и составила в 2009году 1716,9 на 1000 населения. Структура заболеваний подростков в 2009 году выглядела следующим образом: болезни органов дыхания – 35% (в 2008 году – 30,3%), травмы и отравления – 11,7% (в 2008 году- 12,5%), болезни мочеполовой системы –8,3% (в 2008 году – 8,2%), болезни костно-мышечной системы - 7,3% (в 2008 году -7,8%).

В 2009 году отмечен рост общей заболеваемости подростков по следующим группам болезней: врожденные аномалии на 200% (удельный вес увеличился с 0,2% до 0,6%), болезни органов дыхания на 24,7%, болезни кожи и подкожной клетчатки на 19,3%, болезни глаза и его придатка на 19,3%.

Снижение общей заболеваемости подростков произошло  по болезням нервной системы на 18,4%, психическим расстройствам на 21,3%.

Диспансеризация детского и подросткового населения в городе проводится в течение года в соответствии с действующими  нормативными актами.   
Структура нозологических групп диспансерного наблюдения детского населения выглядит следующим образом: первое место занимают болезни органов пищеварения, на втором – болезни органов дыхания, на третьем – болезни нервной системы.

В структуре нозологических групп диспансерного наблюдения подросткового  населения первое место занимают болезни мочеполовой системы, на втором – болезни органов дыхания, на третьем – болезни органов пищеварения.

Результаты углубленных медицинских осмотров школьников и дошкольников (19669 детей) свидетельствуют об увеличении по сравнению с прошлым годом показателя числа детей с нарушением осанки, понижением зрения, увеличением показателя числа детей, не болевших в течение года.  
В рамках приоритетного Национального проекта «Здоровье» в 2009 году проведены:

-  скрининг 1729 новорожденных детей на наследственное заболевание;

 
-  диспансеризация детей первого года жизни с целью раннего выявления нарушений состояния здоровья; в 2009 году  в ФСС сдано и принято на оплату талонов 3.1 (период наблюдения ребенка до 6 месяцев) – 1390, талонов 3.2 (период наблюдения ребенка от 6 месяцев до 1 года) – 936; 

-   обследования детей на ВИЧ, гепатит В, С – 1326 человек.

В 2009г. 12 детей города Волгодонска  получили высокотехнологичную медицинскую помощь:7 человек в ГУЗ РОКБ г. Ростова-на-Дону, 2 ребенка в институте им. Гельмгольца, г. Москва, 1 ребенок в ГУ РО ГБ Росздрава, г. Москва, 1 ребенок в институте Елизарова, г. Курган, 1 ребенок в институте им.Турнера, г. Санкт-Петербург.


Оказание реабилитационной помощи детям и подросткам проводится на базе МУЗ «Детская городская больница г.Волгодонска»,  школы – интерната VI вида. Для оказания реабилитационной помощи детям и подросткам имеется подготовленный медицинский персонал и соответствующее оборудование.


Наркологическая ситуация среди подросткового населения в городе в 2009 году была достаточно напряженной: на конец 2009 года на профилактическом учете по поводу употребления алкоголя состояло 118 подростков, по поводу употребления психоактивных веществ – 5 подростков.
С целью профилактики наркомании и алкоголизма фельдшерами школ, медицинскими работниками на приемах в поликлиниках и в стационарах выявляются дети, употребляющие алкоголь и психотропные лекарственные средства. Сведения о выявленных детях передаются в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, наркологический диспансер и отделение милиции по месту жительства. На таких детей заполняется карта учета семьи в муниципальном банке семей, находящихся в социально-опасном положении, информация передается в Управление образования.

В рамках реализации плана по формированию здорового образа жизни населения проведены мероприятия, направленные на снижение потребления населением алкоголя, табака и наркотических веществ: организованы консультации врачами психиатрами – наркологами  родственников наркозависимых граждан; к всемирному Дню борьбы с наркоманией работала «горячая» линия по вопросам антинаркотической деятельности; распространены информационные листки антинаркотической направленности; подготовлены информационно-методические материалы для педагогов; разработано 5 программ реабилитации в отношении несовершеннолетних, склонных к употреблению токсических, наркотических веществ, употреблению алкоголя; организованы молодежные акции, тренинги,  выставки-конкурсы плакатов антинаркотической направленности, целевые конкурсы; молодежные дискотеки; проблемы наркомании и курения неоднократно освещались в средствах массовой информации.

В образовательных учреждениях города проводится работа, направленная на профилактику детского травматизма и укрепление здоровья учащихся.

Ежегодно улучшается состояние материально-технической базы детских и подростковых учреждений (производится ремонт, обновляется мебель, компьютерная техника), что способствует снижению травматизма.

По данным Бюро медико-социальной экспертизы в  2009 году на учете состояло 395 детей-инвалидов, в 2008 году на учете состояло 470 детей. 

По структуре заболеваний обусловивших возникновение инвалидности у детей на первом месте в 2008 и  2009 г.г.   стояли болезни нервной системы - 38,1%,   – 31,7% соответственно.

На втором месте в 2008 г. – врожденные аномалии развития – 12,1%, в 2009 г. болезни эндокринной системы – 13,2%.

На третьем месте в 2008 и в 2009 годах - психические заболевания – 10,4%,  11,7% соответственно. 

Диспансеризация детей инвалидов осуществляется по индивидуальным программам, предусматривающим диагностические программы, комплекс реабилитационных мероприятий, в том числе санаторно-курортное лечение.
В городе ведется активная работа по реабилитации детей-инвалидов средствами физического воспитания и спорта. На базе СДЮШОР №3 работает отделение плавания для детей-инвалидов, где занимаются 86 человек. 11 спортсменов-инвалидов школы приняли участие в открытом чемпионате и первенстве России по плаванию, занимали призовые места. 25 спортсменов-инвалидов выполнили массовые спортивные разряды.     

Всего в городе работает 3346 спортивных сооружения, в том числе 2 стадиона с трибунами, 4 плавательных бассейна, 67 спортивных залов и 7 спортивных школ. Всего в городе развивается 48 видов спорта. 

В секциях и группах по видам спорта, клубах и группах спортивно -оздоровительной направленности занимается около 32 тыс.человек. 
В городе действует сеть учреждений дополнительного образования детей и подростков. Эта сеть включает в себя центр детского творчества, «Радуга», детско-юношеского туризма «Пилигрим, станцию юных техников, подростковые клубы, спортивные школы, в том числе школы олимпийского резерва.

В летнем сезоне 2009 года в г. Волгодонске был организован отдых и оздоровление детей в 25 детских оздоровительных учреждениях, в том числе в 3-х загородных стационарных (с общим количеством детей в течение 3 смен 2249),  в 21 лагере  с дневным пребыванием детей (с общим количеством детей в течение 2-х смен 3290) и в палаточном лагере (с общим количеством детей в течение 2 смен 90 человек).

Всего детей оздоровлено в летний период – 5629 человек.
3.3. Состояние репродуктивного здоровья населения 

Соотношение женского и мужского населения города в 2009 году выглядело следующим образом: 54,4% - женщины, 45,6% - мужчины.

Состояние репродуктивного здоровья мужского населения города отражают показатели общей заболеваемости мужского населения города.  Среди заболеваний, влияющих на репродуктивное здоровье мужчин, ведущее место занимают заболевания предстательной железы. В 2009 году общая заболеваемость данной патологией составила 31,6 на 1000 населения, что  на 96% больше показателя общей заболеваемости прошлого года  - 16,1 на 1000 населения, что связано с расширением охвата различными профилактическими мероприятиями населения города.
Женское население города Волгодонска составляет 92201 человек (54,4%), из них репродуктивного возраста 47566 человек (28,1%).

Немаловажную роль в сохранении репродуктивного здоровья женщин играет снижение абортов. В 2009 году показатель числа абортов на 1000 женщин фертильного возраста по городу Волгодонску составил 15,9, что выше показателя прошлого года (13,8), но увеличение числа абортов связано, прежде всего, с улучшением контроля за их учетом. Кроме того, отмечен рост абортов по медицинским показаниям за счет перинатального выявления пороков развития плода в связи с расширением скрининговых исследований.  Беременные женщины обследуются на различные инфекции и раннее выявление пороков развития плода. В 2009 году обследованы на сифилис – 1969 чел., на ВИЧ – 1975 чел., на гепатиты « В» и «С» - 1985 чел., УЗИ плода проведено 1992 чел., биохимический скрининг проведен 1893 беременным женщинам. В 2009 году прервана беременность по медицинским показаниям в 25 случаях (в 2008 году – в 3 случаях), из них, в связи с выявлением врожденных пороков развития, не совместимых с жизнью, - 21случай. 

Муниципальными учреждениями здравоохранения города проводится активная работа по профилактике нежелательной беременности (лекции для населения, молодоженов  в ЗАГСе, выступления по  ТВ, участие в мероприятиях, проводимых среди молодежи города).

В лечебных учреждениях города соблюдаются стандарты ведения беременных в женских консультациях и родильных отделениях, разработанные МЗ РО. Проводится профилактическая работа по взятию на учет беременных в ранние сроки. В 2009 году увеличился с 76,1% до 82% удельный вес беременных, поступивших под наблюдение со сроком беременности до 12 недель.

С 2002 года в городе не зарегистрированы случаи материнской смертности, связанные с беременностью, родами и послеродовым периодом.

В 2009 году умерли 11 детей в возрасте до 1 года, что 
соответствует уровню 2008 года. Вместе с тем, показатель младенческой смертности в расчете на 1000 родившихся снизился на 6,1%  и составил 6,2 промилле в 2009 году против 6,6 промилле в 2008 году за счет увеличения количества родившихся живыми детей. 

В структуре младенческой смертности основными причинами остаются врожденные аномалии развития и отдельные состояния, возникающие в перинатальном периоде по 45,5%, внутриутробная инфекция -9%.

Удельный вес неонатальной (возраст  до 1 месяца) смертности в структуре младенческой смертности составил 63,6%, при этом удельный вес ранней неонатальной  смертности увеличился на 18,3% и составил 45,5% (в 2008 году – 27,2%), удельный вес постнеонатальной смертности  уменьшился на 9% и составил 36,4%.  

Отмечается некоторое увеличение количества случаев мертворождаемости с 4 в 2008 году до 5 в 2009году. 

В 2009 году продолжено оснащение учреждений детства и родовспоможения медицинским оборудованием, современными лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, как в рамках национального проекта «Здоровье» и областной целевой программы «Развития службы детства и родовспоможения в Ростовской области в 2008-2010г.», так и за счет средств местного бюджета.

3.4.Сохранение здоровья и социальная поддержка инвалидов, пожилых людей и лиц, оказавшихся в сложной жизненной ситуации
В городе проживает около 19 тыс. инвалидов, в том числе  395 детей-инвалидов, более 400 инвалидов по зрению, 148 инвалидов по слуху и около 100 инвалидов-колясочников. 

Всего в 2009 году Бюро медико-социальной экспертизы освидетельствовали 5901 чел. (в 2008 г. 5899 чел.). 
В 2009 году первично признано инвалидами 677 человек, что на 16 человек больше, чем в 2008 году (661 чел.). В том числе в трудоспособном возрасте 392 человека, что на 18 человек больше 2008 года. 

Первая группа инвалидности впервые определена 95 гражданам (13%), вторая – 380 (56%), третья – 205 гражданам (31%).

В структуре причин первичной инвалидности, как и в 2008 году, первое место занимают болезни системы кровообращения (40,5 %). На втором месте, как в 2008 году, находятся злокачественные образования (36,3%).На третьем месте заболевания опорно-двигательного аппарата (6,3%), на четвертом – последствия травм (5,9%). 
Разработано 5139 программ реабилитации в 2009 г. (в 2008 – 5289) -  что составило 87,1% от общего числа освидетельствованных. Рекомендации по медицинской части получили 100 % инвалидов, по профессиональной – 34,5 %, социальной – 60 %. 

Признано инвалидами 36 детей ( в 2008 – 38). Ведущими причинами инвалидности детей в 2009 году по-прежнему остаются болезни нервной системы, эндокринная патология (исключая сахарный диабет), заболевания органа слуха. По-прежнему остается высокий уровень первичного выхода на инвалидность детей с новообразованиями, сахарным диабетом, травмами и их последствиями, патологией опорно-двигательного аппарата, врожденными пороками развития. 

В 2009 году освидетельствован 1 гражданин, освободившийся из мест лишения свободы.
В городе действует два муниципальных учреждения социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Центры предоставляют пенсионерам и инвалидам широкий спектр социальных услуг,  проводят мониторинг материально-бытового положения участников ВОВ. 

В центрах работают отделения дневного пребывания граждан, которые осуществляют медицинское, бытовое и культурное обслуживание, организацию питания. В отделениях проводятся праздничные мероприятия, в которых с большим удовольствием принимают активное участие обслуживаемые. 

В 2008 году два городских центра социального обслуживания опекали 3518 чел., в том числе 2435 инвалидов, это на 5 % больше по сравнению с 2007 годом (3335 чел. и 2171 чел. соответственно). При этом, было выполнено гарантированных и дополнительных социально-бытовых услуг на сумму  1916,2 тыс. руб. (2007- 1403,7 тыс. руб.).

В целях беспрепятственного доступа к объектам жилищно-гражданского назначения и создания доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в городе оборудованы переходы и установлены акустические сигнализаторы зеленого сигнала светофора, вновь строящиеся социальные объекты оборудованы пандусами и поручнями. Проекты строительства проходят обязательное согласование по соблюдению требований региональных норм по обеспечению условий среды жизнедеятельности инвалидов.

Раздел 4. Состояние экологической обстановки и ее влияние на здоровье человека.

4.1. Состояние окружающей среды

Специалистами по охране окружающей среды регулярно проводятся проверки природоохранной деятельности организаций города. В ходе проверок проверяется влияние производственной деятельности на окружающую среду, а так же выполнение природоохранных мероприятий, позволяющих снизить выбросы загрязняющих веществ в атмосферу и сбросы в реку Дон.

Осуществляется мониторинг качества атмосферного воздуха. В г.Волгодонске основными источниками загрязнения атмосферного воздуха, по-прежнему, являются следующие отрасли промышленности: химическая, электроэнергетическая, деревообрабатывающая, пищевая, автотранспортный комплекс. Основной вклад в загрязнение воздушного бассейна Волгодонска вносят стационарные и передвижные источники загрязнения. Транспорт - один из крупнейших загрязнителей атмосферного воздуха и источник шума.

Исследование атмосферного воздуха в г. Волгодонске проводилось по двум  постам наблюдения (ул. Первомайская/ ул. Морская, пер. Западный,11-а) на территории жилой застройки в зоне влияния промышленного предприятия ОАО «ВКДП» и автотранспортной магистрали  на содержание 10 примесей.

Приоритетными загрязнениями в г. Волгодонске являются:

- формальдегид, оказывающий канцерогенное действие и влияющий на иммунную систему (деревообрабатывающая промышленность – ОАО «ВКДП», автотранспорт);

- диоксид азота, диоксид серы, марганец, медь, оказывающие сильное токсическое действие (наркотическое) на организм, раздражающее, аллергенное, гонадотропное действие (Филиал «Ростовская генерация» ОАО «ЮГК ТГК-8», автотранспорт);

- тяжелые металлы (свинец, цинк, кадмий, никель), влияющие на репродуктивную функцию и на иммунную систему (автотранспорт).

По данным лабораторных исследований, выполняемых лабораторно-испытательным центром Филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области в г. Волгодонске» в период с 2006г. по 2009 г. наблюдается тенденция снижения проб атмосферного воздуха, превышающих ПДК с 1,7% до 0,4%. Вклад автотранспорта в общем,  объеме выбросов, в целом по городу из года в год растет  с 79,9% в 2000г. до 90,3 % в 2009 г.


В рамках реализации Целевой программы по охране окружающей среды города Волгодонска на 2007-2010 годы, промышленные предприятия различных форм собственности для снижения негативного антропогенного воздействия на воздушный бассейн города выполняют ряд природоохранных мероприятий: внедряют новейшие передовые технологии очистки от вредных примесей промышленных выбросов, реконструируют и осуществляют замену существующего оборудования на высокотехнологичное и экологически эффективное по системам очистки отходящих газов; организовывают постоянный производственный экологический контроль.
На 2009-2010 годы промышленными предприятиями города запланировано провести следующие мероприятия по оздоровлению воздушного бассейна:

· проведение монтажных и пусконаладочных работ на предприятии ОАО «Волгодонской комбинат древесных плит» («ВКДП») на установке по очистке газовых выбросов от линии импрегнирования;

· проведение работ по реконструкции санитарно-защитной зоны предприятия ОАО «ВКДП»;

· реконструкция вытяжной вентиляции производственного цеха №1 ОАО «Волгодонской завод металлургического и энергетического оборудования» («ВЗМЭО»).

Руководителям автотранспортных предприятий и владельцам личного транспорта поставлена задача по проведение комплекса мероприятий по снижению вредного воздействия автотранспорта на окружающую среду города для оздоровления окружающей среды города. Предлагается обновлять транспортный автопарк, не допускать к эксплуатации автотранспорт с изношенной топливной системой, переводить автотранспорт на экологически безопасное топливо (евро 3,4,5), регулярно проверять топливную систему, отработавшие газы на содержание СО.

В г. Волгодонске проводится мониторинг в рамках государственного плана-заказа  за качеством воды поверхностных водоемов в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.5.980-00 « Гигиенические требования к охране поверхностных вод» в месте водозабора, зонах рекреации, в черте населенных мест, выше и ниже выпусков сточных вод по химическим, микробиологическим, паразитологическим показателям.


Анализ статистических форм за 2009 год  свидетельствует об улучшении качества воды водоемов в зонах рекреации (2-ая категория водопользования) по санитарно- химическим и  микробиологическим показателям.
Показатель  микробиологического загрязнения воды в месте водозабора на Цимлянском водохранилище в 2009г. по сравнению с 2008г. остался на прежнем уровне -  5% , показатель химического загрязнения увеличился с 70 % до 100 % (по ХПК), вирусное загрязнение  воды в 2009 году  в месте водозабора отсутствовало.


Процент микробного загрязнения  водных объектов в зонах рекреаций  снизился  с 22,4 % до 21,0% .


В целях предотвращения загрязнения морского побережья предприятиями, ведущими свою деятельность в его акватории, разработаны проекты предельно-допустимых сбросов.


Для улучшения экологического состояния водного бассейна в рамках «Целевой программы по охране окружающей среды города Волгодонска на 2007-2010 годы», утвержденной решением Волгодонской городской Думы от 06.06.2007 №78 промышленными предприятиями города проводятся работы по совершенствованию систем очистки сточных вод, с применением инновационных технологий.

В планах Филиала компании «Энергомаш (ЮК) Лимитед» на 2009-2010 годы - разработка и внедрение проекта подпитки оборотной системы водоснабжения собираемыми с кровли атмосферными осадками.


Согласно результатам исследований микробиологическое загрязнение воды в месте сброса в р. Дон, а также ниже и выше сброса сточных вод   в 2009 г. увеличилось по сравнению с 2008 г. с 8,3 % до 13,2%.

В 2009 году  увеличился %  нестандартных проб сточной воды  по микробиологическим показателям по сравнению с 2008г.  с  50%   до  83,3%        ( ОКБ, ТКБ, коли- фаги).

  
По гельминтологическим показателям все пробы сточной воды  в 2008-2009 г.г. соответствовали гигиеническим нормативам.




Реализация комплекса природоохранных мероприятий по охране водных объектов позволяет значительно снижать сброс недостаточно очищенных сточных вод. Принятые меры значительно повышают качество подаваемой населению питьевой воды и уровень очистки очистных сооружений канализации и позволяют доводить качество сбрасываемой воды в Цимлянское водохранилище до норм ПДС, установленных к сбросам в рыбохозяйственный водоем.

Источником водоснабжения г. Волгодонска является Цимлянское водохранилище, зоны санитарной охраны имеются, благоустроены Качество питьевой воды в г. Волгодонске стабильно. Химических веществ, связанных с антропогенным воздействием, в питьевой воде не обнаружено.  


Использование питьевой воды промышленными предприятиями составляет 41,5% от общего объема потребляемой питьевой воды в 2009 году.

В 2009 году на территории города Волгодонска не регистрировались водные вспышки, также не отмечалась заболеваемость, связанная с употреблением некачественной питьевой воды.


В минувшем году из централизованной системы питьевого водоснабжения г. Волгодонска для проведения бактериологических исследований было отобрано 252 пробы питьевой воды, из них не соответствовали гигиеническим требованиям 2 пробы (по общим колиформным бактериям), что составило 0,8 %. Обнаружение коли-фагов является показателем неэффективности используемых методов очистки воды и может привести к росту  инфекционной заболеваемости, в том числе вирусного гепатита А. 

Для улучшения качества воды в водопроводной сети и  для  обеззараживания очищенных  сточных вод после доочистки их на биопрудах МУП «Водопроводно-канализационное хозяйство» необходимо выполнить   мероприятия по внедрению эффективных  технологий (в т.ч. УФ-облучение, установка микрофильтров и др.) для очистки и обеззараживания воды водоисточника.

До настоящего времени в городе отсутствует резервный источник водоснабжения. Качество воды Цимлянского водохранилища  периодически ухудшается по фитопланктону и показателю мутности.
В городе образуется 71000 тонн в год твердых бытовых отходов, которые вывозятся спецавтотранспортом на городской полигон твердых бытовых отходов ООО «Спецавтотранс», там же утилизируются медицинские отходы. 

Фактическая эксплуатация полигона твердых бытовых отходов ведётся с 03.04.1991г. Полигон состоит из двух карт площадью 8,4 и 10,6 га. Первая карта заполнена полностью, её рекультивация проведена в 2003 году. В настоящее время существует необходимость строительства третьей карты полигона.
Так же на территории города эксплуатируется полигон строительных отходов, эксплуатируется ООО ПСК «Универсалстрой» на основании договора аренды. Фактическая эксплуатация полигона ведётся с 31.10.2002г.

С целью уменьшения вредного воздействия на почву проводятся ремонт и замена контейнеров, продолжена работа по строительству третьей карты полигона ТБО, выполнено озеленение и благоустройство городских территорий, ликвидируются несанкционированные свалки.   

В целом в 2009 году в г.Волгодонске отмечалось незначительное увеличение комплексной антропотехногенной нагрузки. 


Степень напряжения эколого-гигиенической ситуации оценивается как неудовлетворительная, а степень  экологического неблагополучия оценивается как напряженная.

4.2. Влияние экологии на здоровье человека.


На основании медико-экологического ранжирования в городе Волгодонске можно выделить 2 зоны наблюдения, отличающиеся различными факторами среды обитания: Старая и Новая часть города. Анализ неинфекционной первичной и общей заболеваемости населения проводится как по этим 2-м зонам наблюдения, так и по 26 микрорайонам 

города. 


В Старой части преобладающими негативными факторами являются загрязнение атмосферы, почвы, шумовая нагрузка; в Новой части – неблагоприятный ветровой режим, пыльные бури, недостаточное озеленение.


Установлено, что содержание микроэлементов в волосах детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, расположенные в зоне влияния промышленных предприятий и крупных автомагистралей, находится в пределах интервалов нормальных значений (МР №41 от 19.09.2000г. «Выявление и коррекция нарушений обмена макро- и микроэлементов»).

Наличие вредных и опасных экологических факторов в зоне проживания населения позволяет сделать вывод о том, что возникновение и развитие заболеваний, особенно у чувствительных групп (дети, ослабленные, больные, пожилые лица), обусловлено не только биологическими и социальными факторами, но и состоянием среды, провоцирующей, способствующей или сопровождающей эти заболевания.

Уровень естественного гамма-фона в течение 2004-2009 гг. на территории города Волгодонска оставался стабильным и составил от 0,08 до 0,11 мкзв/час. Основной вклад в дозовую нагрузку населения вносят природные источники.


Медицинское облучение населения при проведении рентгенографических, рентгеноскопических, флюорографических процедур не превышает установленных форм.

Раздел 5. Занятость и ее влияние на величину доходов населения.

В 2009 году рынок труда в городе Волгодонске формировался под воздействием кризисных явлений в экономике города. В течение года работодателями, как способ сокращения расходов и сохранения кадрового потенциала с перспективой на будущее развитие производства, использовалась неполная занятость работников. О введении режима неполной занятости и нахождении работников в вынужденных отпусках без сохранения заработной платы сообщили 46 предприятий. К концу года наблюдалась положительная динамика по численности работающих на условиях неполного рабочего времени, простоя, отпуска без сохранения заработной платы: на конец года это -  86 человек на 3 предприятиях при том, что в апреле т.г. в таком режиме работали более 1400 человек на 32 предприятиях. 

По данным проводимого еженедельного мониторинга информацию о массовых увольнений, связанных с сокращением численности или штата работников, предприятия не предоставляли. В течение года сведения о предстоящем высвобождении подали 63 предприятия и организации города на 468 человек.

Несмотря на влияние кризисных тенденций, в 2009 году наблюдалось увеличение численности работников по полному кругу предприятий. По сравнению 2008 годом (52996 чел.)  этот показатель увеличился на 7,3 % (3844 чел.) и составил 56890 чел. 

На крупных и средних предприятиях города занято 39,8 тыс. чел. (в 2008 г. – 38,8 тыс.чел.).
В течение 2009 года увеличение численности работников по сравнению с предыдущим годом отмечалось в хозяйствующих субъектах, основными видами деятельности которых являются: строительство (38,2 %), операции с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением различных услуг (19,5%), государственное управление, социальное страхование (5,4%), здравоохранение и предоставление социальных услуг (3,9%), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (2,9%), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (2%), финансовая деятельность (1,3%).   
Значительное снижение численности  работающих наблюдалось в организациях обрабатывающего производства (14,4%). Снижение среднесписочной численности наблюдалось практически во всех видах обрабатывающих производств (52,2%), организациях, занимающихся операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением различных услуг (51,5%). 

 Кроме того, сокращение численности работников также наблюдалось в организациях гостиничного хозяйства (7,5%), транспорта и связи (5,9%),  оптовой и розничной торговли (4,5%), сфере образования (1,4%).
В течение 2009 года уровень  регистрируемой  безработицы  увеличился с 1,02% до 1,24%. По состоянию на 01.01.2010г. в службе занятости было зарегистрировано в качестве безработных 1218 человек (на 143 чел. больше, чем в 2008 году).  Наблюдаются изменения состава безработных граждан: если в прошлые годы безработица преимущественно была «женской» (в 2006г и 2007г -  77% составляли женщины, в 2008г – 70%), то в 2009 году доля женщин в общей численности безработных снизилась до 66%. Возросла доля безработных граждан, имеющих высшее профессиональное образование (с 29% до 40,8%) при снижении с 27,3% до 18,8% доли лиц, не имеющих профессионального образования, а также увеличилось число безработных граждан, уволенных с предприятий по собственному желанию (с 29,4% до 37%).

За предоставлением государственной услуги содействия в поиске  подходящей работы обратились 14443 человека (129,9% к уровню 2008г.), оказано содействие в трудоустройстве – 7567 гражданам (82% к уровню 2008г.).

В 2009 году наблюдалось снижение заявленных предприятиями вакансий: служба занятости располагала данными о 14270 свободных рабочих местах (вакантных должностях), заявленными 944 предприятиями (в 2008г – 20002 вакансии заявили 1098 работодателей).  Перечень вакансий включал в себя сведения о 11553 профессиях рабочих специальностей (81,0%) и 2717  вакантных должностей для инженерно-технических работников и служащих (19,0%). На 01.01.2010г.  работодателями было заявлено 1413 вакансий (на 01.01.2009г. – 3103 вакансии).

Одним из направлений государственной политики содействия занятости населения является осуществление мероприятий, способствующих занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

Работу по реализации данной программы, служба занятости проводит в тесном взаимодействии с работодателями. Постоянное информирование о возможностях временного трудоустройства по программам дает свои результаты. В  2009 году обратилось 1720 человек (в 2008г – 1411 чел.), относящихся к категории граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроено - 443 человека (в 2008г – 476 чел.), в том числе по договорам с работодателями  трудоустроено 150 чел. с выплатой материальной поддержки из средств областного бюджета (в 2008г. – 181 чел.). 

В 2009 году трудоустроено 7 человек, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание, в том числе по специальной программе занятости с выплатой материальной поддержки – 5 чел. 

В 2009 году в службу занятости обратилось 188 выпускников начального и среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет, впервые ищущие  работу, трудоустроено 75 человек. В рамках программы «Первое рабочее место» заключено 32 договора, трудоустроено 37 человек, после окончания срока действия договоров 17 молодых специалистов осталось на постоянную работу.

В организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан приняли участие 104  предприятия и организации города различной формы собственности, заключено 159 договоров, трудоустроено 2135 подростков.   

Одним из главных факторов снижения социальной напряженности стало направление безработных граждан на профессиональное обучение по профессиям и специальностям, востребованным на рынке труда города. На профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации направлены 497 безработных граждан (что на 15% выше уровня 2008 года), из них 97,8% по рабочим профессиям.
Для проведения общественных работ было создано 355 и сохранено 142 рабочих места, трудоустроено 626 человек из числа безработных и ищущих работу граждан, а также работников, находящихся под угрозой массового увольнения. В числе принимавших участие в общественных работах  доля безработных составила 43,9% (275 человек), женщин – 64,1% (401 человек), инвалидов – 3,6% (17 человек).
По числу обращающихся в службу занятости инвалидов за содействием в трудоустройстве динамика неоднозначна:  в 2007 году обратилось  569  инвалидов (5,1% от общей численности обратившихся граждан), в 2008 году – 680 чел. (6,2%), в 2009 году – 667 инвалидов (4,7%).

Принимаемые службой занятости меры позволили в 2009 году трудоустроить 131 гражданина с ограниченными возможностями. Одной из реальных возможностей в обеспечении социальной защиты в области занятости инвалидов является программа по организации временного трудоустройства с материальной поддержкой из средств областного бюджета. 
В организациях, которым установлена квота на прием инвалидов на работу, трудится 553 инвалида (по квоте должно работать 944 чел.). Выполнили установленную квоту 26 организаций. При содействии службы занятости трудоустроены на квотируемые рабочие места 9 чел. (из 143 чел., направленных на вакансии, заявленные в счет установленной квоты).

В условиях экономического кризиса многие проблемы, связанные с занятостью женщин, еще более усугубились. В 2009 году трудоустроено 3546 женщин. Из числа одиноких и многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей и детей инвалидов обратилось  35  женщин, трудоустроено 26 человек, в том числе 21 женщина по специальной программе занятости с выплатой материальной поддержки из средств областного бюджета.

За 2009 год среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по полному кругу предприятий города составила 16463,8 рублей, что на 17,9 % выше , чем в 2008 году (13959,7 руб.).

Наиболее стабильный рост среднемесячной зарплаты наблюдается  по следующим видам экономической деятельности: операции с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением различных услуг – в 1,6 раза, строительство – в 1,5 раза, производство готовых металлических изделий – в 1,4 раза она превышает среднюю зарплату по городу. 
Наиболее высокооплачиваемым видом деятельности в городе в 2009 году стало производство и распределение электроэнергии, газа и воды. По данному виду экономической деятельности среднемесячная зарплата превышает среднегородскую  в 1,7 раза. 

За 2009 год значительно увеличилась по сравнению с 2008 годом среднемесячная зарплата работников строительных предприятий – на 22,9 % и составила 24159,4 руб., предприятий, видом деятельности которых является производство и распределение электроэнергии, газа и воды – на 21,2 % -  28238,5 руб.

Низкой сохраняется заработная плата у работников, занятых производством пищевых продук​тов, включая напитки - на 52% ниже средней по городу.
По отраслям бюджетной сферы среднемесячная заработная плата составляла  59,5 % от среднегородской. 
Покупательная способность заработной платы по состоянию на 01.01.2010г. составляет 3,1 наборов прожиточных минимумов трудоспособного населения области.
Раздел 6. Положение семьи, детей и молодежи.

6.1.Социальная защита семей, в т.ч. имеющих детей.

Различные виды материальной поддержки оказываются семьям за счет бюджетов всех уровней: назначена адресная социальная помощь из средств областного бюджета 578 семьям на сумму 2,8 млн.руб., 441 семье города, попавшим в сложные экстремальные ситуации, была оказана помощь из средств местного бюджета, предусмотренных на реализацию городской программы «Забота» в сумме 1,8 млн. руб.
Всего в 2009 году через Департамент труда и социального развития Администрации города  9723 семьи получили выплаты на 10307 детей  на общую сумму  76788,5 тыс. рублей.

В течение года детские пособия выплачены 6332 (в 2008 г. -  6193) получателям на сумму  29,9 млн. рублей (в 2008 г. – 29,5). 

По путевкам Министерства труда и социального развития в 2009 году отдохнули 93 ребенка из малообеспеченных семей, и нужно отметить, последние 4 года на доставку к местам отдыха и обратно выделялись средства из местного бюджета.

Объем средств, выделенных на предоставление жилищных субсидий и перечисленных семьям-получателям в 2009 году увеличился по сравнению с 2008 годом на 78 млн. руб. и составил 195,4 млн. руб. Численность получателей в 2009 году составила 12473  семей (в 2008 году – 9320  семьи). Охват семей, получающих жилищную субсидию в нашем городе самый высокий в области, и составляет 20,5% (в  2008г. - 15,5%). С  учетом изменения доли собственных расходов граждан на оплату ЖКУ  средний размер получаемой субсидии составил  1350,40 руб.
Гражданам, имеющим  льготный статус, предоставляются меры социальной поддержки в соответствии с законами социальной направленности по федеральным и областным полномочиям.

По состоянию на 01.01.2010г.  состоят на учете и пользуются мерами социальной поддержки с учетом членов семей около 40 тыс.чел, что составляет более 20% от числа жителей города.

В 2009г. гражданам в соответствии с законами социальной направленности  на услуги ЖКХ предоставлены меры социальной поддержки  на сумму 238750,0 тыс.руб., в том числе по областным полномочиям 110069,8 тыс.руб., по федеральным -   128680,4 тыс. руб.   

За 12 месяцев 2009 года произведена выплата 604 донорам на сумму 5181,4 тыс. руб.

В 2009 г. в целях повышения качества обслуживания граждан внедрена система  многофункционального обслуживания населения. Организован новый отдел,  производящий консультирование граждан и прием документов для предоставления более чем 60 видов государственных и муниципальных услуг в социальной сфере.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы, Областной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Ростовской области» на 2006-2015 годы в 2008 году молодым семьям, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий и изъявившим желание участвовать в областной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей в Ростовской области», оформлены и выданы 17 (в 2008 году – 25) свидетельств на получение социальных выплат для приобретения (строительство) жилья.
Постановлением Администрации города Волгодонска от 31.08.2009 г. №2919 «Об утверждении списка молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 год утвержден список в количестве 124 молодых семей и направлен в Комитет по молодежной политике Администрации Ростовской области для включения в общеобластной список кандидатов на получение социальных выплат для улучшения жилищных условий в 2010 году.

На учете состоит 40 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За счет средств областного бюджета для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2009 году приобретено 11 (в 2008 году – 5) квартир.  Эти квартиры предоставлены в установленном порядке по договорам социального найма.   

6.2. Образование, дошкольное воспитание, дополнительное образование. 


В 2009 году в ходе исполнения социально-педагогического мониторинга создан банк данных учащихся, пропустивших без уважительной причины  более половины учебного времени,  всего выявлено 25 школьников, что на 7 меньше по сравнению с прошлым  годом. Основные причины уклонения детей от посещения образовательных учреждений заключаются в отсутствии учебной мотивации, уклонения родителей от воспитания и обучения детей, потеря контроля над детьми со стороны родителей.

Осуществляется контроль за организацией обучения слабоуспевающих учащихся и учащихся, оставленных на повторных курс, создан соответствующий банк данных. Работа со слабоуспевающими учащимися ведется по разработанным в общеобразовательных учреждениях планам. 

Детям с отклонениями в развитии и проблемами в обучении и воспитании созданы условия для получения образования в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях.
               В 2009 году в общеобразовательных учреждениях, обучалось 12803 учащихся, из них горячим питанием обеспечено 9090  учащихся, что составляло 71% от общего количества учащихся в образовательных учреждениях, в том числе из 5242 учащихся 1-4 классов получали горячее питание 4669 учащихся (89%), из 6281 учащихся 5-9 классов – 3735 (60%), из 1280 учащихся 10-11 классов – 686 (53%).

Детские дошкольные учреждения, школы и летние оздоровительные учреждения включали в рационы питания витаминизированные напитки, соки, хлебобулочные изделия с ламинарией, железом, йодированные молочные продукты и соль. 

В целях усиления питания учащихся 1-4 классов образовательных учреждений организовано дополнительное питание в части выдачи бесплатного молока, которое предоставляется в виде завтрака или полдника детям, не имеющим медицинских противопоказаний. 
          В 2009г открыта 1 новая группа 12-ти часового пребывания на 20 воспитанников (МДОУ д/с «Вишенка») и 2 группы кратковременного пребывания, в которые приняты 24 ребенка (МДОУ д/с «Чайка», «Весна»). По запросам родителей в МДОУ д/с «Рябинушка» открыта группа 24-х часового пребывания. Преобразованы четыре муниципальных образовательных учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста в детские сады, что позволило увеличить сеть ДОУ на 12 новых групп и принять в них более 252 воспитанников (по количеству мест это один детский сад).
Всего по состоянию на 01.01.2010 г. на учете в отделе опеки и попечительства Управления образования г. Волгодонска состоит 206 несовершеннолетних, над которыми установлена опека или попечительство.

В 2009 году  выявлено 83 ребенка (в 2008 г. – 81), лишившегося родительского попечения.
Приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, является устройство ребенка в семью.
В семьи граждан в 2009 году (под опеку, на усыновление, приемную семью) было устроено 64 ребенка, что составило 77% от общего числа выявленных детей, оставшихся без попечения родителей (в 2008 году – 52 ребенка или 64,2%). 

В 2009 году под опеку и попечительство были переданы 34 ребенка данной категории, что составляет 41% от числа выявленных детей (в 2008 году – 41 ребенок или 50,6%). 

В 2009 году усыновлено 12 детей (14,4%), в 2008 году – 9 детей (11,1%). 16 детей возвращены на воспитание кровным родителям.
В образовательных учреждениях города работают 66 педагогов-психологов.

Отделом  ЗАГС  ведется  постоянная  работа  по  формированию  у  молодежи  позитивного  отношения  к  семейной  жизни.  С  этой  целью  проводились  встречи  со  старшеклассниками  и  студентами  по  пропаганде  семейного  законодательства.  

Одним  из  важных  направлений  является  работа  лектория  «Молодая  семья»,  куда  приглашаются  вступающие  в  брак  и  молодые  родители.  За  2009  год  проведено  12  занятий (400человек)  лектория  с  участием  психолога,  врачей-специалистов  в  области  гинекологии,  урологии,  педиатрии.
В течение 2008-2009 гг. в целях формирования активной жизненной позиции молодой семьи в современных условиях, специалистами отдела по молодежной политике Администрации города Волгодонска разработаны и проведены инновационные мероприятия для молодых семей, которые получили широкий отклик от молодых семей. 

В городе проводится Фестиваль молодых семей, в рамках которого прошел комплекс мероприятий для молодых семей. В 2009 году в мероприятиях фестиваля приняли участие 430 человек.
Организовано участие активных молодых семей города в Областном Фестивале молодых родителей «Бал младенца».

Ведет работу семейный клуб «Семей*КА». Сейчас в актив семейного клуба входят 7 молодых семей, которые ведут активный образ жизни, участвуя в общественной жизни города. 
Отделом по молодежной политике проведена городская акция «Самая любимая!», приуроченная ко Дню Матери, в мероприятиях акции приняли участие 875 человек.  
Проведен комплекс мероприятий направленных на формирование здорового жизненного стиля, а именно:

- городская спартакиада учащихся общеобразовательных учреждений города по 11 видам спорта в трех возрастных группах; 

- городская спартакиада среди учащихся средних специальных учебных заведений, учреждений начального профессионального образования,

 -городская универсиада среди студентов высших учебных заведений, городские соревнования по картингу, посвященные Дню города. 

Количество участников  - 2394  человек. 

В рамках проведения областной акции «Детям здесь не продают!» с целью ограничения распространения алкогольной и табачной продукции 11.06.2009г. подписана Декларация, запрещающая продавать указанные товары лицам   моложе 18 лет.
Особое внимание уделяется воспитанию подрастающего поколения на возрождении традиций казачества. Во многих образовательных учреждениях введен региональный казачий компонент, как составляющая часть федерального государственного стандарта общего образования. Региональный компонент содержания образования, представленный предметами и модулями «История донского края», «Природа донского края», «Литература и история Дона», «Донской край – наш общий дом», способствуют обогащению духовно-нравственного опыта учащихся.

6.3. Профилактики правонарушений несовершеннолетних

В 2009 году в числе лиц, совершивших преступления, выявлено 112 несовершеннолетних (в 2008 г. – 149), что составляет 9,3% от общего числа. 

В банке данных о несовершеннолетних «группы риска»  зарегистрировано 225 детей (в 2008 г. – 247), систематически пропускающих занятия без уважительных причин и неуспевающих, имеющих приводы в милицию, совершивших правонарушения, проживающих в семьях социального риска.

Организация работы с семьями и учащимися «группы риска» является одним из приоритетных направлений. 

Проведен конкурс социальной рекламы «Со – творчество», региональный фестиваль молодежных субкультур «Без границ»,  проведен мониторинг наркоситуации среди молодежи города (опрошены 3156 молодых людей). Организованы экскурсии в городские музеи для детей «группы риска».
Проведен конкурс среди общеобразовательных школ по организации работы с детьми и молодежью по профилактике социально-негативных явлений. Победитель конкурса МОУ «Гимназия №5» получила грант в размере 40 тыс.руб. на реализацию представленного проекта «Истоки».

Проведена городская акция «Молодежь против наркотиков», целью которой является создание условий для мобилизации ресурсов социальной среды, направленных на решение проблем наркотизации и алкоголизации молодежи, активизации профилактики злоупотребления психоактивными веществами среди детей и молодежи в летний период. Всего к участию в мероприятиях акции привлечено 12519 чел.

Всего в 2009 году в целях пропаганды здорового образа жизни проведено 35 мероприятий (акции, конкурсы, спортивные соревнования, фестивали), в которых приняли участие 40576 человек. 

Доклад подготовлен городской межведомственной комиссией по социально-демографическим вопросам в соответствии с Положением о ней.
Материалы для доклада представили:

Отдел государственной статистики №4 Ростовстата; Государственное учреждение городской центр занятости населения, Отдел ЗАГС Администрации города Волгодонска; Отдел охраны окружающей среды Администрации города Волгодонска; Отдел по молодежной политике Администрации города Волгодонска; Отдел по учету граждан на получение жилой площади, жилищных субсидий и сертификатов Администрации города Волгодонска; Территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г.Волгодонске, Дубовском, Ремонтненском, Заветинском районах; УВД г.Волгодонска; Управление здравоохранения г.Волгодонска; Управление образования г.Волгодонска; Филиалы №28, 29 главного бюро МСЭ по Ростовской области.

 
Аналитическое обобщение представленных материалов произведено отделом труда Департамента труда и социального развития Администрации г.Волгодонска.

Приложение

Динамика численности населения г.Волгодонска (тыс.чел.)
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Динамика смертности, рождаемости населения (чел.)
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Возрастной состав населения города
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Умершие по основным классам причин смерти

   в 2009 году
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Динамика изменения заработной платы в Ростовской области, в России, в г. Волгодонске за 2005-2009 г.г.
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