ДОКЛАД
о ходе проведения капитального ремонта жилищного фонда
города Волгодонска в 2010 году

и подготовке к осенне-зимнему сезону 2010-2011 годов
Основными задачами Администрации города Волгодонска являются:
- организация работ и контроль за своевременной и качественной подготовкой жилищного фонда, объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры города к эксплуатации в осенне-зимний период; 

- бесперебойное предоставление и обеспечение жителей жилищно-коммунальными услугами;

- создание комфортных и безопасных условий проживания наших граждан.
Согласно статистической отчетности 1-ЖКХ (зима) в городе Волгодонске жилищный фонд составляет 764 многоквартирных дома, из них:

- 736 домов с системой центрального отопления (ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2);

- 28 домов, оборудованные системой газового теплоснабжения;
- 111 объектов социальной сферы.


Постановлением Администрации Ростовской области от 15.07.2005 №44 «О подготовке жилищного фонда, объектов инженерной инфраструктуры городов и районов Ростовской области к эксплуатации в осенне-зимний период» ответственность за качественную и своевременную подготовку объектов независимо от форм собственности возложена на глав муниципальных образований.

В 2010 году освоение средств по капитальному и текущему ремонту, запланированных на подготовку жилищного фонда к эксплуатации в осенне-зимний период, проходило планово, мероприятия выполнены на сумму 379,5 млн. рублей (запланировано на сумму 385,7 млн. рублей), в том числе:
- по текущему ремонту жилищного фонда запланированы мероприятия на сумму 40,5 млн. рублей, выполнены на сумму                     41,2 млн. рублей, что составляет 102%;
- по капитальному ремонту жилищного фонда запланированы мероприятия на сумму 345,2 млн. рублей, выполнено на сумму 338,3 млн.рублей, что составляет 98%.
Работы по капитальному ремонту жилищного фонда, связанные с подготовкой к эксплуатации в осенне-зимний период, завершены 15.10.2010.
Для проведения капитального ремонта многоквартирных домов Администрацией города Волгодонска с 2005 года  привлекаются средства Областного бюджета, а с 2008 по 2010 год – средства Областного и Федерального бюджетов. 

Всего за период с 2005 по 2010 год выполнен (выборочный) капитальный ремонт 215 многоквартирных домов на общую сумму 630,6 млн. руб. 

В 2010 году Администрацией города Волгодонска заключены соглашения с Министерством жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области на проведение капитального ремонта 48 домов до 31.12.2010 года. Но Администрацией города поставлена задача перед управляющими организациями завершить все работы к                         15 декабря 2010 года (оформление документов). 

Общая стоимость капитального ремонта составила                            345,2 млн. руб., в том числе средства Фонда – 284,3 млн. руб. и средства Областного бюджета – 60,9 млн. руб. Из существующих в городе  25 управляющих организаций и 98 ТСЖ, в программе капитального ремонта в 2010 году участвуют 18 компаний, в том числе 12 УО и 8 ТСЖ.


В 2010 году выполнены следующие виды работ:

- ремонт кровель на 44 домах;

- ремонт и утепление фасада на 38 домах; 

- ремонт систем холодного водоснабжения в 35 домах; 

- ремонт систем горячего водоснабжения в 19 домах;

- ремонт  систем водоотведения в 35 домах;

- ремонт систем газоснабжения в 15 домах; 

- ремонт систем электроснабжения в 24 домах;

- ремонт отмосток 19 домов;

- замена 32-х лифтов в 14 домах;

- ремонт подъездов в 36 домах;

- установка узлов учета потребления тепловой энергии в                            36 домах.

На 28.10.2010 процент фактически выполненного физического объема работ (с учетом дополнительных работ) составляет 98%, что является одним из самых высоких показателей выполнения капитального ремонта домов в Ростовской области. 

Для дальнейшего проведения капитального ремонта жилищного фонда Администрация города Волгодонска готовит проект Программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2011 году и проводит активную работу с Министерством жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области о выделении городу средств Областного и Федерального бюджетов.

К 01 октября 2010  завершены основные работы текущего ремонта на сумму 41,2 млн. рублей, что составляет 102% от плановой суммы 40,5 млн. рублей. Выполненные работы позволили осуществить своевременно пуск отопления в жилых домах согласно утвержденному графику.
Объем текущего ремонта:

- ремонт мягкой и шиферной кровли запланирован на 128 домах, выполнен на 139 домах, что составляет 108%;

- ремонт межпанельных стыков запланирован на 95 домах, выполнен на 102 домах, что составляет 104%;

- утепление стеновых панелей запланировано на 24 домах, выполнено на 27 домах, что составляет 113%;

- защита теплового контура (установка и ремонт дверей и окон, остекление окон) выполнена на 100%.

Подготовка и подведение капитального ремонта 2010 года выявили ряд проблем, влияющих на качество работ и сроки их выполнения. Управляющими компаниями не отработана схема взаимодействия с собственниками помещений МКД и порядными организациями. Принимая решение о проведении капитального ремонта, жители недостаточно проинформированы о необходимости материальных затрат, своевременного предоставления доступа в квартиры. Отказы от замены стояков водоснабжения и канализации приводят к неэффективности проводимого капитального ремонта, высвобождению средств и изменениям сметной документации. Управляющими организациями некачественно готовится ПСД (дефектные ведомости и сметная документация), не производится освещение, очистка и дезинсекция подвальных и чердачных помещений, тех. этажей. Подрядными организациями не обеспечивается культура производства работ, что создает неудобства проживания и вызывает негативную реакцию собственников на качество и сроки работ (обеспечение персонала бытовками, биотуалетами, питьевой и технической водой).
Для надежной и бесперебойной эксплуатации систем отопления и горячего водоснабжения выполнены следующие мероприятия:

- ремонт систем центрального теплоснабжения запланирован на 82 домах, работы выполнены в полном объеме;

- ремонт системы горячего водоснабжения запланирован на                     86 домах, работы выполнены в полном объеме;
- ремонт тепловых узлов запланирован в количестве 154 штук, отремонтировано 154 штук, что составляет 100%;

- изоляция трубопроводов запланирована в объеме 33,4 м3, выполнена в объеме 33.4 м3, что составляет 100%.


Для обеспечения питьевых, гигиенических и хозяйственно-бытовых нужд жителей города и обеспечения водоотведения сточных вод из систем канализации домов запланированы следующие мероприятия:

- ремонт системы холодного водоснабжения запланирован на 90 домах, выполнен на 103 домах, что составляет 114%;

- ремонт системы хозяйственно-бытовой канализации запланирован на 129 домах, выполнен на 139 домах, что составляет 108%.

Из 736 домов промывка систем отопления проведена во всех домах. Свидетельства и паспорта готовности  домов к эксплуатации в осенне-зимний период подписаны в полном объеме:                               736 свидетельств и 764 паспорта.
При формировании планов мероприятий по подготовке объектов жилищного фонда к ОЗП следующего года в обязательном порядке необходимо обратить внимание на требования Федерального закона от 23.11.2009 №261 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленные на снижение потребляемых энергоресурсов и энергопотерь. Максимально включать в объемы работ замену запорной арматуры и отсекающих вентилей, изоляцию коммуникаций, как в техподпольях, так и в чердачных помещениях, ревизию и ППР электрооборудования (ВРУ, электрощитовые и др.).
По объектам социальной сферы выполнены мероприятия на сумму 17,1 млн. рублей, что составляет 100% выполнения в                       2010 году. По Управлению здравоохранения запланированные мероприятия выполнены на сумму 3,6 млн. рублей. Объекты «Роддом» и «Детская больница» выведены в капитальный ремонт на 2 и 3 года без осуществления их деятельности.
По Управлению образования запланированы мероприятия на сумму 12,7 млн. рублей, выполнены на сумму 12,7 млн. рублей, что составляет 100%.

Комитет по физической культуре и спорту города, отдел культуры города Волгодонска, Департамент труда и социального развития Администрации города запланированные мероприятия выполнили также в полном объеме до 1 сентября 2010 года.

По объектам социальной сферы промыто 111 объектов и подписано 111 свидетельств готовности, что составляет 100%.
По объектам инженерной инфраструктуры:


Запланированы мероприятия на сумму 107,7 млн. рублей, выполнены на сумму 107,7 млн. рублей, что составляет 100%.

В настоящее время с целью реализации законодательства Российской Федерации направленного на повышение энергоэффективности и энергосбережения ресурсов, при ремонтах и замене сетей инженерной инфраструктуры используются материалы с учетом класса энергетической эффективности и при производстве работ внедряются инновационные технологии:
- МУП «Водопроводно-канализационное хозяйство» – запланировано на сумму 11,6 млн. рублей, выполнено – 11,6 млн. рублей, что составляет – 100%.

В настоящее время МУП «ВКХ» при замене и ремонте коммуникаций применяются только полиэтиленовые трубы. При очистке сточных вод внедрена и используется система мелкопузырчатой аэрации «Экотон»;

МУП «Волгодонская городская электрическая сеть» – запланированы и выполнены мероприятия на сумму                                        15,8 млн. рублей. Предприятие давно применяет энергоэффективные материалы и проводит мероприятия по энергосбережению.
В новой части города установлены астрономические реле времени, которые самостоятельно переключаются в текущем времени на режимы работ в летнее и зимние время,  и корректируют время включения и отключения уличного освещения согласно времени суток. Ведется замена масляных выключателей на  экологически безопасные выключатели напряжения элегазовые (без масла) и вакуумные.
Предприятие ОАО «Донэнерго» Волгодонские межрайонные электрические сети объем работ по ОЗП выполнило на 107%. При производстве работ по замене сетей также применяют инновационные материалы:

- кабель сшитого полиэтилена, у которого срок эксплуатации в несколько раз выше; самонесущие изолированные провода (СИП), новые ячейки малогабаритные типа «Новация», вакуумные выключатели; воздушные линии изоляционные (ВЛИ), при которых сокращаются промежутки между опорами на линии, что позволяет значительно снизить ветровые нагрузки и гололедные явления.

В результате происходит снижение потерь, увеличивается электробезопасность и надежность электроснабжения города;

- ОАО «Волгодонскмежрайгаз» – запланировано работ на сумму – 3,4 млн. рублей, выполнено – 3,4 млн. рублей, что составляет – 100%. Предприятием внедрена система оперативного управления технологическим процессом газоснабжения города с применением электронного компьютерного оборудования. Также при работе применяются только антикоррозийные материалы – полиэтиленовые трубы;

- ООО «ЛУКОЙЛ-Ростовэнерго» – запланировано                         76,8 млн. рублей, выполнено–100 %. При производстве работ ООО «ЛУКОЙЛ-Ростовэнерго» внедрен бесканальный способ прокладки труб пенополиуретановой изоляции (ППИ).
В соответствии с планом мероприятий, утвержденным Постановлением Администрации города от 04.06.2010 №952, работы по подготовке жилищного фонда, объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры города к работе в осенне-зимний период 2010-2011 годов выполнены в полном объеме, подтверждением чему стало постановление Администрации города Волгодонска от 06.10.2010 № 2673 о начале отопительного сезона с 06 октября для социальной сферы и с 11 октября для многоквартирных домов. Пуск отопления прошел согласно утвержденным графикам без технологических нарушений.

С целью выработки комплексных и системных решений, обеспечивающих улучшение качества услуг и эффективности работы жилищно-коммунального хозяйства города Волгодонска, перед Администрацией города стоят следующие задачи:
- завершение всех работ по капитальному ремонту на 48 МКД до 01.12.2010 года с оформлением и сдачей документации во все инстанции до 20.12.2010;

- разработка комплексных мероприятий, направленных на повышение эффективности работ и улучшение взаимодействия с управляющими организациями, подрядчиками и жителями при проведении капитального ремонта МКД;

- формирование предложений по капитальному ремонту многоквартирных домов в 2011 году – до 15.12.2010;
По подготовке к осенне-зимнему периоду 2010-2011 годов и пуску отопления:
- для устойчивого и бесперебойного теплоснабжения жилых домов, обеспечить завершение пусконаладочных работ на внутридомовых системах отопления до установления среднесуточной температуры наружного воздуха + 8;
- анализ подготовки к работе в осенне-зимний период и пуска тепла – до 15.11.2010;
- подготовка рекомендаций по формированию  планов мероприятий к следующему осенне-зимнему периоду 2011-2012 годов до 01.01.2011 с учетом требований по энергоэффективности и энергосбережению.
Решение этих задач позволит обеспечить создание благоприятных жилищных условий проживания населения, предотвратить ситуации, связанные с бесперебойным функционированием систем жизнеобеспечения, эффективно использовать весь потенциал жилищно-коммунальных ресурсов города.
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