ПРЕДПИСАНИЕ 


На основании Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», СанПиН 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест», постановления Главы Администрации (Губернатора) Ростовской области от 25.01.2008 №18 «Об утверждении Порядка охраны зеленых насаждений в населенных пунктах Ростовской области и Методики исчисления размера вреда окружающей среде в результате повреждения и (или) уничтожения зеленых насаждений в населенных пунктах Ростовской области» в соответствии с утвержденными Волгодонской городской Думой от 06.03.2007 №22 «Правилами уборки и содержания городских территорий в городе Волгодонске» на территории города Волгодонска 
Всем юридическим и физическим лицам города Волгодонска, являющимися пользователями или владельцами земельных участков, необходимо в срочном порядке произвести скашивание травы, уничтожение сорных и карантинных растений, которые являются возбудителями инфекционных и аллергенных заболеваний. На Ваших прилегающих территориях и в местах прохождения граждан необходимо произвести обрезку сухих веток и удаление сухостойных деревьев, которые могут нанести непоправимый вред здоровью жителей.
Непринятие должных мер, несвоевременное осуществление мероприятий землепользователей по выкашиванию газонов, уничтожению сорняков и удалению сухостойных деревьев могут нанести значительный экологический и экономический ущерб городу.

В случае несвоевременного и некачественного исполнения работ к Вам будут применены штрафные санкции административного воздействия на основании Областного закона «Об административных правонарушениях».
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