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Отчет о деятельности городской администрации за 2008 год
Бюджет
В 2008 году в бюджет города поступило доходов в сумме 2258,9  млн. рублей, что превысило прогнозные показатели на 3,6 млн. рублей и показатели 2007 года на 551,4  млн. рублей.
 

Собственные доходы составили 1221,9 млн. рублей или  54,1 процента (44,3 процента  в 2007 году). 

В структуре собственных доходов бюджета наибольший удельный вес - 65,9 процента - занимают налоговые доходы, объем поступлений которых  составил 805,6 млн. рублей, что превысило плановые показатели на 34,6 млн. рублей и показатели 2007 года на 345,8 млн. рублей.
Основными налоговыми доходами стали налог на доходы физических лиц (410,3 млн. рублей), налоги на совокупный доход  (151,9 млн. рублей), налоги на имущество  (227 млн. рублей).

По неналоговым доходам поступило 416,3 млн. рублей, что выше прогноза на 13,6 млн. рублей и показателей 2007 года на 119,1 млн. рублей.

Основные неналоговые доходы – это доходы, которые получены в виде арендной платы за земельные участки (174,9 млн. рублей), доходы от реализации имущества и продажи земельных участков (170,2 млн. рублей), доходы от сдачи в аренду имущества (47,8 млн. рублей).
Из областного бюджета поступил 1 млрд. 37 млн. рублей. Это 45,9 процента от общего объема доходов  2008 года, что на 86,6 млн. рублей больше, чем в 2007 году.

В 2008 году расходы бюджета составили 2 млрд. 148,8 млн. рублей, что на 320,7 млн. руб. превышает объем бюджета 2007 года.

Бюджет города по-прежнему является социально направленным: на расходы учреждений социальной сферы в 2008 году направлено более 58% от общего объема бюджета (1 млрд. 282,2 млн. руб.), что превысило  уровень 2007 года на 113,6 млн. руб.

Львиная доля средств была направлена на продолжение и завершение капитального ремонта объектов на условиях софинансирования с областным бюджетом. Это роддом (в  2008 году  направлены 1,4  млн. руб.  к освоенным  5,5 млн. руб. в 2007году), БСМП (24,2 млн. руб. к освоенным 6,5 млн. руб. в 2007 году), школа №11 (6,5 млн. руб. к  освоенным 12,6 млн. руб. в 2007 году).  

Кроме того, отремонтированы детская музыкальная школа имени Шостаковича (3,9 млн. руб.), театральная школа (6,3 млн. руб.), спорткомплекс «Олимп» (7 млн. руб.), шахматный клуб» (4,6 млн. руб.), центр социального обслуживания № 1 (12,5 млн. руб.) и т.д.

Закончена реконструкция стадиона «Спартак» (общая сумма затрат составила 26,1 млн. руб., из них в 2008 году - 6,9 млн. руб.).  

В прошлом году начат капитальный ремонт здания департамента труда и социального развития (9,1 млн. руб.), школы №7 (20,5 млн. руб.), школы №28 (6,1 млн. руб.). Средства в объеме более 150 млн. руб. направлены на разработку проектно-сметной документации для проведения капитального ремонта объектов социальной сферы, вновь открываемых групп в детских садах и на перепрофилирование учреждений образования в детские сады, потребность в которых возрастает.
Более 30 млн. руб. направлено на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы в связи с повышением оплаты труда с 1 февраля 2008 года. 

На капитальный ремонт многоквартирных домов на условиях софинансирования с областным и федеральным бюджетами  направлено 244,7 млн. руб. (70 млн. руб. в 2007 году). 
Были  переселены семьи из аварийного жилого фонда, признанного непригодным для проживания (около 20 млн. руб.)
Дополнительно к двум троллейбусам, приобретенным в 2007 году, город получил еще шесть (16,2 млн. руб.) 

В 2008 году были продолжены работы по реконструкции сетей коммунальной инфраструктуры. Это перекладка напорного канализационного коллектора К-25 на условиях софинансирования с федеральным бюджетом (74,3 млн. руб.)
Отремонтированы дороги на сумму 73,1 млн. руб. (109,1 млн. руб. в  2007 году). Выполнены работы по реконструкции сетей уличного освещения в объеме 9,2 млн. руб. Проводилась работа по благоустройству и озеленению города, введены новые линии уличного освещения на городских улицах.

25,9 млн. руб.  было направлено на строительство социального дома (дополнительно к  16 млн. руб. в  2007 году). 

Продолжены работы по строительству городского кладбища, на что  направлено 10 млн. руб.
Экономика

В 2008 году отмечено увеличение розничного товарооборота, оборота общественного питания. Крупными и средними организациями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 25 млрд. 145, 7 млн. рублей, что на 42,9 % больше, чем в 2007 году.  Удельный вес предприятий обрабатывающих производств в объеме отгруженных товаров собственного производства по итогам 2008 года составил 53%, доля предприятий промышленной инфраструктуры сложилась в размере 47%.  

Несмотря на негативные факторы в мировой экономике, прогнозные показатели 2008 года по объему промышленного производства по крупным и средним предприятиям  выполнены на 108,6%, в том числе в обрабатывающих производствах выполнение прогнозных показателей составило 110,6%, а по производству и распределению электроэнергии, газа и воды выполнение прогноза составило 106,5%.  

Ключевые позиции в структуре отгруженной продукции собственного производства занимают организации, производящие машины и оборудование – на их долю приходится 18,3%. Объем отгруженной продукции за 2008 год по сравнению с предыдущим годом организациями этого вида деятельности увеличился на 53,2%.

Второе место, благодаря существенному росту объема выпускаемой продукции на 56,8%, занимают организации, специализирующиеся на производстве мебели и прочей продукции. На их долю пришлось 14,7% объема реализованной промышленными производствами продукции.

По большинству видов экономической деятельности обрабатывающих производств по итогам 2008 года фиксируется рост объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами к соответствующему периоду прошлого года. 

Городскими предприятиями в 2008 году произведено 10 млрд. 30,5 млн. кВт/час электроэнергии, что выше уровня предыдущего года на 7,5%. Объем производства теплоэнергии по сравнению с прошлым годом сократился на 7,3% и составил 1198,7 тыс. Гкал. Более чем в три раза выросло производство оборудования нефтегазоперерабатывающего сектора, в 3,5 раза возросло производство технологического оборудования для перерабатывающих отраслей, в 2,4 раза увеличен объем производства сварных металлоконструкций, в 1,6 раза – мебели. Прибыль, полученная предприятиями обрабатывающих производств, сложилась в размере 599 млн. 673 тыс. рублей. Наибольший ее объем  зафиксирован по предприятиям,  занимающимся производством мебели и прочей продукции – 282 млн. 406 тыс. рублей. 
Существенный вклад в формирование итоговых финансовых показателей города внесли строительные организации (153 млн. 689 тыс. рублей).

Значительно сократился объем полученной прибыли организациями розничной торговли – на 22%.

Почти три четверти крупных и средних предприятий города по итогам 2008 года были прибыльными. 
Анализ инвестиционной деятельности демонстрирует рост активности предприятий и организаций города, который характеризуется, прежде всего, существенным ростом освоения инвестиций в основной капитал. Основным источником финансирования по-прежнему остаются привлеченные средства, значительную часть которых составляют средства концерна «Росэнергоатом», направленные на строительство второго энергоблока Волгодонской АЭС.

На протяжении всего 2008 года продолжалась реализация национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». По вводу жилья выполнено плановое задание 2008 года в объеме 72,4 тыс.м2. По сравнению с 2007 годом рост ввода жилья составил 105,4%  (в 2007 году было введено 68,7 тыс. м2 жилья).

В 2008  году   среднемесячная заработная плата предприятий и организаций составила  13 тыс. 220,9 рублей, что на  25,5 % выше, чем в 2007 году. Средняя зарплата в Волгодонске  выше среднеобластной на 11,5%.
Отмечается  рост численности работающих на предприятиях города. По сравнению с прошлым годом этот показатель увеличился на 4,6 % (2349 чел.) и составил 52990 чел. 
В 2008 году темпы роста среднемесячной зарплаты в учреждениях бюджетной сферы составили: в   сфере образования  - 124,4% (8481,2 руб.), в здравоохранении и предоставление социальных услуг – 128,7%  (9500,0 руб.); в учреждениях культуры  - 117,7 % (5181,8 руб.).
Уточненный прогноз поступления налога на доходы физических лиц за 2008 год составил 388 млн. 807,6 тыс. руб., фактически поступило в бюджет города  407 млн. 561,1 тыс. руб. (перевыполнение составило 18 млн. 753,5 тыс. руб.).
Поступление налога на прибыль в областной бюджет составило 621 млн. 987 тыс. руб. Самыми крупными налогоплательщиками являются «Росэнергоатом» Волгодонская АЭС, концерн «Энергоатом» Волгодонская АЭС, ОАО «ВЗМЭО», ООО «Сок-Логистик», ВФ ОАО «НИАЭП» - «Дирекция Генерального Подрядчика Ростовской АЭС», ВФ банка «Возрождение», ОАО ООО «Дон ГСФС»,  гипермаркет «Магнит», ЗАО «Тандер», ООО «Энергострой», ОАО «Атоммашэкспорт».

Для обеспечения своевременного и полного поступления налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней при администрации города работает координационная комиссия, которую возглавляет мэр города. В течение 2008 года проведено три заседания городской координационной комиссии, а также расширенное заседание городской координационной комиссии и Совета директоров при мэре города по анализу социально-экономической ситуации и разработке антикризисных мер на 2009 год. 
Малый и средний бизнес

В Волгодонске насчитывается 3682 предприятия крупного и малого бизнеса.

В 2008 году финансовыми учреждениями города выдано кредитов на общую сумму 1 млрд. 241 млн. 27 тыс. руб., что превышает объемы финансирования, запланированные Программой развития малого предпринимательства в 2008 году, на 160%. Всего в 2008 году кредиты получили 684 субъекта малого предпринимательства.
В 2008 году на реализацию Программы развития малого предпринимательства администрацией города  получена субсидия в размере 945 тыс. руб. из областного Фонда софинансирования расходов. Эти средства в 2009 году планируется направить на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства.

В 2008 году 20 предпринимателей города повысили свою квалификацию на условиях софинансирования из средств областного бюджета. В 2009 году  25 предпринимателей обучаются по губернаторской программе в дистанционной форме. 
Следует отметить повышение активности участия предпринимателей Волгодонска в городских и областных мероприятиях. В 2008 году 39 субъектов малого предпринимательства  получили субсидии из средств областного бюджета на общую сумму 3 млн. 708 тыс. руб.

Многие предприятия города успешно выступили в региональных конкурсах. МУП «ВКХ», ЗАО «Вектор», ЗАО Инженерный центр «Грант», МУП «Волгодонская электрическая сеть» стали победителями конкурса «Коллективный договор – основа эффективности производства и защиты социально-трудовых прав работников». Группа компаний «Идеал» - победитель областного конкурса «Лучший предприниматель Дона – 2008». ОАО НПП «НИИПАВ» - Лучшая компания I-ой Южной Венчурной ярмарки. ЗАО НПК «Эталон» - победитель конкурса «Донское качество». ООО «Завод «ЗИОСАБ-ДОН» - серебряный призер Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России 2008».
Потребительский рынок

В 2008 году сфера потребительского рынка увеличилась на 53 предприятия, в том числе  на 31 торговое предприятие, 6 предприятий общественного питания,  16 предприятий бытового обслуживания. 


Оборот розничной торговли  в сравнении с 2007 годом увеличился на  31,1% и составил 19 млрд. 802,1 млн. руб. Большая доля  оборота розничной торговли 45,3% обеспечена субъектами малого предпринимательства, 38,5%  - крупными и средними организациями.

Произошли положительные изменения в структуре оборота розничной торговли, удельный вес продовольственных товаров уменьшился почти на 2%, увеличилась доля непродовольственных товаров.

Универсальным показателем развития торговли является оборот розничной торговли на душу населения, который увеличился на 31,5% и составил 116,8 тыс. руб. 

Обеспеченность торговыми площадями составила  525,3 м.кв.  в расчете на 1000 жителей, что на 72,1 м.кв. (15,9 %) выше уровня прошлого года. 

Ассортимент продовольственных товаров в городской торговой сети насчитывает более 25 тыс. наименований.  Увеличилась доля и объем реализации продукции местного производства. 

В целях пресечения продажи некачественных товаров проводилась работа по ликвидации несанкционированной  торговли. В ходе рейдов за реализацию товаров в неустановленных местах составлено 297 протоколов об административных правонарушениях, наложено штрафов на общую сумму 176,8 тыс. руб.

В городе работает 12 розничных рынков, оборудованных на 2699 торговых мест. Обеспеченность рыночными площадями составляет 34,6 кв.м на 1 тыс.жителей., что в 2 раза превышает среднеобластной показатель.

Введены в эксплуатацию 1-я и 2-я очередь рыночного комплекса «Машенька», что позволило создать соответствующие условия для продажи молочной, овощной, рыбной, птицеводческой продукции, ликвидировать несанкционированную торговлю. 

Оборот общественного питания увеличился на 53,9% и составил 1 млрд. 100 млн. руб. Оборот общественного питания на душу населения вырос на 57%  и составил 6, 5 тыс. руб.

Обеспеченность населения услугами общественного питания в общедоступной сети выросла в сравнении с прошлым годом на 5,5 и составила 27 посадочных мест на 1 тысячу жителей. 

В структуре бытовых услуг преобладают два вида услуг, на долю которых приходится около 90% общего объёма – это услуги по ремонту автотранспортных средств и ремонту радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов. Также активно развиваются парикмахерские услуги. 

В части социальной поддержки сформирована база данных  предприятий бытового обслуживания, предоставлявших льготы для ветеранов войны, инвалидов, пенсионеров.   17 предприятий бытового обслуживания предоставляли льготы на парикмахерские услуги, пошив и химическую чистку одежды, фотоуслуги. 

Обеспечено предоставление льготных мест на рынках отдельным категориям граждан: инвалидам, ветеранам ВОВ, чернобыльцам, многодетным матерям.

В сфере защиты прав потребителей впервые в городе разработана и реализуется целевая программа по развитию комплексной системы защиты прав потребителей на 2008 - 2010 годы. В ходе выполнения программы уделялось внимание качеству и безопасности товаров и услуг. Проведены семинары, заседания «Круглых столов», направленные на повышение уровня правовой грамотности потребителей и хозяйствующих субъектов, стимулирование предприятий к повышению качества выпускаемой продукции и предоставляемых услуг. 

Работники салона красоты «Космея», имидж-студии «НЕО», кафе «Старая мельница», сервисного центра «Технотрейд» приняли участие и стали победителями и призёрами областных профессиональных конкурсов. 

Более 200 работников общественного питания и бытового обслуживания стали участниками обучающих занятий, семинаров в Москве, Ростове-на-Дону, Сочи.  

Проведены две городские ярмарки по продаже товаров местного производства с участием городских и районных производителей, 15 выставок-продаж мучных, кондитерских и кулинарных изделий. 

Розничную продажу алкогольной продукции осуществляют 249 объектов торговли и общественного питания. Число лицензиатов увеличилось по сравнению с прошлым годом на 12 объектов. От лицензионной деятельности в бюджет города поступило 231,3 тыс.  рублей, что больше по сравнению с прошлогодними показателями на 29,5%.

В целях выполнения государственных полномочий по контролю за соблюдением лицензионных требований  проведено  209 проверок, выявлены 165 нарушений. В результате приостановлено действие 14 лицензий на 56 объектах торговли и общественного питания, аннулировано действие 3 лицензий на 16 объектах торговли, начислено штрафов на сумму 392,8 тыс. руб.

В целях контроля за деятельностью предприятий игорного бизнеса проведены комплексные проверки с участием прокуратуры города. Изъято 184 игровых автомата.  Решением суда приостановлена деятельность 2 игровых залов. 

Регулярно проводится мониторинг розничных цен на хлеб, муку и основные продукты питания в магазинах и на рынках города, на бензин и дизельное топливо.

Средняя цена на социально значимый хлеб из муки первого сорта с мая 2008 года не  повышалась и является одной из самых низких по области - 18,78 руб. за 1кг.  (в Ростове-на-Дону - 19,03 руб. за 1 кг., в Таганроге – 18,83 руб. за 1кг., в Новочеркасске – 19,37 руб. за 1кг.). 

При сравнительном анализе стоимости минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину, по городам Ростовской области,  в которых организовано федеральное статистическое наблюдение за уровнем потребительских цен, максимальная стоимость набора в октябре текущего года отмечена в Ростове-на-Дону - 2005,35 руб., минимальная стоимость набора продуктов питания - в  Волгодонске 1879,11 руб.

Строительство
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в администрации города сформирована программа строительства и ввода жилья на 2008 год в объеме 72,4 тыс. кв.м. Построено 296 жилых домов, общей площадью – 72574,46 кв.м., в том числе 281 индивидуальный жилой дом – 47837,3 кв.м., 15 жилых домов другой формы собственности – 24737,16 кв.м. 
В 2008 году введены в эксплуатацию многоквартирные жилые дома по ул. Весенней, 40, шестая очередь малоэтажной застройки по ул. Гагарина,  жилые дома № 67 и 75 по ул. Степной и № 18 по пер. Маяковского, жилой дом № 94б по Бульвару Великой Победы, комплекс «Престиж» по ул. Ленина (1-я очередь).
В стадии строительства находится 105-квартирный жилой дом № 27 по ул. Маршала Кошевого. На этом объекте было освоено 17,4 млн. руб., в 2008 году выполнены работы на сумму 30,655 млн. рублей. Средства областного бюджета в размере 28,08 млн. руб. были выделены на условиях софинансирования местного бюджета на сумму 2,575 млн. рублей. Все строящиеся квартиры предназначены для многодетных семей. 

Разработана проектно-сметная документация на строительство двухсекционного 72-квартирного жилого дома № 6 по пр. Курчатова.

Обеспеченность жильем населения Волгодонска составляет 19,9 кв.м. на человека. Прирост жилья в 2008 году составил 0,43 кв.м. на человека. 

В течение 2008 года продолжалась работа по инвентаризации строений и сооружений, принадлежащих физическим лицам на праве личной собственности. Было принято решение о выделении 300 тыс. руб. из бюджета муниципального образования для выполнения работ по инвентаризации в бывшей станице Красный Яр, в микрорайонах В-20, В-22, В-25. Выявлено 300 объектов недвижимости, принадлежащих физическим лицам, общей площадью – 23520 кв.м., инвентаризационной стоимостью для налогообложения – 96,142 млн. руб.

Проведена ревизия земельных участков, выделенных под строительство многоквартирных жилых домов. В ходе ревизии выявлено 12 объектов незавершенных строительством жилых домов, общей площадью по проекту около 70 тыс. кв.м. Ведется работа с собственниками незавершенного строительства.
В 2008 году на проектирование магистральных сетей микрорайона В-17 городу выделены средства в сумме 7 млн. 293,4 тыс. руб., из которых 6 млн. 680,7 тыс. руб. - из областного бюджета, 612,7 тыс. руб. – софинансирование местного бюджета. Средства освоены полностью, выполнен первый этап проектных работ.
В рамках выполнения программы строительства объектов социальной сферы для населения, проживающего в 30-км зоне АЭС, ОАО «Концерн Энергоатом» утвердил план финансирования капитальных вложений на 2008 год в сумме 144,45 млн. рублей. На эти средства завершено строительство и введены в эксплуатацию:

- внутриквартальные и магистральные газопроводы общей протяженностью 25544 п.м., освоено 6 млн. 309 тыс. руб., в т. ч.  газопровод высокого давления к кварталам В-10, В-20, В-21, распределительный газопровод низкого давления по пер. Цыганкова, ул. Ветеранов;

- электроосвещение городских улиц общей протяженностью  14194 п.м., освоено 13 млн. 762 тыс. руб., в т.ч. кабельная линия 10 кВ между ГПП водозабор – ТП-22,   ул. М. Горького (участок от ул. Степной до пер. Первомайского), ул. Пионерская (участок от ул. Степной до пер. Коммунистического). 

По развитию инженерной инфраструктуры города выполнена прокладка внутриквартальных сетей водопровода медгородка №1, внутриквартальных сетей канализации кв.52, проложено 818 п.м. сетей, освоено 4 млн. 662 тыс. руб. Полностью укомплектован магнитно-резонансный томограф, приобретен новый рентгенаппарат, освоено 16 млн. 966 тыс. руб.  Закончено строительство напорного коллектора ХБК-25 от пр. Строителей до пересечения спецдороги, проложено 301,3п.м. трубопроводов и освоено 11 млн. 803 тыс. руб.
Закончено строительство  троллейбусной линии вокруг кв. В-8, В-9 – выполнена контактная сеть протяженностью 8200 п.м., тяговая подстанция №7, и наружное освещение троллейбусной линии вокруг микрорайонов В-8, В-9, освоено – 27 млн. 680 тыс. руб.
Завершена разработка проектно-сметной документации по спортивно-оздоровительному комплексу в районном парке «Молодежный» и  первому пусковому комплексу Храма Рождества Христова, освоено 7 млн. 689 тыс. руб.

Начато строительство муниципального жилого дома для очередников и работников бюджетной сферы по ул. Гаражной, 187, освоено 16 млн. руб.
Выполнена проектно-сметная документация по строительству спортивного зала в ст. Красноярской, освоено 7 млн. 689 тыс. руб. 

В 25 округах на 88 объектах города, в т.ч. в пионерском лагере «Жемчужина Дона», выполнены работы по строительству школьных стадионов и спортивных площадок, освоено 16 млн. 282 тыс. руб..

Выполнены работы по строительству внутриквартальных проездов общей площадью 22760 м2 на сумму 14 млн. 33 тыс. руб.

Закончены работы по оснащению двух постов видеонаблюдения за центральными улицами города, установлено 19 видеокамер, на сумму 3 млн. 60 тыс. руб.

В городе продолжались работы, связанные с повышением эксплуатационной надежности зданий, сооружений и инженерных сетей. В 2008 году на эти цели выделено 125 млн. 989,2 тыс. руб. (в том числе из областного бюджета – 78 млн. 733,4 тыс. рублей, из городского бюджета в сумме 47 млн. 255,8 тыс. руб.)
За счет полученных средств выполнены работы по ПЭН жилых домов № 37/3 по ул. Гагарина, № 53 по пр. Мира, №22 по ул. К.Маркса, выполнялась реконструкция коллектора К-25, перекладка водоводов на отдельных участках: реконструкция технического водопровода В-20 от пр. Строителей до ВОС-2, перекладка хозпитьевого водопровода В-21 от ВОС-2 до ул. Энтузиастов. За счет средств местного бюджета выполнены проекты повышения эксплуатационной надежности жилых домов: № 6 по ул. Академика Королева, № 155а по ул.М.Горького, №42/8 по ул. Энтузиастов. 

Лучшим объектом 2008 года в жилищном строительстве признан жилой дом № 418 по ул. Весенней, 40 в микрорайоне В-2-2 (заказчик - НО «Фонд корпоративного жилищного кредитования концерна «Росэнергоатом»), который награжден призом «Серебряный кирпич». В номинации «Самый смелый проект» за лучшее проектное решение победителем признан ООО «АРХпроект» за проектирование строительства кафе по пр. Курчатова. 

Для перспективного жилищного строительства в 2008 году было сформировано 9 и продано с аукционов 7 инвестиционных площадок общей площадью 79,13 га с предполагаемой застройкой площадью около 250 тыс. кв.м. жилья. Сумма вырученных средств от проведения аукционов составила 36 млн. 815,2 тыс. руб. Эти площадки должны быть освоены  в 2010-2015 годах. Под строительство индивидуальных жилых домов на аукционы было выставлено – 42 участка, продано 36 участков, общей площадью 3,08 га. Сумма денежных средств от продажи этих земельных участков составила 41 млн. 795,1 тыс. руб. Общая площадь проданных земельных участков составила – 82,21 га, сумма вырученных денежных средств – 40 млн. 994,7 тыс. руб., из них в бюджет муниципального образования поступило около – 32 млн. руб. Для сравнения: в 2007 году в бюджет муниципального образования от продажи земельных участков поступило около – 13 млн. руб.
В 2008 году отделом по учету граждан на получение жилой площади, жилищных субсидий и сертификатов было принято на  учет в качестве нуждающихся в обеспечении жильем 100 семей, в том числе 84 молодые семьи, 9 детей сирот и оставшихся без попечения родителей, 2 граждан, проживающих в ветхом и аварийном жилом фонде, 5 малоимущих граждан.                                                                   В 2008 году молодым семьям, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий и изъявившим желание участвовать в областной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей в Ростовской области»,  оформлены и выданы 25 свидетельств на получение социальных выплат для приобретения (строительства) жилья в сумме 15 млн. 268,3 тыс. рублей. Для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено 5 квартир.

Управление имуществом

1 января 2008 г. в реестре муниципального имущества находилось 12 муниципальных предприятий. В прошлом году были ликвидированы МУП «Школьное питание», МУП «ГЦНИ», МУП «БТИ», МУП «Земля», МУП кинотеатр «Комсомолец». В стадии ликвидации находится МУП «Управление развития городского хозяйства».

В стадии банкротства - 4 предприятия: МУП «ЖРЭУ-5», МУП «ЖРЭУ-6», МУП «ЖРЭУ-7», МУП «УО «Жилкомсервис», из которых МУП «ЖРЭУ-7», МУП «ЖРЭУ-5», МУП «ЖРЭУ-6»  ликвидированы. 

За 2008 год объявлено и проведено 15 аукционных торгов на 355 лотов и 2 публичных предложения. С начала года заключено 52 договора купли-продажи муниципального имущества. Перечислено в городской бюджет 114 млн. 360,7 тыс. рублей. 

Общая площадь сдаваемых Комитетом по управлению имуществом в аренду помещений составляет  39675,0 кв.м. Из общей площади муниципального нежилого фонда  в аренду сдается 28132,4 кв.м. Действует  911 договоров аренды муниципального имущества: нежилых помещений, сооружений, мощений, элементов благоустройства, транспортных средств. 

По методике определения арендной платы были внесены предложения, направленные на увеличение арендной платы за счет повышения аренды на элементы благоустройства под размещением рекламных носителей и увеличения базовой ставки по категориям муниципальных помещений за счет выполнения рыночной оценки. Рост базовой ставки по сравнению с 2007 годом составил 14,3 %.
В бюджет города за 2008 год перечислено 47 млн. 842,2 тыс. руб. арендной платы, в т.ч. долги прошлых лет, пени и неустойки, что составило 108,34 % к плановой цифре арендной платы, утвержденной областью. 
В 2008 году увеличилось число направленных арендаторам претензий - 458 претензий на сумму 6 млн. 999,8 тыс. рублей (по сравнению с 2007 годом рост на 31,2%), выставлены неустойки за нарушения условий договоров аренды и нецелевого использования арендуемого имущества – 32 на сумму 102,8 тыс. руб. По предъявленным претензиям только пени получено на сумму более 212,62 тыс. руб.

Арендаторам муниципального имущества направлено 76 исковых заявлений на сумму 4 млн. 304,6 тыс. руб. (по сравнению с 2007 годом рост на 40,7%) в Третейский и Арбитражный суды Ростовской области с требованиями о расторжении договоров аренды, взыскании задолженности по арендной плате, пени за просрочку платежей, выселении из муниципальных нежилых помещений и т.д. 

За счет средств арендаторов производятся ремонт муниципальной собственности  (в сумме 8 млн. 700 тыс. рублей). Это киноконцертный комплекс «Комсомолец», торговый комплекс «Сказка», ул. Железнодорожная, 108 (капитальный ремонт), ул. Горького, д.153,  пр. Строителей, д. 21, произведены ремонты аудиторий в общеобразовательных школах №№11,13,23,24.

Арендаторами оказывается существенная спонсорская помощь образовательным учреждениям в приобретении инвентаря, мебели, оснащения компьютерных классов. 

Кроме средств от аренды муниципальных помещений в бюджет города в 2008 году  поступили средства от сдачи в аренду элементов благоустройства (асфальтовое покрытие, бетон, тротуарная плитка и т.д.), а также от сдачи в аренду под торговлю сезонными видами товаров  и торговых мест - 983,8 тыс. руб., от сдачи в аренду муниципального рынка - 630,1 тыс. рублей. Сумма арендной платы по договорам аренды элементов благоустройства под размещением рекламных объектов за год составила 2 млн. 400,3 тыс. руб.

Плановое задание по земельному налогу за 2008 год составило 65 млн. 965,9 тыс. руб. (2007 год – 49 млн. 500 тыс. руб.) Фактически поступило за 2008 год  57 млн. 829,7 тыс. руб. Процент выполнения планового задания за 2008 года составил 88%. Невыполнение плана по земельному налогу связано с тем, что при подготовке расчета прогноза поступления земельного налога на 2008 год учитывалось изменение (повышение) кадастровой стоимости земельных участков на 30%. Возмещение недополученной суммы земельного налога  компенсировано за счет повышения эффективности распоряжения земельными участками, заключения договоров аренды и продажи права аренды и  приватизации земельных участков в 2008году.  

Плановое задание  по доходам от арендной платы за земельные участки составило 200 млн. 548,88 тыс. руб. (2007 год -183 млн. 422,8 тыс. руб.) Фактически поступило в консолидированный бюджет области 218 млн. 599,75 тыс. руб. (2007 год – 181 млн. 50 тыс. руб.) Процент выполнения плана -  109 %.
В местный бюджет при плановом задании 2008 года 165 млн. 639,1 тыс. руб. поступило 174 млн. 879,8 тыс. руб. (105,65%). Причинами перевыполнения плана явилось увеличение числа аукционов по продаже права аренды земельных участков, высокая покупательская способность участников аукционов  при выкупе права аренды земельных участков и повышение эффективности управления земельными участками.

Плановое задание  по доходам от арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, составило 312,7 тыс. руб. Фактически поступило в городской бюджет 323,1 тыс. руб. Процент выполнения плана составил 103 %. 

План поступлений от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена в консолидированный бюджет, составил 58 млн. 375,05 тыс. руб., городской бюджет – 46 млн. 700,04 тыс. руб. Фактически поступило в консолидированный бюджет области – 66 млн. 650,63 тыс. руб., в бюджет города – 53 млн. 320,50 тыс. руб. Процент выполнения плана поступлений от продажи земельных участков - 114%. 

В бюджет города поступили средства от продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в размере 2 млн. 352 тыс. руб. по результатам приватизации муниципального имущества.

В прошлом году подготовлено и заключено 827 договоров аренды земельных участков на сумму 38 млн. 892,5тыс. руб. 

По результатам аукционов предоставлено 46 земельных участков площадью 845079 кв. м. на сумму – 42 млн. 430 тыс. руб.

Подготовлено и заключено 11 муниципальных контрактов на сумму 1 млн. 536,79 тыс. руб.
Оформлено в собственность за муниципальным образованием «Город Волгодонск» 134 земельных участка общей площадью 71 га. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
На сферу жизнеобеспечения города в 2008 году из  бюджета  выделены средства в сумме  475,8 млн. руб.
Из фонда софинансирования расходов области и местного бюджета капитально отремонтировано 107,2 тыс. кв. м автодорог на сумму 73,1 млн. руб. Выполнен комплекс работ по зимнему и летнему содержанию дорог  на 14,7 млн. руб., текущий ремонт 21,5 тыс. кв. м дорог и тротуаров. В 17-ти округах города отремонтировано почти 14 тыс.кв. м дорог вдоль жилых домов. Работы по содержанию и текущему ремонту подземных пешеходных переходов выполнены на 199 тыс. руб.

Проведен комплекс мероприятий по организации безопасности дорожного движения. Их реализация в рамках ежегодных программ (в 2008 году финансирование программы составило 6,7 млн. руб.) позволяет обеспечивать увеличение числа светофоров и дорожных знаков, линий дорожной разметки. По обслуживанию светофоров и дорожных знаков проведены работы на сумму более 2 млн. руб. Установлено 2 новых светофора (498 тыс. руб.). Отремонтированы и заменены 664 дорожных знака и 5 светофоров. Нанесено 63,5 км линий дорожной разметки и 85 пешеходных переходов «Зебра». Организовано движение по кольцу на аварийном перекрестке ул. Королева и К.Маркса (446,9 тыс. руб.)
В 2008 году за счет средств местного бюджета выполнены  работы по устройству дворовых площадок, малых архитектурных форм на сумму 2,5 млн. руб. Обустроены 193 малые архитектурные формы. Содержание городских  фонтанов обошлось казне города в 305, 8 тыс. руб.

К празднованию 63-й годовщины Великой Победы на сумму 134 тыс. руб. был выполнен текущий ремонт памятников в новой и старой части города.

Вывоз мусора ежедневно обеспечивают 20 мусоровозов. По сравнению с 2007 годом объемы вывоза и утилизации ТБО возросли на 2,2% (2007г. – 367,5 тыс. м куб, в 2008г. - 375,5 тыс. м куб). 

Получено положительное заключение экспертизы на строительство третьей карты полигона ТБО площадью 6,3 га.

По лизингу в 2008 году приобретен мусоровоз КО-440-4 на базе автомобиля ЗИЛ.

Составлено 736 протоколов об административных правонарушениях, в том числе за торговлю в запрещенных местах, нарушение правил уборки и благоустройства, установки наружной рекламы и т.д.

В прошлом году 808,3 тыс. руб. были направлены на отлов безнадзорных животных, проведены работы по противоклещевой обработке территорий (1 млн. 135,5 тыс. руб. на площади 299,1 га). На содержание городского пляжа направлено  487 тыс. руб. На содержание и ремонт ливневой канализации - 10 млн. 481 тыс. руб. (на 5 млн. больше, чем в 2007 году), в том числе восстановлено 17 дождеприемных и магистральных колодцев ливневой канализации по ул. 30 лет Победы. Прочищено и восстановлено почти 4 км  дренажных канав, проведены работы по снижению уровня и отводу грунтовых вод.
На сумму 6,2 млн. руб. выполнены работы по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения, в том числе более 5 млн. руб. использовано на благоустройство территории кладбища № 1, включая расширение «Аллеи почетных захоронений». Обустроено 135 контейнерных площадок и закуплены контейнеры для сбора мусора для кладбища № 2.

Выполнено устройство въездного знака со стороны ст. Романовской  (791,7  тыс. руб.).
В 2008 году укреплена материально-техническая база МУ «Управление ГОЧС города Волгодонска» и городской службы спасения. Приобретены новый специализированный автомобиль, оборудование и снаряжение для тушения лесных пожаров, ликвидации аварийных разливов нефти и нефтепродуктов. Дополнительно установлено 5 электросирен. Служба спасения по вызовам выезжала 469 раз.
Благоустройство и озеленение территории городского округа, воспроизводство  городских лесов выполнено на сумму 42,5 млн. руб. Это содержание и ремонт зеленых насаждений (проведено омоложение 380 деревьев), посадка более тысячи  деревьев и тысячи кустарников. Высажено 1,5 тыс. кустов роз. Восстановлены и обустроены новые газоны, цветники - около 35 тыс. кв.м. Проведены лесоохранные мероприятия, работы в дендропарке, где прошло несколько субботников, а также на городской набережной.
Сумма средств, освоенных в 2008 году на природоохранные мероприятия по целевой программе  охраны окружающей среды, из разных источников финансирования составляет 10,4 млн. руб. (на 8% больше, чем в 2007 г.).
На реализацию мероприятий по гигиене окружающей среды города направлено 66,6 млн. руб., что на 18,6% больше показателей 2007 года.
На 30,7% возросла сумма средств, поступивших в бюджет города как плата за негативное воздействие на окружающую среду (на 3,5 млн. руб. больше, чем в 2007 г.).

Обследовано 1095 объектов зеленых насаждений, составлено 342 акта оценки состояния зеленых насаждений. В бюджет города поступило 509,6 тыс. руб. - за разрешение на вырубку зеленых насаждений.
В рамках природоохранных мероприятий проведена работа по ликвидации несанкционированной свалки твердых бытовых отходов в районе 5 км  (пос. Шлюзы) на сумму более 1 млн. руб.; проходят государственную экспертизу документы на объект «Свалка строительных отходов»; проведены Дни защиты от экологической опасности, конкурсы и выставки, заседания круглых столов, конференции  на тему охраны окружающей среды.
Проведено 390 экологических субботников с участием 30 тысяч человек. Ликвидировано 11 несанкционированных свалок. Выполнена санитарная уборка 4160,42 тыс. м2 городских территорий. Вывезено 2560 тонн  мусора на полигон ТБО. Расчищено 1,54 га водоохранных зон и 0,4 км береговой линии Сухо-Соленовского залива.
В результате реализации целевой программы по охране окружающей среды значительно улучшилось качество воды водных объектов города. Из категории «недостаточно-очищенная» вода города переведена в более качественную - «нормативно-очищенную». Также снизился объем сбросов загрязняющих веществ в водные объекты по ряду существенных показателей (сухой остаток, хлориды, нитраты, железо и пр.)
Схема движения городского пассажирского транспорта включает 32 маршрута, из них 6 троллейбусных, 26 автобусных, в т.ч. 7 дачных. Ежедневно на маршруты города выпускается  164 единицы транспорта. Общая протяженность маршрутной сети составила в 2008 году 553,5 км, что на 22,5 км больше  по сравнению с 2007 годом.
За счет бюджетных средств в 2008 году приобретено 6 троллейбусов, в 2007 году – 2. Транспортные предприятия и ИП  в 2008 году приобрели за счет собственных средств 21 единицу транспорта (в 2007г. - 4 ед.). 

В 2008 году дополнительно установлено 10 остановочных павильонов, оборудовано 16 остановочных «карманов» и площадок. Организовано   движение   троллейбусов    через квартал В-9 по маршруту № 4а «пр.Лазоревый-ВХЗ». Открыт новый автобусный маршрут № 26 «п.Шлюзы-Радиозавод».
Все транспортные предприятия и ИП города предоставляют льготный проезд. Из средств местного бюджета в 2008 году произведено возмещение выпадающих доходов от перевозки местных льготников на сумму 2 млн. 625,8 тыс. руб., что на 324,6 тыс. руб. больше, чем в 2007 году.
Протяженность сетей наружного освещения на основных магистралях города составляет 157 км, за энергопотребление город в 2008 году заплатил более 11 млн. руб. В 2008 году за счет средств областного и местного бюджетов, а также  по программе строительства объектов социальной сферы для населения, проживающего в 30-км. зоне вокруг АЭС,  построено и реконструировано почти 28 км сетей наружного освещения, что на 20 км больше, чем в 2007 году.

За счет средств областного и местного бюджета в размере 9,2 млн. руб. проведено строительство и реконструкция сетей наружного освещения на 18 объектах (ул. Маяковского,  Рабочая, Степная,  сквер Дубравушка,  ул. Бетонная-1,  пер. Северный,  ул. Химиков и т.д.), за счет средств 30 км зоны в размере 12,6 млн. руб. на участках ул. Пионерской и ул. Горького, а также сети освещения троллейбусной линии вокруг микрорайонов В-8, В-9.
Капитальный ремонт многоквартирных домов в 2008 году осуществлялся за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, областного и местного бюджетов при софинансировании собственников помещений многоквартирных домов. Сумма выделенных в 2008 году средств составляет 274,3 млн. руб.,  что в 3,8 раза больше, чем в 2007 году.  Отремонтировано 76 многоквартирных домов.
Общая сумма  возмещения затрат за капитальный ремонт малоимущим гражданам составила 3,8 млн. руб. 

Дополнительно  выполнены работы на сумму более 9 млн. руб., не предусмотренные 185 ФЗ (ремонт вентиляционных шахт, фасадов, межпанельных швов, внутридомовых инженерных систем и т.п.).

За счет средств местного бюджета по капитальному ремонту домов выполнены работы по ул. Гагарина, 56а и пр. Курчатова, 6, Ленина, 96, установлено 25  коллективных (общедомовых) приборов учета холодного водоснабжения на сумму 98,1 млн. руб. в домах 15  управляющих и обслуживающих организаций, ТСЖ. 

Выполнен ремонт 16 квартир участников и инвалидов ВОВ на сумму 278 тыс. руб.

В 2008 году по целевой программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов» за счет средств фонда содействия реформированию ЖКХ заменено 54 лифта в 20 домах на сумму более 70 млн. руб. За счет средств местного бюджета (23,5 млн. руб.) и  средств софинансирования собственников (2,3 млн. руб.) выполнены работы по капитальному ремонту 185 лифтов в 53 домах (в 2007 году отремонтировано 3 лифта на сумму 539 тыс. руб.).  

В ходе реализации региональной адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда в Волгодонске были отселены жильцы 15 квартир двух жилых домов по ул. Железнодорожной, 84 и 86. Общий объем освоенных средств составил 21,8 млн. руб. (641 тыс. руб. – местный бюджет, 7,7  млн. руб. - фонд софинансирования расходов области, 13,5 млн. руб. – фонд содействия реформированию ЖКХ).
Сегодня на рынке работ и услуг по управлению многоквартирными домами действуют 24 организации частной формы собственности. Из 735 многоквартирных домов способ управления «управляющая организация» выбран в 504 домах, «непосредственное управление» - в 135 домах, в ТСЖ и ЖСК объединены 96 многоквартирных домов.

В 2008 году управляющая компания «ЖЭО № 8» прошла сертификацию в системе добровольной сертификации услуг и персонала в жилищно-коммунальной сфере. 
По итогам областного конкурса «Лучшая организация в сфере управления многоквартирными домами в Ростовской области» ООО «Уют-1» признано победителем в номинации «Лучшая обслуживающая организация области»  (денежная премия – 160 тыс. руб.).

Наши предприятия активно участвовали в городских благотворительных акциях. Филиал «ЮГК ТГК-8» оказал материальную помог детской городской больнице с ремонтом палат для детей-сирот.

«Волгодонсктрансзаказчик», транспортные предприятия предоставляли транспорт для поездок в качестве спонсорской помощи. «ВКХ» приняло участие в строительстве памятника казачеству Дона, организации катков. 

Социальная сфера
Здравоохранение

Финансирование мероприятий в области городского здравоохранения,  предусмотренное целевыми программами, в 2008 году составило 56 млн. 557,2 тыс. руб. (в 2007 году – 22 млн. 478 тыс. руб.)

Содержание бюджетных подразделений муниципальных учреждений здравоохранения города за счет средств местного бюджета в 2008 году составило  45 млн. 858,8тыс. руб.   (в 2007 году – 37 млн. 500,9 тыс. руб.). 
Удалось достичь стабилизации показателя естественной убыли населения. В 2008 году он составил « - 0,7» на 1000 населения (средний по области в 2007 году – «- 4,8» на 1000 населения, в 2006 году по Волгодонску «-2,2» на 1000 населения).

Младенческая смертность в 2008 году составила 6,6 на 1000 родившихся живыми (в 2007 году – 10,1, средний показатель по области в 2007 году – 12,6).
Случаев материнской смертности с 2006 по 2008 год не было.
В целях укрепления материально-технической базы учреждений детства и родовспоможения за счет средств местного бюджета   был проведен капитальный  ремонт  МУЗ « ДГБ» и МУЗ « РД» и разработана ПСД на сумму 6 млн. 603,1 тыс. руб. 

В рамках реализации программы «Родовые сертификаты» в город поступило оборудование на общую сумму  5 млн. 566,8 тыс. руб.

За счет средств местного бюджета для урологических кабинетов поликлиник города приобретены два аппарата « Андро-гин»  на сумму  399,8 тыс. руб.

В процессе реализации нацпроекта « Здоровье» проведена диспансеризация 1036 детей до 6 месяцев и 823 детей до 1 года, обследованы  на наследственные заболевания 2755 новорожденных.  Проведена диспансеризация 853 детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских домах, школах-интернатах.
Охват детей  вакцинацией  по итогам года составил 99,5%. 
В рамках нацпроекта осуществлялись ежемесячные  денежные выплаты  врачам-педиатрам, участковым и медицинским сестрам (сумма выплат в 2008 году составила 6 млн. 709,5 тыс. руб.). По программе «Родовые сертификаты» дополнительная сумма заработной платы медицинских работников, оказывающих помощь женщинам в период беременности и родов, составила 10 млн. 556,0 тыс. руб.
В 2008 году осуществлялось финансирование медицинского обслуживания детей в образовательных учреждениях (9 млн. 820,4 тыс. руб.)
Двум специалистам (неонатологу и педиатру) в 2008 году за счет  средств местного бюджета выделено служебное жилье.

За счет средств местного бюджета в 2008 году на содержание отделения скорой медицинской помощи выделено  45 млн. 858,8 тыс. руб.   

В ходе  дополнительной диспансеризации в 2008 году  осмотрено  6718 работающих граждан города, что составило 101,2% от плана. Определен уровень состояния здоровья  прошедшего дополнительную диспансеризацию работающего населения: 13,5% - практически здоровы, 21,8% - имеют риск развития заболевания, 64,7% - нуждаются в дополнительном обследовании и лечении. Все больные, выявленные во время дополнительной диспансеризации,  взяты на диспансерный учет. 

Показатели, характеризующие эффективность работы и доступность медицинской помощи – это укомплектованность  врачами - 62,7% (что выше показателя 2007 года - 61,3%); обеспеченность на 10000 населения врачами - 30,8 (2007 год – 29,4) и средними медицинскими работниками - 94,4 (2007 год – 94,2); количество посещений на одного жителя – 9,5  (несколько ниже прошлогоднего показателя - 10,0 - но выше среднего по области – 7,7), посещение терапевта участкового – 7378 посещений, при нормативе 5280 посещений; посещение  педиатра участкового – 6919 посещений при нормативе 5280; охват населения профосмотрами – 98,2% (прошлогодний показатель 96,3%, среднеобластной - 97,1%); количество лабораторных анализов на 100 посещений -236,2, что значительно выше прошлогоднего показателя 176,4; количество рентгенисследований на 100 посещений – 8 (в 2007 году – 7,5); обеспеченность койками на 10 тыс. населения - 85,3 (выше показателя 2007 года - 83,6); госпитализация больных на 1000 населения  - 255, (в 2007 году – 251); количество лабораторных анализов на одного больного – 54,6 (в 2007 году – 39,2) и т.д.
Снизились смертность населения от болезней системы кровообращения - 485,3 на 100 тыс. населения (на 4,6%). Заболеваемость злокачественными новообразованиями составила 353,1 на 100 тыс. населения, что выше показателя прошлого года (345,4).
Заболеваемость туберкулезом на 100 тыс. населения  снизилась на 1%, заболеваемость ВИЧ- инфекцией на 100000 населения – 11,2 (на  42,1% меньше чем в 2007 году).
В 2008 году на профессиональную подготовку и переподготовку потрачено 2 млн. 983,1тыс. руб. За счет средств местного бюджета повысили квалификацию 16 врачей и 14 врачей - интернов (13 млн. 97,6 тыс. руб.),  за счет  средств  областного бюджета 21 человек  (674 тыс. руб.), за счет средств от предпринимательской деятельности 59 человек  (911,5 тыс. руб.).
После окончания интернатуры в МУЗ города трудоустроены 6 человек. 
Для привлечения молодых специалистов и врачей дефицитных специальностей администрацией города выделено 8 служебных квартир, 4 из которых распределены между специалистами 

В 2008 году обследовано на гепатит В - 31389 человек, на  гепатит С – 28370 человек, на ВИЧ- инфекцию – 37616 человек. 

За счет средств местного бюджета кабинета по профилактике и борьбе со СПИДом сумма финансирования в 2008 году  составила 843,5 тыс. руб. 

В 2008 году бесплатную высокотехнологичную медицинскую помощь получили  85  жителей города, в том числе 12 детей.

В 2008 году сохранили льготу по дополнительныму лекарственному обеспечению 8170 человек, воспользовались льготным лекарственным обеспечением - 6321 пациент.  В среднем каждый пациент получил медикаментов на  500 руб. в месяц (в 2007 году - 386 руб. в месяц).

Образование

Администрацией города поставлена задача  - удовлетворить потребности горожан в дошкольном образовании и ликвидировать дефицит мест в детских садах. К открытым в 2007 году 8 новым группам на 159 детей в 2008 году добавилось 7 новых групп в детских садах «Золушка» (2 группы), «Светлячок», «Колобок», «Чебурашка», прогимназиях № 34, «Казачья», в которые зачислен 151 ребенок. Открыт детский сад «Росинка» на 10 групп, в который  принято 190  детей.  В детских садах «Одуванчик», «Калинка» открыты 2 группы кратковременного пребывания для детей в возрасте 5-7 лет. Охват детей дошкольным образованием в  Волгодонске является одним из самых высоких показателей среди городов области:  в 2007г. - 70%, в 2008г. - 73%. 

В 27 общеобразовательных учреждениях города обучаются 12645 учащихся, что на 313 учащихся меньше, чем в 2007 году.
На текущий и капитальный ремонт учреждений образования выделено 78 млн. 894,7 тыс. руб. Выполнены работы по разработке ПСД для проведения капитального ремонта на сумму 6 млн. 402 тыс. руб.; произведены закупки на счет средств местного бюджета и внебюджетных средств на сумму 54 млн. 225 тыс. руб. Выделенные в 2008 году средства местного бюджета в сумме 5 млн. 264,2 тыс. руб. направлены на обслуживание систем АПС и СО, установку молниезащиты, заправку огнетушителей, выполнение противопожарных мероприятий. Во всех образовательных учреждениях имеется кнопка тревожной сигнализации, осуществляется охрана территории. На круглосуточное обслуживание кнопки тревожной сигнализации выделено 5 млн. 775 тыс. руб.  
По итогам международного тестирования по математике TIMSS-2008 средний балл 11 класса школы №24 (57) совпал со средним баллом по России.

47 выпускников в 2008 году получили более 80 баллов  по разным предметам, двое – 100 баллов по русскому языку.  Среди выпускников, показавших лучшие результаты, - 64 % медалистов. 

По числу победителей и призеров III (регионального) этапа Всероссийской олимпиады школьников Волгодонск в 2008 году занимал лидирующие позиции: по числу призовых мест (20)  - 2 место после Ростова-на-Дону, по числу призеров и победителей на 1000 учащихся – 3 место. В зональном этапе приняли участие 15 победителей и призеров областных олимпиад,  из которых 9 вошли в число лучших и участвовали в V Всероссийском этапе.  Победители и призеры Всероссийской предметной олимпиады наряду с победителями различных конкурсов и соревнований становятся получателями президентских и губернаторских премий. За два года губернаторскую премию получили – 5, президентскую – 16 человек. По итогам 2008 года  40 одаренных детей администрация города поощрила  премиями за успехи в спорте, творчестве и учебе.

Стабильным остается охват детей организованными формами оздоровления и отдыха в летний период  - 44% от общего количества школьников  2007 году, 45% - в 2008 году; в том числе детей социально незащищенных категорий 3680 - в 2007 году,  3994 детей - в 2008 году. Летом 13914 детей и подростков смогли отдохнуть в летних оздоровительных центрах и были устроены на временные работы, что составляет 68% от общего количества детей в возрасте от 6 до 18 лет. 

В 7 лагерях с дневным пребыванием детей учреждениями дополнительного образования была организована работа 23 профильных смен, в которых приняли участие 510 детей и подростков.

С целью социальной поддержки детей из многодетных, малообеспеченных и неблагополучных семей, особо нуждающихся в социальной защите, 833 школьника были трудоустроены через центр занятости на предприятия и организации города. В том числе организована работа 62 несовершеннолетних в 5 профильных трудовых сменах, 209 – в 10 ремонтно-полевых бригадах на базе общеобразовательных учреждений. Временной занятостью были охвачены 5744 ребенка, что составляет 45% от общего числа учащихся.

Реализация национального проекта "Образование" в 2008 году позволила модернизировать материально-техническую базу. За счет средств федерального бюджета 7 общеобразовательных учреждений оснащены типовыми комплектами учебного оборудования на сумму 2 млн. 290 тыс. руб.; за счет средств областного бюджета 4 общеобразовательных учреждения получили типовые комплекты учебного оборудования на сумму 963 тыс. руб.; 8 общеобразовательных учреждений оснащены медицинским оборудованием для школьных мини-поликлиник.

27 образовательных учреждений подключены к сети интернет и получили стандартный базовый пакет программного обеспечения.

Школы №№7 и 21 стали победителями конкурсного отбора общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. Средства гранта  использованы на укрепление материально-технического оснащения образовательного процесса и внедрение информационных технологий.

6 педагогов стали победителями конкурсного отбора лучших учителей и получили по 100 тыс. руб. 
Незначительно, но увеличилось количество детей, оставшихся без попечения родителей  (с 79 в 2007 году до 81 в 2008-м). По сравнению с 2007 годом наметилась тенденция увеличения числа детей, оставшихся без попечения родителей, устроенных в семьи - 60,8% в 2007 году (48 детей), 64,2% в 2008 году (52 ребенка). Уменьшилось число брошенных детей в роддоме с 27 в 2007 году до 18 в 2008 году. Стабильным остается количество детей, находящихся под опекой - 217. В 2008 году увеличился размер пособия по опеке с 4000 руб. до 4313 руб.

Предоставление льгот детям из малообеспеченных семей позволило повысить охват  учащихся горячим питанием  на 9 %  по сравнению с 2006-2007 учебным годом (62%). 
Учащиеся 1-4 классов бесплатно получают молоко, на приобретение которого выделено 5422,6 тыс. руб. из местного бюджета.

Культура

Сфера культуры Волгодонска включает в себя 14 муниципальных учреждений: 6 школ искусств, 5 клубных учреждений, 2 парка культуры и отдыха, централизованную библиотечную систему, объединяющую 18 филиалов библиотек,  2 областных учреждения - художественный и эколого-исторический музеи.
В 2008 году на развитие сферы культуры из местного бюджета было направлено  92 млн. 809,3 млн. руб. Динамика роста бюджета по отношению к 2007 году составила 56 %.

Расходы средств на культуру на 1 жителя города в 2008 году составили 538,3 руб. (2007г. - 336 руб.).

Доля платных услуг в финансировании муниципальных учреждений составила 21,1%. 

Расходы на сферу культуры по инвестиционным проектам в 2008г. составили: 25 млн. 175,2 тыс. руб. Из них на капитальный ремонт учреждений культуры – 15 млн. 879,6 тыс. руб. Был произведен ремонт клубных учреждений на сумму 3 млн. 796,3 тыс. руб., капитальный ремонт кровли и частичный ремонт внутренних сетей водоснабжения, отопления ГДК «Октябрь». На ремонт школ искусств были выделены средства в сумме 10 млн. 278,8 тыс. руб., что в 10 раз больше, чем в 2007г. Завершен капитальный ремонт здания ДМШ им. Д.Д.Шостаковича; произведены ремонтные работы здания, сценического оборудования, зрительного зала, объектов водопровода детской театральной школы. Впервые был проведен ремонт в помещениях отдела культуры – сумма затрат 1 млн. 558,0 тыс. руб. 

На укрепление материально-технической базы учреждений культуры - приобретение оборудования - выделено 9 млн. 295,6 тыс. руб., что на 68,8 % больше, чем в 2007 г. Приобретены театральные кресла для зрительного зала детской театральной школы, сценические костюмы для творческих коллективов, оргтехника.
Дополнительно были выделены средства на приобретение сборно-разборной сценической площадки (2 млн. руб.), ремонт кровли и фойе ГДК «Октябрь» (2,7 млн. руб.), изготовление ПСД на газификацию ДК «Молодежный» (166,5 тыс. руб.).

На проведение государственных и традиционных народных праздников, городских мероприятий, поддержку творческих инициатив из местного бюджета в 2008г. израсходовано 3 млн. 30,8 тыс. руб.

Для проведения мероприятий по обеспечению пожарной безопасности были выделены средства в сумме 2 млн. 651,7 тыс. руб., из них 2381,6 тыс. руб. - из местного бюджета. По сравнению с 2007 г. динамика роста составила 81%.

Образовательные учреждения сферы культуры на сегодняшний день имеют  высокие показатели деятельности. В 6-ти школах искусств на 39 отделениях обучаются 2500 человек, что составляет 23% (при норме – 12%) от общего числа учащихся общеобразовательных школ с 1-го по 9-й классы. 

Целенаправленная работа по совершенствованию образовательного процесса, развитию детского творчества и поддержке молодых дарований позволили  увеличить более чем в 2 раза количество баллов в ранговой таблице министерства культуры РО за участие и получение призовых мест в фестивалях, конкурсах различного уровня.

В прошлом году открылись новые отделения - духовые инструменты. Увеличился перечень видов услуг по различным направлениям, приобретены новые инструменты и оборудование.  

ДТШ и ДЦДР  стали лауреатами Всероссийского конкурса  инновационных социальных технологий. В 2008 году впервые российский конкурс юных пианистов «Вдохновение», проводившийся в нашем городе 6 раз, получил статус международного.

Более 50 педагогов школ искусств получили дипломы «За высокое педагогическое мастерство», 20 человек обучались на курсах повышения  квалификации. Педагогу ДМШ им. Рахманинова Галине Крыловой было присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ».

Количество творческих  коллективов в школах искусств заметно растет. В 2006-2007 учебном году в школах искусств было 33 творческих коллектива, в 2008 учебном году их  число достигло 50-ти.
В 2007-2008 учебном году 1200 учащихся школ искусств приняли участие более чем в 120 конкурсах, фестивалях и выставках различного уровня, что на 17% больше, чем в 2006-2007 учебном году.

498 учащихся стали дипломантами, что на 15% выше, чем в 2006-2007 учебном году.
Только в 2007-2008 учебном году учащиеся детской художественной школы  получили 17 наград международных, российских и областных конкурсов.

 На X Международном конкурсе детского творчества в Туапсе вокальный ансамбль «Багатэль» получил диплом лауреата I степени. 
Детская театральная школа - единственная в Ростовской области - получила право на организацию в нашем городе областного фестиваля «Театральная весна». Театральный коллектив ДТШ «Этюд-студия» в 2008 году получил две высшие награды: Гран-при фестиваля и  Международного детского конкурса-фестиваля «Зимняя карусель» в Волгограде.

Хореографический коллектив «Вернисаж» представлял Россию на престижных международных  форумах.
В 2008 году учреждениями культурно-досугового типа оказано услуг населению на сумму 12 млн. 225,5 тыс. руб., что на 85%, чем в 2007 г. (14 млн. 419 тыс. руб.). 

Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях и работе любительских объединений, в 2008 году составил 109,2%, что на 18,9% больше, чем в 2007 г.
17 творческих коллективов, 25 солистов и художников приняли участие в 58 фестивалях, конкурсах, выставках различного уровня, завоевав 63 призовых места.

На базе клубных учреждений культуры работает 221 клубное формирование, 79 из них – детских. 

По сравнению с 2007 г.  на 34%  увеличилась численность горожан, занимающихся  в клубах по интересам и формированиях самодеятельного народного творчества.

В нашем городе на сегодняшний день 23 народных (образцовых) коллектива, 3 из них удостоены звания «Народный» в 2008 году. Это вокальные, фольклорные, хореографические, театральные коллективы, инструментальной музыки. Среди народных коллективов один из самых старейших – хор ветеранов войны и труда ГДК «Октябрь». 

Администрация города на протяжении 4-х лет выделяет дополнительные финансовые средства на оплату штатных единиц руководителям коллективов, защитивших звание «Народный (образцовый)». В 2007-2008 годах Народные коллективы города было получили 36 наград на различных творческих конкурсах и фестивалях.


Инновационными проектами 2008 года стали театрализованное карнавальное шествие учреждений, предприятий, общественных объединений «Вместе дружная семья!», межрегиональный фестиваль детских творческих коллективов «Пою мое Отечество», региональный фестиваль хоров ветеранов Великой Отечественной войны «Победа в наших сердцах», городской фестиваль художественной самодеятельности и народного творчества «Берег надежды» среди инвалидов, городской конкурс песен о маме «Тебе, родная, посвящаю», литературно-музыкальный фестиваль «Я, конечно, вернусь», посвященный памяти Высоцкого.

Основным событием прошедшего года стало открытие нового здания центральной библиотеки по ул. Ленина, 75. Ввод в действие новых площадей в здании центральной библиотеки, систематическая работа библиотекарей по привлечению новых читателей, активное внедрение современных компьютерных технологий дают ожидаемый результат. За отчетный период количество посещений библиотек составило 574176. Коэффициент посещаемости составил 8,3 (8,1 – 2007 г., средний по городам области – 8,3). 

В муниципальных библиотеках было проведено 2324  массовых мероприятия (на 5% больше, чем в 2007 г.), на которых присутствовало 48135 человек, что на 8% больше, чем в прошлом году. 
Фонд муниципальных библиотек увеличился на 15902 единицы, расширяется медиатека. Количество электронных изданий составляет более 1600 единиц.
Значимым событием стала презентация информационного центра по проблемам организации профилактической работы, который теперь будет работать на базе центральной городской библиотеки. Цель создания центра – информационная поддержка и предоставление материалов, а также консультационная помощь при подготовке и проведении профилактической работы с молодежью.
В 2008 году в парк «Победа» за счет бюджетных средств в сумме 880 тыс. руб. был приобретен аттракцион «Корабль на волнах». За счет собственных средств парка – 1 млн. 77,6 тыс. руб. - были приобретены 4  аттракциона,  3 развлекательных автомата, 2 детские качалки, 5 аккумуляторных машин для проката.

Для жителей города работало 30 аттракционов, что на 18% больше, чем в 2007 г. На 7% увеличилось количество посетителей.
В 2008 году парки культуры и отдыха провели 383 мероприятия. С помощью областной программы «Приобщение подростков к труду» и городской акции «Общая забота» на благоустройстве территории парков работали 506 подростков.
В 2008 году проведено 17 мероприятий у памятников истории и культуры. В 2007 году установлены новые памятники: атаману Всевеликого Войска Донского, М.И.Платову, в 2008г. - казачьему генералу  Я.П.Бакланову, Святому Преподобному  Адмиралу Флота Российского Федору Ушакову, мемориальная доска и бюст Герою России М. Ревенко. Центральной библиотекой  подготовлен электронный каталог памятников и памятных мест города. Памятники военной тематики города в 2008 году вошли в электронный каталог Ростовской области. 
Волгодонский эколого-исторический музей является единственным государственным музеем данного профиля в восточном регионе Ростовской области. В новом здании музея по ул. Ленина, 52, идет капитальный ремонт с элементами реконструкции. Освоены строительные объемы на сумму 1,3 млн. руб. Основные объемы строительных работ предполагается завершить к концу 2009 года.
В 2008 году проводились благотворительные мероприятия для детей городского  детского  дома «Теремок», городского детского реабилитационного центра  «Аистёнок», школы-интерната. Благотворительные мероприятия проводились также для инвалидов  микрорайонов города, Волгодонского отделения Всероссийского общества слепых  «Белая трость».

Спорт
В 2008 году на нескольких спортивных объектах города проведен капитальный и текущий ремонт. Общая сумма затрат составила 18,4 млн. руб. На стадионе «Спартак» проведена реконструкция с заменой покрытия игрового хоккейного поля, и 9 августа 2008 года волгодонцы, после перерыва в несколько лет, смогли вновь стать зрителями Чемпионата России по хоккею на траве с участием команды «Дончанка». Проведена замена пола, трибун и ремонт кровли игрового зала  спортивного комплекса «Олимп». Проведен капитальный ремонт  помещений шахматного клуба. За счет средств концерна «Росэнергоатом» проведена замена полов игрового зала спорткомплекса Волгодонской АЭС. 

Волгодонск входит в тройку лидеров по численности занимающихся физической культурой и спортом среди городов Ростовской области. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составляет 18,7 % (в 2007 году – 17,5 %). 

Областная коллегия Министерства по физической культуре и спорту высоко оценила работу волгодонской физкультурно-спортивной организации: среди 12 городских территориальных органов управления физической культуры и спорта Волгодонск занял первое место в работе по развитию массовой физической культуры и спорта в Ростовской области, а также отмечен наградами за плодотворную работу по подготовке спортсменов высокого класса – победителей и призеров чемпионатов, Первенств мира и Европы, Олимпийских игр.

В настоящее время в Волгодонске 16 членов сборных команд России. Шесть воспитанниц волгодонского спорта защищали честь России и Ростовской области на 29 Олимпийских Играх в Пекине. Заслуженный мастер спорта, двукратная чемпионка Мира  Юлия Гущина - воспитанница школы легкой атлетики города Волгодонска завоевала Олимпийское золото в эстафете 4х100 м и серебро в эстафете 4х400 м., стала победительницей Чемпионата  Мира в эстафете 4х400 м. 
Мастер спорта международного класса по плаванию Юлия Ефимова -  трёхкратная чемпионка Европы, двукратная победительница Первенства Европы, абсолютная победительница Кубка России, 8 раз поднялась на верхнюю ступеньку пьедестала почета на этапах Кубка Мира в Москве, Стокгольме и Берлине, установила 2 абсолютных рекорда Европы, 11 рекордов Европы среди юниоров и 11 национальных рекордов России; Юлия Ефимова соревновалась на дистанциях 100 и 200 м брассом.

Мастера спорта международного класса Екатерина Прокофьева,  Ольга Турова, Валентина Воронцова, Ольга Беляева (Фомичева) – победительницы Мировой лиги по водному поло, чемпионки Европы -   выступили в составе сборной команды России. Все они начинали свою спортивную карьеру в ватерпольной команде «Юность» специализированной детско-юношеской спортивной школы Олимпийского резерва №3 города.
Администрация города провела торжественный прием и  чествование  спортсменов и тренеров по итогам выступления в 29 Олимпийских играх, поощрила их денежными премиями а также решила вопрос улучшения их жилищных условий трем спортсменкам.
Сборные команды города по 18 видам спорта приняли   активное участие в соревнованиях 12-ой Олимпиады Дона. В общем командном зачете Волгодонск занял 2 место, уступив команде Ростова-на-Дону. 
Мастер спорта по плаванию Валентин Писарев  стал победителем Кубка России по плаванию на дистанциях 50 м, 100 м и 200 м на спине; Владислав Остапенко стал победителем  Всероссийских соревнований по каратэ-до открытого первенства «Международной лиги боевых искусств», Станислав Дьячкин - победитель Всероссийского турнира по греко-римской борьбе памяти Ивана Поддубного, Андрей Рунов – победитель первенства России по картингу; команда ЦДЮТур «Пилигрим» - победитель Кубка России по туристскому многоборью, сборная команда города стала победителем соревнований среди городов-спутников АЭС «Юниор-Спорт-АЭС», сборная команда трудящихся города Волгодонска - бронзовый призер  финальных соревнований Спартакиады трудящихся Ростовской области.
Волгодонск является одним из лидеров по представительству спортивных команд в чемпионатах России Высшей лиги и Суперлиги. Визитной карточкой города являются  женские спортивные команды по игровым видам спорта: хоккейная команда «Дончанка», волейбольная команда «Импульс» и ватерпольная команда  «Юность».  
В 2008 году проведено 357 городских спортивно-массовых мероприятий (в 2007 году - 149).  Спортсмены города приняли участие в  97 соревнованиях областного (в 2007 году – в 94), 35 -всероссийского (в 2007 году - в 50) и  4 соревнованиях  международного масштаба (в 2007 году - в 3-х). Всего на проведение спортивных мероприятий в 2008 году из бюджета города направлено 7 млн. 737,0 тыс. рублей, от меценатов города на награждение спортсменов и  участие в соревнованиях поступило 417  тыс. рублей.

В традиционных спортивно - массовых мероприятиях приняли участие более 20 тысяч участников в возрасте от 6 до 84 лет:

В соревнованиях юных футболистов среди дворовых команд «Кожаный мяч» в 2008 году приняли  участие 60 команд (960 детей и подростков  по трем возрастным группам), что является  своеобразным рекордом для нашего города (в 2007 году – 40 команд). В спортивном празднике, посвященном Дню физкультурника, приняли участие более 3000 горожан. В соревнованиях по легкой атлетике «Кросс Наций» - 1516 спортсменов.
 Приступили к работе 25  инструкторов по физкультуре и спорту  в микрорайонах города. На организацию спортивно-массовой работы по месту жительства и приобретение спортивного инвентаря выделено 718 тыс. руб. 
В микрорайонах города проведено 176 спортивных мероприятий. В 30 оздоровительных группах  по месту жительства постоянно занимается 480 человек. 

Социальная защита

Бюджет города имеет выраженную социальную направленность. Ежегодный прирост его расходов по разделу «Социальная политика» позволяет обеспечивать социальную поддержку инвалидов, ветеранов, реабилитированных граждан, тружеников тыла, развивать систему социального обслуживания, осуществлять выплаты семьям с детьми, оказывать адресную помощь.
В 2008 году  на реализацию мероприятий и предоставление услуг различным категориям граждан из бюджетов всех уровней направлено 509 млн. руб., что в 1,1 раза превысило расходы 2007 года. Число граждан,  получающих социальную  поддержку, составляет около  61 тыс. человек.

Волгодонск стабильно занимает второе место среди городов области по уровню зарплаты. Ежегодно увеличивается размер выплат, льгот и других мер социальной поддержки. За счет этого увеличиваются прямые доходы инвалидов и участников ВОВ, тружеников тыла и ветеранов труда, реабилитированных. В целом по городу доходы этих категорий граждан увеличились на 8,3%.

В 2008 году произведены выплаты различных видов пособий 9871 семье, в которых воспитывается 12191 ребенок, на общую сумму   68 млн. 612,8 тыс. руб. Дважды проиндексированы размеры пособий по уходу за ребенком и пособия при рождении ребенка. 
С 01.01.2008 г. увеличен размер компенсации на детей из многодетных семей и ежемесячной денежной выплаты малообеспеченным семьям, имеющим детей  возраста 1-2 лет. С 01.01.2009 г. размер пособия увеличился до 435 рублей малообеспеченным семьям, имеющим детей  1-2 года жизни,  и до 218 рублей  на детей из многодетных семей.

С 01.01.2008 г. увеличен размер ежемесячного пособия на ребенка. 

Объем средств из областного бюджета на оказание адресной социальной помощи в денежном выражении, увеличился на 9,5%. 
В 2008 году было проведено 52 заседания комиссии по рассмотрению заявлений об оказании адресной социальной помощи, на них рассмотрено 849 заявлений, 808 семьям назначена адресная социальная помощь из средств областного бюджета.

Граждане обращаются с просьбами  оказать помощь на дорогостоящее лечение онкологических больных, на что в 2008 году потрачено 571 тыс. руб.
В 2008 году за счет средств местного бюджета в рамках программы «Забота» 7240 детей получили новогодние подарки. 

Изменение порядка расчета жилищных субсидий создало условия для увеличения в 2008 году численности семей-получателей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и роста размера субсидий семьям, наименее обеспеченным и проживающим в стесненных и неблагоустроенных условиях. В декабре 2008 г. процент охвата семей, получающих жилищно-коммунальные субсидии, составил 15,3 %, что на 2,4 % больше, чем в 2007 году.
В 2008г. субсидии на жилье и коммунальные услуги выплачены на сумму 117,4 млн. руб., что на 27 млн. руб. больше чем в 2007году. Следует отметить, что в Волгодонске процент охвата семей является самым высоким по области.
В департаменте приступил к работе отдел многофункционального обслуживания населения по принципу «единого окна», что значительно уменьшило количество очередей.  
Сегодня состоят на учете и пользуются мерами социальной поддержки   39472 чел. Более 60 % семей города имеют в своем составе граждан, имеющих право на меры социальной поддержки по федеральным и областным полномочиям. За 2008 г. предоставлены меры социальной поддержки на сумму 180 млн. руб.
Ежегодно увеличивается размер мер социальной поддержки, приходящихся на одного льготника. В 2008 году этот показатель вырос по сравнению с 2007 г. на 30 %.

В 2008 году  на услуги ЖКХ предоставлены меры социальной поддержки  39426 чел. на сумму 138 млн. 338,4 тыс. руб., в том числе по областным полномочиям 82 млн. 34,8 тыс. руб., по федеральным -   56 млн. 303,6 тыс. руб.      

В 2008 году проведен капитальный ремонт здания департамента в объеме 9 млн. 64 тыс. руб., в том числе ремонт первого этажа здания под обустройство отдела многофункционального обслуживания населения в объеме  6 млн. 104 тыс. руб. Приобретен программный комплекс системы электронной очереди «Дамаск»  на сумму 699,9 тыс. руб., оргтехника, мебель на сумму 1 млн. 261 тыс. руб., информационное оформление  на сумму 58,2 тыс. руб. Рабочие места специалистов службы «одного окна» оборудованы новой мебелью, оргтехникой,  многофункциональными устройствами с возможностью копирования, сканирования и распечатки документов. «Окна» оборудованы электронными табло.
В канун празднования Дня Победы проведены широкомасштабные акции по чествованию ветеранов, оказанию шефской помощи, организации торжественных мероприятий. Участники войны получили материальную помощь, ценные подарки. В последнее время появляются новые формы шефской помощи – участие в оздоровлении ветеранов, помощь в ремонте квартир (ОАО ЭМК «Атоммаш», ВКДП, МУП «ВКХ» и другие). На спонсорские средства АЭС оказана единовременная материальная помощь каждому участнику ВОВ 500 руб. 3000 ветеранам трудового фронта вручена единовременная адресная помощь по 300 руб., более 2300 граждан, родившихся до 31.12.1931г., получили по 150 руб. Городские предприятия «Унион», рыбокомбинат, пиццерия «Камин», аптека «Сальве!» и другие оказали ветеранам спонсорскую помощь.  

95 инвалидов войны в 2008 году получили автомобили. 60 инвалидам ВОВ выплачена денежная компенсация  на сумму 6 млн. руб. 

На учете в департаменте стоят 127 семей льготных категорий, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий. 19 семьям  были выделены средства из федерального бюджета на приобретение жилья. 

В рамках программы «Забота» проведены городские мероприятия, посвященные 65-ым годовщинам Сталинградской и Курской битв, освобождению Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков, на что было израсходовано 76 тыс. руб.

Значительно увеличилось количество выданных за последние годы средств реабилитации для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата и инвалидов по зрению. 

Для инвалидов-колясочников были организованы коллективные выезды на природу в оздоровительный центр «Ивушка» и на базу отдыха «Тихий Дон». Количество инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата, выезжавших в 2008 году на коллективный отдых, по сравнению с 2007 годом увеличилось на треть.

В 2008 году 5-ти инвалидам-колясочникам была оказана адресная социальная помощь из средств городского бюджета на общую сумму 14,7 тыс. руб. 28 объектов инфраструктуры оборудованы пандусами и поручнями.
На базе центров социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов открылись  новые подразделения - социально-реабилитационное отделение в ЦСО №1 и отделение социального обслуживания в ЦСО №2 -, на что из местного бюджета было выделено 13,5 млн. руб.
С открытием социально-реабилитационного отделения одинокие пенсионеры, инвалиды, ветераны войны и труда обрели возможность получать медицинскую и психологическую реабилитацию, проходить адаптацию для дальнейшего проживания в домах-интернатах, пережить временные трудности. В течение трех месяцев этими услугами воспользовалось 30 жителей города. 

В 2008 году два городских центра социального обслуживания опекали 3518 человек, в том числе 2435 инвалидов получали надомные услуги. Этот показатель на 5 %   выше по сравнению с 2007 годом. 

В течение года  243 человек получили бесплатное питание в отделениях дневного пребывания центров.
Проведен капитальный ремонт в доме ночного пребывания, на что из областного бюджета поступило около 4 млн. руб.  В 2008 году более 50 граждан без определенного места жительства и занятий обратились в дом ночного пребывания. 23 гражданам была оказана помощь в получении медицинского полиса, восстановлении документов, удостоверяющих личность, оформлении в дом-интернат.

Особое внимание уделяется проблемам инвалидов. В  Волгодонске проживает 19,5 тыс. инвалидов, в т.ч. 379 детей-инвалидов, более 400 инвалидов по зрению, 148 инвалидов по слуху и 100 инвалидов-колясочников. В целях беспрепятственного доступа к объектам жилищно-гражданского назначения и создания доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в городе оборудованы переходы и установлены акустические сигнализаторы светофора, вновь строящиеся социальные объекты оборудованы пандусами и поручнями. 

Общественные организации, оргработа, обратная связь
Новым направлением  работы отдела явилось организационное обеспечение  исполнения  Указа Президента РФ «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов». В числе первоочередных мер стало принятие постановления мэра города  «О подготовке доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Город Волгодонск». Утверждены 65 показателей, разработаны организационные мероприятия для оценки эффективности деятельности администрации.
Утвердилась практика проведения заседаний  коллегии администрации города, где рассматриваются  наиболее актуальные для города вопросы. В 2008 году было проведено 11 заседаний коллегии. Рассмотрено более 80 проектов решений городской думы и более 20 вопросов, отнесенных к деятельности администрации, выполнению целевых городских программ. 

В 2008 году в городе работало 6 информационных групп, что способствовало оперативному решению вопросов социальной защиты горожан, медицинского, транспортного обслуживания, благоустройства, реформирования ЖКХ и других проблем.

В рамках Дня пенсионеров были проведены 11 встреч информационно-консультационных групп с пенсионерами города, в которых приняли участие руководители управлений образования, здравоохранения, департамента труда и социального развития, пенсионного Фонда, управляющих компаний сферы ЖКХ. 

В целях повышения информированности работающего населения  о работе органов местного самоуправления осуществлялись выезды на предприятия города. Проведено 23 встречи информационных групп администрации города  с работниками в трудовых коллективах. 
 

Во встречах приняли участие 2167 жителей города, из них по месту жительства – 1362, работников предприятий – 805.

Растет число граждан, общественных организаций, представителей бизнес-сообщества, занимающихся благотворительностью. Работы над Курганом казачьей славы, памятником Ф.Ушакову, ремонт детской игровой комната в городской детской больнице и многие другие проведены за счет спонсорских средств. Всероссийское общество охраны природы регулярно проводит субботники в дендрарии, второй год члены экологической организации «Зеленая волна» занимаются высадкой деревьев. Клуб моряков-подводников стал инициатором большого городского праздника в честь Дня Военно-морского флота. Городское казачье общество в рамках празднования Дня города и 15-летия казачьей организации  вместе с администрацией города организовало конноспортивный праздник.

В августе 2008 года по инициативе общественников был организован сбор гуманитарной помощи пострадавшим жителям Южной Осетии. Активисты организации «Боевое братство» организовали поездку детей и молодежи в военную часть.
Комитет социальной защиты российских военнослужащих и общество инвалидов  участвовали в конкурсе проектов и выиграли  президентские гранты на сумму 300 и 500 тыс. рублей. Шесть общественных организаций приняли участие в конкурсах муниципальных грантов, и  200 тыс. рублей используются общественниками для решения проблем детей и молодежи. 

Издан справочник «Общественные организации Волгодонска», который включил в себя информацию о более чем 70 общественных организациях, действующих на территории города.


На базе центра общественных организаций проведено около 200 мероприятий,  осуществлялся  личный прием представителей общественных организаций. 
Проведены социологические исследования  по оценке деятельности и качеству работы городского здравоохранения и культуры, доступности муниципальных услуг. 

В 2010 году Волгодонск отметит 60-летний юбилей. Разработан план мероприятий по подготовке и празднованию Дня города, в который включен перечень объектов, которые будут введены в строй и отремонтированы  в 2009 и 2010 годах. 

Ежегодно увеличивается число обращения граждан, по которым приняты положительные решения (с 11% до 20%), на более 70% вопросов даются разъяснения. Наибольшее количество письменных обращений граждан (80%) поступает в адрес администрации города. Около 17 % граждан обращается в администрацию президента РФ, правительство, администрацию области. По-прежнему актуальными остаются вопросы ремонта жилого фонда, выделения жилья и улучшения жилищных условий, земельные вопросы, оказания материальной поддержки. В вышестоящие организации граждане обращаются по вопросам снижения тарифов на электроэнергию, увеличения размера пенсий и пособий, финансовой помощи на приобретение жилья.

В 2008 году  увеличилось число жалоб граждан (с 1% до 2%), связанных с волокитой при оформлении земельных участков, некачественным ремонтом жилого фонда. Все жалобы  рассматривались с выездом на место. К должностным лицам, допустившим задержку сроков исполнения, применены меры дисциплинарного воздействия.
На личный прием  в администрацию города обратилось 536 горожан. Половина вопросов, высказанных в ходе приемов,  решаются положительно. Проводились и личные приемы в центре общественных организаций, выездные встречи в организациях и микрорайонах города. 

В 2009 году начали работать и две общественные приемные мэра города, где можно будет получить консультации специалистов или оставить письменное заявление. Также продолжат работу  «телефон доверия» и интернет-приемная мэра города на официальном сайте администрации http://www.volgodonskgorod.ru/.
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