
Информация о выполнении городского трехстороннего соглашения за 2011 год
Одним из направлений, по которому осуществляется взаимодействие сторон социального партнерства в сфере трудовых отношений в городе Волгодонске, является реализация городского трехстороннего соглашения. 
В 2011году  на расширенном заседании комиссии подписано городское трехстороннее Соглашение между Администрацией города Волгодонска, Общественным советом по координации деятельности первичных профсоюзных организаций, Объединениями работодателей города Волгодонска на 2011-2014 гг.
Подписывая городское Соглашение, стороны поставили перед собой задачи по повышению уровня жизни населения города, обеспечению гарантий в сфере занятости населения, созданию условий для безопасного труда, содействию развития социального партнерства на всех уровнях.

Подводя итоги  проделанной работы сторонами социального партнерства в 2011 году можно отметить следующее.

В области социально – экономического развития
На территории города Волгодонска в 2011 году реализовывались 19 долгосрочных целевых программ и 2 ведомственные целевые программы.

Доля расходов бюджета города, формируемых в рамках целевых программ, в общем объеме расходов бюджета (без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий) составила в 2011 году 92,9% по сравнению с 2010 годом возросла более чем на 10%.
За 2011 год на реализацию всех муниципальных целевых программ направлено средств в сумме 4 990,7 млн. рублей, что составляет 95,2% от плановых назначений, при этом бюджетных средств (всех уровней) направлено 3 273,1 млн. рублей или 92,9% от годовых ассигнований (3 524,2 млн. рублей).
Информация о ходе выполнения муниципальных целевых долгосрочных и ведомственных программ размещена на официальном сайте Администрации города Волгодонска.
В целях содействия развитию потребительского рынка, продвижению товаров местных производителей на внутренние и внешние рынки в 2011 году Администрацией города проведено  15 сельскохозяйственных ярмарок с участием городских и областных предприятий-производителей,  перерабатывающих цехов, организаций торговли, общественного питания, индивидуальных предпринимателей,  владельцев крестьянских (фермерских) хозяйств, личных подсобных хозяйств, дачников, садоводов. Количество участников ярмарок с начала года выросло до 80 субъектов, из них от 20 до 30 % представляют сельские районы области.

В целях привлечения районных производителей к участию в ярмарках Администрацией города заключены Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве при проведении ярмарочных мероприятий с Главами Администраций восьми муниципальных образований области.


В рамках Программы по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Волгодонске для постоянных участников ярмарочной торговли изготовлено 12 штендеров с информацией о предприятии, которые используются при организации рабочего места.


На постоянно действующей основе в весенне-осенний период  осуществляет деятельность сезонная сельскохозяйственная ярмарка, оборудованная на 83 торговых места, где могут реализовать свою продукцию все желающие товаропроизводители.


 В целях стимулирования качества выпускаемой продукции, её конкурентоспособности,  в рамках программы по защите прав потребителей в городе  Волгодонске в 2011 году проведена независимая экспертиза 65 образцов пищевых продуктов, отобранных в торговой сети города, сравнительные исследования молока, с массовой долей жира 2,5 %, салатов с добавлением мясопродуктов, услуг общественного питания по приготовлению и реализации кулинарной продукции,  услуг салонов красоты. 

В преддверии новогодних праздников на площади Комсомольской организована персональная выставка-продажа кондитерских изделий производства ОАО «Волгодонский хлебокомбинат», с широким ассортиментом тортов, пирожных, рулетов  с новогодней тематикой.


Вопрос взаимодействия органов местного самоуправления города Волгодонска, бизнеса и гражданских организаций в сфере производства и реализации продукции местных и областных производителей  рассматривался на заседании  «Круглого стола»  23 апреля 2011 года. Решено продолжить сотрудничество производителей, поставщиков, общественности и власти в вопросах производства и реализации продукции и услуг.

В рамках содействия созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, увеличения числа успешно работающих субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Волгодонске реализуется муниципальная долгосрочная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Волгодонске на 2009-2014 годы» (далее – программа).  
В 2011 году на реализацию мероприятий программы было направлено 4 530, 6 тыс.руб. бюджетных средств, в т.ч. из средств местного бюджета 1 985, 0 тыс. руб., из средств Фонда софинансирования расходов 2 544, 6 тыс.руб. 

В 2011 году финансовую поддержку получили 34 субъекта малого и среднего предпринимательства  – на эти цели было направлено 4 034,6 тыс. руб. бюджетных средств.

Меры финансовой поддержки, реализуемые Администрацией города, позволяют сохранять и создавать рабочие места. Так, получателями финансовой поддержки в 2009-2011 годах создано - 425 рабочих мест, сохранено – 2772 рабочих мест, их налоговые поступления в консолидированный бюджет составили – 83 601,98 тыс.руб. Среднемесячная заработная плата на предприятиях- получателях финансовой поддержки установлена на уровне, предусмотренном областным и городским трехсторонними соглашениями.

В 2011 году была разработана и реализована новая форма финансовой поддержки: «Предоставление субсидий субъектам малого предпринимательства в приоритетных сферах деятельности в целях возмещения части арендных платежей», которая оказалась достаточно востребованной.  Также в перечень мероприятий программы добавлен раздел «Вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность», в который вошли следующие мероприятия:

- организация стажировок на действующих малых предприятиях, организация встреч с успешными предпринимателями; 

- экскурсии молодежи на успешно действующие предприятия города;

- информирование молодежи о возможности обучения по программе «Бизнес-школа молодого предпринимателя»;

- организация мероприятий «Всемирной недели предпринимательства», уроков предпринимателей;

- проведение семинаров для молодежи по вопросам организации предпринимательской деятельности.

Указанные мероприятия были востребованы и успешно реализованы. Так, в рамках празднования «Всемирной недели предпринимательства» проведено более 60 мероприятий (семинары, выставки, экскурсии, открытые уроки и др.), в которых приняли участие более 1900 человек, в том числе молодежь.

Важным направлением поддержки предпринимательства является образовательная поддержка. В 2011 году было проведено более 70 бесплатных семинаров по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, семинары проводились, в том числе и с привлечением сотрудников финансово-кредитных учреждений города и контрольно-надзорных органов. В семинарах приняло участие более 2 000 человек.

На семинарах предпринимателям на безвозмездной основе предоставлены методические, информационные и презентационные материалы по вопросам развития малого и среднего предпринимательства и экономического потенциала города, разработанные и изданные за счет бюджетных средств, в т.ч. брошюры «Путеводитель начинающего предпринимателя», «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства», «Проверки: защита прав предпринимателей», методическое пособие для предпринимателей «Налоговый учет», памятки «Проверки: защита прав предпринимателей», «Первые шаги к получению кредита, займа», «Организация розничной торговли».  

Администрацией города разработана и уже третий год подряд на базе ГОУ ВПО «РИНХ» реализуется программа курсов повышения квалификации специалистов субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2011 году 27 руководителей и специалистов СМСП повысили свою квалификацию, в том числе 25 человек на условиях софинансирования за счет средств местного бюджета.

В целях повышения конкурентоспособности на рынке товаров и услуг, формирования положительного имиджа предпринимательской деятельности ежегодно проводится рейтинговый конкурс «Лучший предприниматель города Волгодонска».

Предприниматели города Волгодонска принимают участие в рейтинговых конкурсах «Лучший предприниматель Дона», в том числе на соискание премии «Бизнес Дона», а также конкурса «Лучшая микрофинансовая организация». 

В 2011 году десять организаций г.Волгодонска приняли участие в конкурсах. Две из них стали победителями (ООО «Топаз-сервис», «МИК-XXI»).

В 2011 году активно работал Совет по развитию предпринимательства при Администрации города, проведено 8 заседаний Совета, на которых рассматривались вопросы, касающиеся актуальных вопросов законодательства в сфере предпринимательства.

В 2011 году также проведено четыре заседания городской межведомственной комиссии по устранению нормативно-правовых, административных и организационных барьеров на пути развития предпринимательства.

Работа Совета и МВК способствует более широкому информированию СМП о реализации мероприятий программы и об изменениях в законодательстве в сфере предпринимательства, что положительно сказывается на осуществлении конструктивного диалога между Администрацией города и предпринимательским сообществом города. 

Для максимально широкого ознакомления субъектов малого и среднего предпринимательства города с актуальными вопросами, касающимися развития предпринимательства с 2009 года на телеканале АНК транслируется еженедельная информационно-аналитическая программа «БИЗНЕС-СРЕДА». В  2011 году в эфир вышло 40 выпусков передачи.

Мониторинг предоставления кредитов СМП, осуществляемый в рамках мероприятий программы показал, что в 2011 году финансовыми учреждениями города выдано кредитов на общую сумму 5032,5 млн.руб., что превышает объемы финансирования, запланированные в Программе развития малого и среднего предпринимательства в 2011 году в 2 раза.  Всего в 2011 году кредиты получили 1037 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В 2011 году в г.Волгодонске активно реализовался пилотный проект по оказанию консультационной поддержки СМСП и гражданам, желающим организовать собственное дело. Следует отметить, что растет спрос на получение консультационной поддержки. Так, в 2011 году консультационным пунктом оказана 1 371 консультация, что на 34,1% выше 2010 года.
Наиболее востребованными среди предпринимателей консультации на темы налогообложения, бухгалтерского учета, а также по формам государственной поддержки.

Администрация города оказывает всестороннее содействие работе консультационного пункта, предоставляет информационную и методическую поддержку. 
Анализ инвестиций в основной капитал предприятий по видам экономической деятельности по итогам 2011 года показал, что основными инвесторами в экономику города по-прежнему выступают крупные и средние предприятия, занимающиеся производством, передачей и распределением электроэнергии, газа, пара и горячей воды, объем инвестиций которых составил 91,8 % в общем объеме инвестиций в основной капитал по городу. По данному виду экономической деятельности наблюдается рост объема инвестиций на 5,8% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года. Наибольший удельный вес в объеме инвестиций по виду экономической деятельности «Производством, передачей и распределением электроэнергии, газа, пара и горячей воды» занимают инвестиции на строительство 3 и 4 энергоблоков Ростовской атомной станции (89,5%). 

Увеличение объема инвестиций в основной капитал наблюдается у предприятий следующих видов экономической деятельности: «Здравоохранение и предоставление социальных услуг» (в 7,1 раза), «Производство мебели и прочей продукции, не включенной в другие группировки» (в 5,1 раза) (приобретение оборудования ООО «Алмаз», ООО «Дриада», строительство скала ОАО «ВКДП»), «Государственное управление, социальное страхование» (в 2,4 раза), «Розничная торговля, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами, ремонт бытовых изделий» (на 77,8%), (строительство ЗАО «Тандер» второго в городе гипермаркета «Магнит»), «Образование» (на 11,7%), «Деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта» (на 7,7%). Однако следует отметить, что основной причиной роста объема инвестиций является увеличение бюджетных ассигнований на инвестиционные цели. Рост объема инвестиций за счет внебюджетных средств наблюдается только у предприятий, осуществляющих деятельность по производству мебели и предприятий розничной торговли.

В 2011году в городе реализовывался проект строительства завода по переработке бытовых отходов (с использованием технологий швейцарской фирмы ALMERICO). Наличие такого завода окажет благотворное влияние на  экологию, повысит эффективность обращения с отходами в Волгодонске. 

По итогам отчетного периода в Волгодонске завершена реализация проекта ЗАО «Тандер» по строительству второго в городе гипермаркета «Магнит», что позволило создать около 250 рабочих мест.
Одно из крупных предприятий города – ОАО «Атоммашэкспорт» подготовило проект строительства нового производства крупногабаритной трубопроводной арматуры для топливно-энергетического комплекса на территории города. Создание нового производственного корпуса площадью 3200 кв.м., оснащение необходимым технологическим оборудованием  потребует привлечения инвестиций в объеме 750 млн. руб. Планируется создание около 200 рабочих мест, со средней заработной платой около 30 тыс. рублей.

Рассматривается возможность реализации и других инвестиционных предложений, например, строительства детской больницы на базе недостроенной больницы и оснащение ее самым современным оборудованием. Инвестором предположительно выступит израильское предприятие «ILLV MEDICAL PROJECT LTD». 
Однако следует отметить, что основной причиной роста объема инвестиций в 2011 году является увеличение бюджетных ассигнований на инвестиционные цели. Рост объема инвестиций за счет внебюджетных средств наблюдается только у предприятий, осуществляющих деятельность по производству мебели и предприятий розничной торговли.

Ежеквартально в 2011 году Администрацией города проводился мониторинг социально-экономического развития г.Волгодонска. 
Информация о результатах мониторинга размещалась на сайте Адми-нистрации города.

Заработная плата, доходы, социальная защищенность
Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий за период январь- декабрь 2011 года   составила  18282,8 рублей, превысив уровень соответствующего периода прошлого года на 3,5%.

Покупательная способность заработной платы работников в среднем по городу составила 2,9 величины прожиточного минимума трудоспособного населения области.

По отношению к среднеобластной величине средняя заработная плата в городе Волгодонске выше на 7%.

В 2011 году заработная плата  в бюджетной сфере по сравнению с 2010 годом увеличилась на 9,7% и составила 12520,7 руб. Рост заработной платы в бюджетной сфере произошел, в том числе, и из-за индексации должностных окладов с 01.06.2011, с 01.10.2011.
В целях анализа уровня заработной платы на предприятиях города в 2011 г. Администрацией города проведены мониторинги: о применяемом  минимальном размере оплаты труда в организациях внебюджетного сектора экономики, транспортных предприятий города об уровне среднемесячной заработной платы.
Банк данных о величине применяемого минимального размера оплаты труда на предприятиях города содержит 260 предприятий. Из них 81% установили минимальный заработную плату на уровне: от МРОТ(4611 руб.) до прожиточного минимума трудоспособного населения,  на уровне трудоспособного населения.
Согласно статистическим данным за период январь – декабрь 2011 года  задолженность по заработной плате в г.Волгодонске имело одно предприятие - ОАО «ВЗЖБК» по состоянию на 01.11.2011 в сумме 2473,5 тыс. руб. Задолженность по заработной плате погашена в полном объеме 24.11.2011.
В рамках обеспечения трудовых прав в области оплаты труда в 2011году Администрацией города проведено:

- 11 проверочных мероприятий муниципальных учреждений города (МДОУ детский сад «Росинка», МДОУ детский сад «Малыш», МАУ «ДСиГХ» и др.);

- 32 заседания городской межведомственной комиссии по организации взаимодействия органов местного самоуправления и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти при осуществлении контроля за соблюдением трудового законодательства (далее –межведомственная комиссия).
Межведомственной комиссией рассматривались следующие вопросы:

-о задолженности по страховым отчислениям в Пенсионный фонд РФ;

-о недопущении использования «серых» схем оплаты труда, просроченной задолженности по заработной плате;

-о привлечении к административной ответственности руководителей предприятий, нарушающих трудовое законодательство;

-о работе фонда социального страхования по взысканию задолженности по обязательному страхованию;

-о работе с предприятиями города, имеющими заработную плату ниже уровня минимального размера оплаты труда, установленного законодательством РФ или не соблюдающих областное трехстороннее Соглашение между Администрацией Ростовской области, Федерацией профсоюзов Ростовской области и Союзом работодателей Ростовской области (в части оплаты труда).

За отчетный период на заседания комиссии было заслушано –122 руководителя. 
В работе комиссий при Администрации города Волгодонска по вопросам, затрагивающим социально – трудовые отношения принимает участие председатель Общественного Совета по координации деятельности первичных профсоюзных организаций.
В целях осуществления общественного контроля (в рамках своих полномочий) за соблюдением работодателями трудового законодательства в области оплаты труда в течение 2011 года были организованы встречи представителей Общественного Совета по координации деятельности первичных профсоюзных организаций с руководителями предприятий, трудовыми коллективами города о недопущении задолженности по заработной плате (ООО «Энергострой и др.). 

В рамках обеспечения защиты прав и законных интересов работников в сфере социально – трудовых отношений в 2011 году представители Общественного Совета по координации деятельности первичных профсоюзных организаций приняли участие в 38 судебных заседаниях.
В целях предотвращения конфликтных ситуаций в трудовых коллективах города Общественным Советом по координации деятельности первичных профсоюзных организаций ведется работа с работодателями по урегулированию конфликтных ситуаций. Так, например, в 2011 году положительно  решен вопрос по работникам НП ЖЭО №8 по получению справок для постановки на учет в ГКУ «Центр занятости населения г.Волгодонска РО», решен вопрос  по незаконному увольнению беременных женщин  с ООО «Энергомаш (Волгодонск) Атоммаш» и др.
Кроме того, в 2011 году Общественным советом по координации деятельности первичных профсоюзных организаций велась работа по увеличению числа первичных профсоюзных организаций на предприятиях города ( ОАО «Атомашэкспорт», ООО «Энергомаш (Волгодонск) Атоммаш»  и др.)
Для определения динамики погашения задолженности в Пенсионный фонд РФ Администрацией города еженедельно проводился мониторинг предприятий, заслушанных на  заседаниях межведомственной комиссии. По результатам мониторинга сумма погашенной задолженности в Пенсионный фонд РФ составила более 77,0 млн. руб. 

Кроме того, в 2011 году  Администрацией города совместно с ГУ Управление пенсионного фонда в России в г.Волгодонске РО организована и проведена информационная встреча с предпринимателями города по теме: «Об уплате страховых взносов в Пенсионный фонд РФ».

В целях исключения применения «серых» схем оплаты труда в организациях города с апреля 2011 года в Администрации города организована работа телефонной «горячей линии» (тел. 26-20-90) по вопросам задолженности по заработной плате и наличия на предприятиях  города Волгодонска «серых» схем оплаты труда. Вопрос о  недопустимости и последствиях применения «серых» схем оплаты труда ежемесячно освещался в средствах массовой информации или на официальном сайте Администрации города Волгодонска, рассматривался на заседаниях межведомственной комиссии.

В рамках реализации предусмотренных Соглашением обязательств в области предоставления социальных гарантий и льгот можно отметить следующее.
В 2011 году, субвенции, полученные из областного бюджета,  в полном объеме были направлены на предоставление мер социальной поддержки граждан.


Численность семей  получателей жилищных субсидий в 2011 году составила 14044 семей. Процент охвата семей, получающих жилищную субсидию в г.Волгодонске является самым высоким в Ростовской области и составляет 23,06% (в среднем по области 10,4%). За  2011 год предоставлено жилищных субсидий на сумму 241,8 млн. руб.

Компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде ежемесячных денежных выплат в 2011 году получили  27541 чел. на сумму 336,6 млн.руб. 

Выплата мер социальной поддержки и субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 2011 году предоставлена гражданам своевременно и в полном объеме.

Всего за 2011 год Департамент труда и социального развития Администрации города Волгодонска произвел выплаты различных видов пособий 10919 семье  на общую сумму 100,4 млн. рублей. Общая сумма средств распределена по видам пособий следующим образом: 

- ежемесячное пособие на ребенка выплачено 7540 получателям на сумму 37,9 млн. руб.;

- единовременная денежная выплата  малоимущим семьям, имеющим детей 1-2 года жизни выплачено 1283 получателю на сумму 11,3 млн. руб.;

- единовременная денежная выплата  на детей из многодетных семей получила 361 семья в общей  сумме  4,4 млн.руб.;

- ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего выплачено 22 получателю на сумму 1,5 млн. руб.; 

- единовременное пособие беременной жене военнослужащего выплачено 4 получателям на сумму 74,1 тыс. руб.; 

- ежемесячное пособие по уходу за ребенком получили 1392 получателя на сумму 41,6 млн. руб.; 

 - единовременное пособие при рождении ребенка получили 317 получателя на сумму 3,6 млн. руб.


Выплата пособий и единовременной денежной выплаты семьям с детьми  произведена в полном объеме.


В 2011 году на закупку путевок для  841 детей из малообеспеченных семей израсходовано 8685,1 тыс.руб., на выплату компенсации гражданам, за самостоятельно  приобретенные путевки для 648 детей – 4950,1 тыс. руб., на выплату компенсации  предприятиям за приобретенные путевки для 183 детей своих сотрудников – 8 предприятиям 1118,2 тыс. руб.

В 2011 году субвенции на осуществление переданных полномочий по организации отдыха и оздоровления детей освоены в полном объеме (100%).

Информация о порядке предоставления мер социальной поддержки в соответствии с действующим законодательством регулярно размещалась в  средствах массовой информации. В течение года с жителями города проводились информационные встречи в общественных организациях, микрорайонах города, велась информационно-разъяснительная работа на каналах местного телевидения.  

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Ростовской области» Областной долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан и стимулирование развития жилищного строительства на 2010-2012 годы в 2011 году 74  молодых семьи признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий и включёны в число участников подпрограммы, 12 молодым семьям, состоящим на учёте с 2008 года, выданы свидетельства на получение социальной выплаты. По состоянию на 31.12.2011 год все молодые семьи реализовали полученные свидетельства на приобретение благоустроенных жилых помещений. Кроме того, трем молодым семьям предоставлена дополнительная социальная выплата по случаю рождения (усыновления) ребёнка. 
В целях пропаганды здорового образа жизни в 2011 году проведена следующая работа. 
В соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 21.01.2011 года №81 «Об объявлении Года здорового образа жизни» в городе Волгодонске 2011 год объявлен Годом здорового образа жизни. Сформирован план основных мероприятий по проведению Года здорового образа жизни в городе, в котором определены ключевые приоритетные направления:


1. «Здоровье - дело каждого».


2. «Спорт для всех».

В 2011 году в городе Волгодонске проводились мероприятия в рамках муниципальной долгосрочной целевой программы развития физической культуры и спорта «Спорт для всех» на 2011-2014 годы, предусматривающей

три основных направления:

-обеспечение условий для развития физической культуры и спорта, проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, успешного выступления спортсменов и команд города Волгодонска в соревнованиях областного, Российского и международного уровня;  

-сохранение, развитие и эффективное использование материально-спортивной базы учреждений физкультурно-спортивной направленности города Волгодонска, повышение привлекательности спортивных объектов с целью удовлетворения спроса населения на спортивные услуги;
-повышение эффективности физкультурно-спортивной работы с населением города Волгодонска по месту жительства.
Всего на реализацию программных мероприятий в 2011 году предусмотрено  46672,6 тыс. руб., в том числе:
- из бюджета города 37046,5 тыс. руб.

- из внебюджетных источников 9626,1 тыс. руб.

В 2011 году  Администрацией города изготовлен и выпущен тиражом 2000 экземпляров информационный справочник по предоставлению населению города услуг в сфере физической культуры и спорта, где размещена информация обо всех городских спортивных объектах, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, а также о работе центров здоровья и врачебно-физкультурного отделения.
В целях привлечения внимания населения города к вопросам «здорового образа жизни» в 2011году изготовлены и размещены баннеры с лозунгом и логотипом Года здорового образа жизни. На официальном сайте Администрации города размещены на методические рекомендации по проведению производственной гимнастики в режиме рабочего дня.

Выпущены и транслировались на «Радио 103,8» и телеканале АНК рекламные ролики и фильмы, пропагандирующие спорт и здоровый образ жизни, видеоролики «Утренняя зарядка».

Ежемесячно проводились Дни физической активности для населения, где населению предлагается поучаствовать в командных спортивных мероприятиях.

Кроме того, в отчетном году внедрен проект популяризации массового спорта «ПодзарЯдка». Проект начинался с проведения зарядки с участниками массовых спортивных мероприятий. В дальнейшем проект обрел более масштабный характер: каждую первую и третью пятницу на площадях Победы и Комсомольской  проводились  массовые зарядки для всех желающих. Проект «ПодзарЯдка» участвовал во Всероссийском общеобразовательном форуме «Селигер» и попал в 80 лучших проектов России. 
С 01.09.2011 года в 19 общеобразовательных учреждениях введен обязательный 3-ий час физической культуры, организована ежедневная утренняя зарядка. 

С целью формирования потребности в занятиях физической культурой и спортом привлечены инструкторы частных физкультурных организаций к проведению благотворительных уроков в школах, ССУЗах, ВУЗах по современным направлениям двигательной активности  (латина, «beautu line», strip- пластика, степ-аэробика и др.). Занятия проведены с обучающимися РИНХ, ВТИТБИД, МОУ лицея №24.

Особое внимание в городе Волгодонске уделялось проведению комплексных спортивно-массовых мероприятий. В 2011 году проведены:

- спартакиада учащихся общеобразовательных учреждений города. В Спартакиаде 2010-2011 учебного года приняли участие 2538 учащихся общеобразовательных учреждений города;
- спартакиада среди учащихся начального и среднего профессионального образования   и Спартакиада высших учебных заведений (по 9 видам. В 2010 – 2011 учебном году приняли участие 1169 учащихся и студентов);

-  спартакиада трудящихся города по 12 видам спорта, в которой принимают участие 10 трудовых коллективов (МУП «Волгодонская городская электрическая сеть», МУП «Волгодонское канализационное хозяйство», ОАО «Волгодонский комбинат древесных плит» и др.). 
- спартакиада среди работников структурных подразделений и органов Администрации города Волгодонска под девизом «Ваше здоровье в Ваших руках», посвященная Году здорового образа жизни по 8 видам программы. 
- спартакиада работников медицинских учреждений, работников городского хозяйства (у медиков по 8 видам, у коммунальщиков - по 5 видам); 

- спартакиада среди лагерей с дневным пребыванием и микрорайонов города «Здравствуй, лето!» среди детей 12 лет и младше. В 2011 году в Спартакиаде приняли участие 922 человека. 
На базе микрорайонов для населения в 2011 году работало 73 спортивно-оздоровительные группы с общим охватом более 1200 человек. 
В 2011году в городе принята муниципальная долгосрочная целевая программа «Модернизация здравоохранения города Волгодонска на 2011-2012 годы». В 2011 году  проведен капитальный ремонт в отделениях  муниципальных учреждений здравоохранения города Волгодонска: 
- МУЗ «Детская городская больница» на сумму 18656,1 тыс.рублей; 

- МУЗ «Родильный дом» на сумму 31842,2 тыс.рублей; 

-МУЗ «Городская поликлиника №1» (иммунологическая лаборатория) на сумму 3003,0 тыс.рублей.

В октябре 2011 года состоялось открытие отделения патологии новорожденных и реанимационного отделения МУЗ «Детская городская больница».

В МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» закуплен аппарат для проведения литотрипсии (дробление камней). 


В 2011 году в рамках реализации ведомственной целевой программы «Модернизация здравоохранения Ростовской области на 2011-2012 годы» в муниципальные учреждения здравоохранения поступило и поступит  следующее высокотехнологическое оборудование:


- МУЗ «Детская городская больница» - флюорограф стационарный цифровой, компьютерный томограф, магнитно-резонансный томограф;


- МУЗ «Городская больница №1» г.Волгодонск – аппарат для УЗИ «УЗИ аппарат с абдоминальным, сосудистым, кардиологическим и малого таза датчиком»;


- МУЗ «ГБСМП» - аппарат «Искусственная вентиляция легких», компьютерный (рентгеновский) томограф16-ти срезовый и другое медицинское оборудование.


На проведение мероприятий по внедрению современных информационных систем в муниципальных учреждениях здравоохранения поступило 8718,7 тыс. руб. На подготовку специалистов для работы на оборудовании, поступающем в муниципальные учреждения здравоохранения города в рамках программы модернизации здравоохранения, выделено 1148,7 тыс.рублей из средств местного бюджета.

На приобретение оборудования для обмена телемедицинскими данными в рамках программы запланировано 707,2 тыс. руб. Приобретено телемедицинское оборудование для МУЗ «Городская больница №1» на сумму 707,2 тыс.руб., в том числе областной бюджет – 500,0 тыс.руб., местный бюджет – 207,2 тыс.руб.  

Услуга «запись на прием к врачу через Интернет» на едином портале государственных и муниципальных услуг внедрена в  4-х муниципальных учреждениях города: МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская поликлиника №3», МУЗ «Стоматологическая поликлиника», МУЗ «Родильный дом», обмен телемедицинскими данными осуществляют в МУЗ «Городская больница №1», в МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи».
В целях улучшения материально-технической базы учреждений здравоохранения и создания безопасных и комфортных условий для детей в МУЗ «Детская городская больница» установлены фильтры очистки воды. В  поликлинических отделениях МУЗ «Детская городская больница» отведены специальные кабинеты («зоны комфорта») для кормления детей грудью. 

В МУЗ «Родильный дом», МУЗ «Детская городская больница», МУЗ «Городская больница №1» 1513 человек посетили занятия в  школе  будущих матерей и молодой матери. В отделе ЗАГС Администрации города Волгодонска проведены занятия лектория «Молодой семье» (6 занятий для новобрачных с участием 180 чел.) и 10 лекций и бесед, направленных на формирование позитивного отношения к здоровому образу жизни для старшеклассников, учащихся среднего профессионального образования и  вступающих в брак. 

08.07.2011 года на территории МАУК «Парк Победы» прошла акция «Тихий Дон - здоровье в каждый дом». Для горожан на территории парка  работали выездные центры здоровья – детский и взрослый, где каждый желающий мог пройти обследование и получить консультацию специалистов. Всего обследовано 238 взрослых жителей г.Волгодонска и 63 ребенка. 

Проведены открытые занятия в школах «Сахарный диабет» и «Борьба с гипертонией»,  занятия лечебной физкультурой с инструкторами ЛФК для взрослых и детей. Всего распространено более 350 буклетов и памяток с рекомендациями по профилактике распространенных заболеваний и ведению здорового образа жизни.
Межведомственной лекторской группой проведены занятия с 5927 учащимися и родителями, волонтерской лекторской группой ГОУ СПО РО «Волгодонской медицинский колледж» - с 153 учащимися, на которых рассмотрены вопросы тестирования школьников на употребление ПАВ, последствия употребления наркотиков и ПАВ на здоровье, виды административных правонарушений и ответственность несовершеннолетних за данный вид правонарушений. В летний период в лагерях с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений, МОУ ДОД ДООЦ «Ивушка» проведены занятия, лекции, беседы на темы «Правила поведения в общественных местах», «Время заняться спортом», «Здоровому образу жизни – да!», «Ростовская область – территория здоровья!».

Организация работы лагерей с дневным пребыванием детей  на базе общеобразовательных учреждений в период летних каникул позволила оздоровить 3157 детей. Программа пребывания детей в лагерях с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений  направлена  на организацию сбалансированного питания, оптимального режима дня,  формирование здорового образа жизни, профилактику социально негативных явлений, нравственно-патриотическое, художественно-эстетическое воспитание. В целях формирования здорового образа жизни, приобщения детей к занятиям физкультурой и спортом воспитанники лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений принимали активное участие в проведении массовых зарядок на площадях города. Общий охват составил более 720 воспитанников. 
Кроме того, в 2011 году Администрацией города проводились мероприятия профилактической направленности. Всего более 100 мероприятий с общим охватом участников свыше 18000 чел.
В целях расширения сети дошкольных образовательных учреждений  в 2011 году состоялась торжественная церемония открытия  МБДОУ детский сад «Зоренька» на 260 мест, после капитального ремонта возобновлен учебный процесс в МОУ СОШ №1. 

За счет средств местного бюджета (33 911,1 тыс. рублей) осуществлял- ся капитальный ремонт детского сада «Аленький цветочек». Продолжается капитальный ремонт в МОУ гимназия №5 (выполнена замена оконных блоков - 5000,0 тыс.рублей), ведется капитальный ремонт  МДОУ детском саду «Дружные ребята»  (за счет средств областного и местного бюджетов на общую сумму 9 469,6 тыс. рублей (в т.ч. областной бюджет – 6 796,7 тыс. рублей), в МДОУ детском саду «Гусельки»  выполнен ремонт кровли (освоено 3947,1 тыс. рублей из 4829,5 тыс. руб.), ведется замена оконных блоков. В МОУ ДОД СДЮСШОР №3 ведутся демонтажные и электромонтажные работы, замена отопительной системы, выполнено работ на сумму 4643,3 тыс. рублей. В МОУ СОШ №8 завершаются работы по ремонту кровли на сумму 3543,15 тыс. рублей,  на 15.11.2011 года  выполнено на  3014,01 тыс. рублей.

В 2011 году в рамках проведения мероприятий по обеспечению условий комплексной безопасности на текущий ремонт общеобразовательных и дошкольных учреждений израсходовано  11707,25 тыс.рублей, на противопожарную безопасность - 3000,0 тыс.рублей, на приобретение мебели  - 5577,0 тыс. рублей.

В городе Волгодонске действуют муниципальные долгосрочные целевые программы «Доступная среда на 2011-2014 годы» и «Улучшение социально-экономического положения и повышения качества жизни пожилых людей в городе Волгодонске на 2011-2014 годы». Одним из основных мероприятий в рамках реализации МДЦП «Доступная среда на 2011-2014 годы»  является формирование доступной среды для инвалидов в городе Волгодонске.

МКУ «Департамент строительства и городского хозяйства» выполнено устройство пандусов у 12-многоквартирных домов на сумму 129,0 тыс.рублей:


- ул.Индустриальная, д.11 (пандус в подъезде и съезд на крыльце);


- ул.Ленина, д.25 (пандус в подъезде);



- ул.Ленинградская, д.15  (пандус в подъезде и съезд на крыльце);


- пр.Мира, д.41 (пандус в подъезде);


- ул.Академика Королева, д.4 (пандус в подъезде и съезд на крыльце);


- ул.Ленина, д.31 (пандус в подъезде);


- пер.Почтовый, д.8 (пандус в подъезде); 


- ул. Энтузиастов, д. 38;

- пр. Мира, д. 12 (5 пандус в подъезде);

- ул. Гагарина, д. 58 (пандус во 2 подъезде);

- ул. Гагарина, д. 60  (пандус в 5 подъезде);

- ул. Ленина, д.80 (пандус в 2 подъезде). 

В целях обеспечения оптимальных условий жизнедеятельности для граждан с ограниченными возможностями путем адаптации   муниципальных объектов социальной инфраструктуры оборудованы  пандусами и поручнями входы в следующие учреждения:


- Администрация города Волгодонска,


- Департамент труда и социального развития Администрации города Волгодонска,


- Управление здравоохранения г.Волгодонска,


- МУЗ «Городская поликлиника №1»,


- МУЗ «Городская поликлиника №3»,


- МУЗ «Стоматологическая поликлиника», 


- женская консультация МУЗ «Родильный дом», 


- МАУК «ДК им. Курчатова», 


- МАУК ДК «Октябрь», 


- Центральная библиотека МУК «Централизованная библиотечная система» города Волгодонска, 


- библиотеки № 8 и № 6 МУК «Централизованная библиотечная система» города Волгодонска,


- отдел ЗАГС Администрации города Волгодонска.

В 2011 году проведено 6 коллективных выездов инвалидов-колясочников в МОУ ДОД ДООЦ «Ивушка» и базу отдыха «Горизонт». В ходе коллективных выездов инвалиды-колясочники встретились с представителями Администрации города Волгодонска, учреждений социальной защиты, филиала №18 ГУ РРО - Фонда социального страхования Российской Федерации и получили информацию по вопросам социальной направленности.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья в МОУДОД СДЮСШОР №3  в отчетном году функционировало отделение плавания для детей-инвалидов, где обучаются 65 спортсменов различного уровня спортивной подготовки. В МОУ центре психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Гармония» в 2011году  организованы занятия по лечебной физической культуре для 72 детей. Занятия проводились в «малых группах», их цель - коррекция нарушений здоровья, физических параметров детей, активизация мобилизационных возможностей организма.

В МАУ СК «Содружество» на базе тренажерного зала продолжили работу реабилитационные группы для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата.
В области содействия занятости и кадровому

обеспечению организаций

В целях сохранения стабильной ситуации на рынке труда в городе ежегодно разрабатываются «Мероприятия по содействию занятости населения города Волгодонска». В рамках реализации мероприятий в 2011 году оказано содействие в трудоустройстве 5369 чел. (62,4% от общего числа обратившихся за содействием в поиске подходящей работы). В общественных работах приняли участие 377 человек, по договорам с работодателями временно трудоустроено 96 граждан, испытывающих трудности в поиске работы, с выплатой материальной поддержки из средств областного бюджета. По программе «Первое рабочее место» временно трудоустроено 34 выпускника учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые. Численность граждан, признанных безработными в течение 2011 года составила 2112 чел. (75,8% к  уровню 2010 года). По состоянию на 01.01.2012 году на учете в службе занятости состояло 632 человека, имеющих статус безработных (на 01.01.2011г – 910 чел.).

В организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан принимали участие 108  предприятий и организаций города различной формы собственности, заключено 140 договоров, трудоустроено 1580 подростков. На финансирование подростковой занятости  Администрацией города выделены 558,8 тыс. рублей из средств местного бюджета, которые были распределены на проведение  общегородской молодежной акции «Вахта памяти», а также на  организацию профильных трудовых смен  при лагерях труда и отдыха  с дневным пребыванием детей в период летних каникул.
15 предприятий города профинансировали  труд  детей  в   образовательных  учреждениях города  на общую сумму 302,3 тыс. рублей.    

В первую очередь оказывалось содействие детям, нуждающимся в особой заботе государства. Временно трудоустроены на предприятия города и получили материальную поддержку из средств областного бюджета 234 подростка, из них: дети из малообеспеченных семей – 143 чел., состоящие на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав – 10 чел., состоящие на учете в органах внутренних дел – 3чел., дети-сироты, дети оставшиеся без попечения родителей – 8 чел.,  находящиеся под опекой (попечительством) граждан – 3 чел., дети из многодетных и неполных семей – 67 чел.

     Служба занятости населения ежемесячно в специализированном выпуске «Забота о работе», размещаемом в городской газете «Волгодонская правда», информировала население и работодателей о положении на рынке труда, спросе и предложении рабочей силы, проводимых службой занятости, ярмарках вакансий и учебных рабочих мест, мероприятиях по профориентации молодёжи, организации профессионального обучения безработных граждан, о дополнительных мерах по содействию занятости и снижению напряженности на рынке труда города. В новостных программах телевизионными компаниями города «Авторский новый канал», «Волгодонской вестник», «ВТВ», а также радиостанциями в г. Волгодонске  выпущено в эфир   более 50 информационных материалов о работе центра занятости населения.  Информационные материалы размещались в 6 печатных и  электронных СМИ города. Издано 5602 экземпляров печатной продукции по вопросам оказания государственных услуг в сфере занятости населения. Всего государственную услугу по информированию о положении на рынке труда получили 11205 гражданин и  639   работодателей.

В отчетном году проводилась совместная работа службы занятости, Администрации города с организациями и учреждениями города по совершенствованию и развитию системы профессиональной ориентации. 
     В рамках проведения Координационных комитетов содействия занятости населения, круглых столов  и рабочих встреч с участием руководителей предприятий и учреждений всех форм собственности подводились итоги трудоустройства выпускников, делались прогнозные оценки и определялись направления совместных действий на следующий год в целях минимизации количества молодых специалистов, выходящих на рынок труда и имеющих риск быть не трудоустроенными, а также обсуждаются вопросы содействия повышению престижа рабочих профессий.

В целях повышения качества профориентации молодежи на выбор конкурентоспособных профессий с учетом спроса реального сектора экономики города в марте 2011 года  на базе ГОУ СПО ВТИТБиД проведен семинар   «Рынок труда г. Волгодонска. Организация профориентационной работы в образовательных учреждениях» с участием руководителей и психологов учебных заведений профессионального образования и общеобразовательных учреждений.
На  профессиональное обучение было направлено 428 человек из числа безработных граждан более чем по 35 профессиям и специальностям. Профессиональное обучение строится с учетом потребности рынка труда, ориентируясь на запросы работодателей. В связи с этим  наибольшее  число безработных граждан направлено на профессиональное обучение  по рабочим профессиям (63,5%).

В 2011 году в рамках реализации ведомственной целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда Ростовской области на 2011 год» заключены договоры с 13 предприятиями  и организациями  города на организацию стажировок в целях приобретения опыта выпускников учреждений профессионального образования. Направлены на стажировку 38 выпускников. По окончании стажировки 21 выпускник был трудоустроен на постоянную работу. 

    Повышению квалификации персонала организаций способствовало опережающее профессиональное обучение по направлению службы занятости 8 работников ЗАО Волгодонской завод электромонтажных изделий «Монтажник» и 2 работников ЗАО научно-производственная компания «Эталон», осуществляющих реструктуризацию и модернизацию производства в соответствии с инвестиционным проектом, а также профобучение 16 женщин, находившихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, и планировавших возвращение к трудовой деятельности. 
В рамках реализации программы в 2011 году 50 человек из числа бывших безработных граждан зарегистрировались как  предприниматели и получили субсидию на открытие собственного дела в размере 58,8 тыс.рублей, шестеро из них дополнительно получили субсидию по 100 тыс.рублей из бюджетных средств. Начинающими предпринимателями из числа бывших безработных граждан создано 10 дополнительных рабочих мест.

В целях  анализа ситуации по развитию кадрового потенциала в муниципальном образовании Администрацией города ежегодно проводится мониторинг предприятий. В 2011 году обследовано 32 предприятия базовых отраслей экономики города. Численность работающих на этих предприятиях составила 13246 чел., или 32,7 % от всех работающих на крупных и средних предприятиях города.

Большинство обследуемых организаций разрабатывает планы по повышению профессиональной подготовки персонала. В отчетном периоде планировалось обучить 4067 чел. (в 2010г.- 4029 чел.), фактически обучено- 5724 чел. (в 2010г.-5658 чел.). Значительная часть работников,  прошедших профессиональную подготовку -56% от числа обученных прошли подготовку на предприятиях города, 44% – в образовательных учреждениях.

            В 2011 году обследуемыми  предприятиями города направлено на профобучение работников и развитие учебно-материальной базы 23,6 млн.руб., что на 11,7% или 2,5 млн. руб. превышает данный показатель  2010 года. 
В 2011 году по сравнению с 2010 годом на 10,4 % увеличились затраты на обучение одного работника. В среднем они составили  4115 руб., в 2010 году – 3727 руб.
В учреждениях бюджетной сферы (образование, здравоохранение) ежегодно разрабатываются планы повышения квалификации специалистов. 
В 2011 году на профессиональную подготовку работников образовательных учреждений направлено средств в сумме 1042,53 тыс. руб., обучено 388 работников. В учреждениях здравоохранения было обучено  98 чел., объем средств, затраченных на профессиональную подготовку персонала- 2923,2 тыс. руб.
В отчетном году Администрацией города согласованы планы приема учащихся для подготовки квалифицированных кадров на 2011-2012 годы с четырьмя учреждениями начального профессионального образования (ГОУ НПО ПУ №69, 70, 71, 72), которые представили свои предложения по плану приема, перечни профессий, копии договоров о подготовке квалифицированных рабочих с предприятиями города. Согласованная численность учащихся составила 790 чел. 
В целях укрепления кадрового потенциала муниципальных учреждений здравоохранения и привлечения в город Волгодонск молодых специалистов Администрация города осуществляла взаимодействие с ГБОУ ВПО Ростовский государственный медицинский университет, Волгоградским государственным медицинским университетом, Астраханской государственной медицинской академией, Казанским государственным медицинским университетом. 

В 2011 году Администрацией города проведено анкетирование студентов - выпускников ГБОУ ВПО «Ростовский государственный медицинский университет». Результаты анкетирования учтены при разработке мероприятий по улучшению кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие здравоохранения города Волгодонска на период 2011-2014 годы».
В целях повышения профессионального уровня работников  2011 году  в организациях города проводились конкурсы профессионального мастерства: 
«Краса Волгодонска – 2011» (среди мастеров парикмахерского сервиса), «Лучшее предприятие торговли детскими товарами  г.Волгодонска-2011» 
( среди предприятий торговли), «Лучший по профессии» и др.
Кроме того, работодатели принимали участие в мероприятиях, проводимых службой занятости. Так, в рамках профориентационных мероприятий для молодежи проводилась профориентационная декада, в ходе которой для выпускников общеобразовательных учреждений были организованы экскурсии на предприятия города. Завершилась декада уже ставшим традиционным конкурсом баннеров «Я в рабочие пойду». В рамках Единого Дня профориентации молодежи «Сделай свой выбор» в ДК им. Курчатова прошел фестиваль рабочих профессий.  7 учреждений профессионального образования организовали выставку профессиональных достижений, презентации рабочих профессий. Выпускники общеобразовательных учреждений познакомились с рабочими профессиями и приняли участие  в мастер-классе «Профессия-парикмахер».   

В области охраны труда
В рамках реализации мероприятий Соглашения в области обеспечения  трудовых прав в области охраны труда в отчетном периоде Администрацией города проводились следующие мероприятия:

-проверки муниципальных учреждений города по вопросу соблюдения трудового законодательства в области охраны труда (8 проверок);

-проведение заседаний городской межведомственной комиссии по охране труда (4 заседания);

         -участие в расследовании несчастных случаев, произошедших на производстве (11 предприятий).

         На заседаниях городской межведомственной комиссии по охране труда в 2011 году рассматривались следующие вопросы:
-информация о состоянии и условиях охраны труда в подрядных организациях, осуществляющих строительство энергоблока Ростовской атомной станции, и принимаемых мерах по предотвращению несчастных случаев на производстве;

-информация от руководителей подрядных организаций, осуществляющих строительство 2-го и 3-го энергоблоков, на которых произошли несчастные случаи и принятых мерах по недопущению несчастных случаев на производстве;

-информация о санитарно – гигиеническом состоянии условий труда на предприятиях города;

-информация руководителей предприятий, на которых произошли несчастные случаи, связанные с производством, о причинах произошедших несчастных случаев и принятых мерах по недопущению несчастных случаев на производстве.

28 апреля 2011 года проведено расширенное заседание городской межведомственной комиссии по охране труда на предприятии 
МУП «Водопроводно – канализационное хозяйство», в котором приняли участие представители организаций города различных форм собственности и видов экономической деятельности (около 30 организаций). 

Представителями компаний ЗАО «Восток – Сервис – Ростов» и ЗАО «Тракт – Ростов-на-Дону» проведена презентация специальной одежды, специальной обуви и средств индивидуальной защиты.

         В целях выработки совместных мер по недопущению несчастных случаев в организациях города и снижению уровня травматизма, на заседания межведомственной комиссии по охране труда регулярно приглашались руководители предприятий, на предприятиях которых произошли несчастные случаи на производстве. 

Для привлечения внимания общественности к вопросам, связанным с охраной труда, в 2011 году проведен городской конкурс «Лучшее предприятие (организация) города Волгодонска по организации охраны труда – 2011».

 В целях оказания методической помощи организациям города проведен анализ нормативно – правовой базы в области охраны труда, на основании которого разработано и размещено на официальном сайте Администрации города методическое пособие по организации охраны труда.

В области развития социального партнерства
По состоянию на 01.01.2012 года в муниципальном образовании «Город Волгодонск» действуют 34 соглашения, из них: 1- территориальное, 32- соглашения о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями оптовой, розничной торговли и бытового обслуживания населения, 1- отраслевое (городское трехстороннее Соглашение между Администрацией города Волгодонска, городской организацией профсоюза работников образования, Управлением образования г. Волгодонска на 2010-2012 г.г.).

В рамках расширения сферы действия коллективных договоров Администрацией города велась организационно-разъяснительная работа с работодателями и представителями трудовых коллективов организаций города по вопросам, связанным с заключением и продлением срока действия коллективных договоров. В качестве практических пособий предлагались макеты коллективных договоров. Кроме того, консультационную и практическую помощь в разработке проектов коллективных договоров, а также локальных нормативных правовых документов, регулирующих социально – трудовые отношениях в организациях города оказывали объединения работодателей города: НП «Союз работников торговли, общественного питания и сферы услуг», Ассоциация строительных организаций города Волгодонска, Союз промышленников и предпринимателей города Волгодонска.

За отчетный период Администрацией города проведено 4 семинара на темы: «Коллективный договор – способ регулирования социально – трудовых отношений», «Коллективный договор: основные ошибки и нарушения», «Соблюдение требований законодательства в области охраны труда», «Соблюдение требований трудового законодательства». В семинарах приняли участие около 300 человек - представителей организаций различных форм собственности и видов экономической деятельности.
В 2011 году проведены информационные встречи коллективов предприятий жилищно – коммунального хозяйства, строительных организаций с представителями Администрации города Волгодонска, объединениями работодателей и профсоюзов о необходимости заключения коллективных договоров. 

При заслушивании представителей предприятий и соответствующих объединений работодателей на городских комиссиях указывалось на необходимость заключения коллективного договора. 
В целях развития социального партнерства, повышения активности и заинтересованности работодателей в договорном регулировании социально – трудовых отношений в городе Волгодонске был проведен городской конкурс «Коллективный договор – основа эффективности производства и защиты социально – трудовых прав работников».
 Проводимая организационно-методическая работа способствовала улучшению качества коллективных договоров, увеличению охвата коллективными договорами бюджетных организаций города (охват -100%).

          На территории города по состоянию на 01.01.2012г. заключено (продлен срок действия) 257  коллективных договоров, в том числе 83 коллективных договора в организациях малого бизнеса. 

За период январь – декабрь 2011 года уведомительную регистрацию прошли 81 коллективный договор организаций города различных форм собственности.

Процент охвата работников социальным партнерством по отношению к численности работников на действующих предприятиях  -  37,2 %.

Итоги проделанной работы сторонами социального партнерства в рамках обязательств, предусмотренных городским трехсторонним соглашением между Администрацией города Волгодонска, Общественным Советом по координации деятельности первичных профсоюзных организаций, Объединениями работодателей города Волгодонска ежегодно подводятся на заседаниях городской трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений.
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