Итоги 16-го ежегодного городского конкурса предприятий стройкомплекса, проводимого в канун Дня строителя 
(г. Волгодонск, 2011 год).
1.Номинация «НОВОЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ».
Лучшим признано ООО «Дон» Гидроспецфундаментстрой, директор Владимир Петрович Кудрявцев – за применение технологии изготовления буроинъекционных  свай методом непрерывно перемещаемого шнека для возведения фундаментов.
2 Номинация «ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ГОРОДСКИХ ОБЪЕКТОВ».
Лучшим признано представительство ЗАО «Ипотечная компания атомной отрасли» в городе Волгодонске, руководитель  Владимир Николаевич Жаров – за реконструкцию административного здания под общежитие по ул. Индустриальной, д.8 общей площадью 4996 кв.м. 

3. Номинация «ПРОМЫШЛЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО».
Лучшим признано ООО «Строительно-монтажное управление №1», директор Дмитрий Владимирович Романец, выполнившее объем строительно-монтажных работ на энергоблоках №3, №4 Ростовской атомной станции в 1 полугодии 2011 года на сумму 692,3 млн.рублей.

4. Номинация «ДОСТОЙНАЯ СМЕНА». 

Победителем назван Алексей Константинович Зелевский – начальник участка №5 ООО «Трест Росспецэнергомонтаж», как молодой, перспективный, технически грамотный организатор строительного производства.

5. Номинация «САМЫЙ СМЕЛЫЙ ПРОЕКТ».
Победителем стало ООО «Инженерный центр», директор Анатолий Васильевич Андреев, – за проект Храма Рождества Христова.

6. Номинация «МЕЦЕНАТСТВО И БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ».
Победа присуждена ООО «Спецкомплект», генеральный директор Сергей Савельевич Жизненко, – за активное участие в строительстве Памятного знака строителям города Волгодонска.

7. Номинация «ТРАДИЦИИ НАСТАВНИЧЕСТВА». 

Награждено ООО «Югстроймонтаж», директор Юрий Анатольевич Иванов, – за развитие наставничества на предприятии и трудоустройстве молодых специалистов-выпускников ЮРГТУ (НПИ).

8. Номинация «ПРЕССА О СТРОИТЕЛЬСТВЕ». 

Победителем признана телекомпания «АНК», директор Ирина Васильевна Клейменова, – за серию репортажей о развитии градостроительства. 

9. Лучшим объектом года с вручением приза в номинации «СЕРЕБРЯНЫЙ КИРПИЧ» признан Храм Рождества Христова.
«Серебряный кирпич» вручён подрядной организации ОАО «Нижегородская инжиниринговая компания «Атомэнергопроект», директор Валерий Игоревич Лимаренко.

